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32, ferpelaiki mapaywyr

(@) Bpeire pia eéiocwon nakivipopnioewns puoikod Ao-
yapipov yia ta dedoptva tov Mivaka 28.

() Yrnokoyiorte xat’ ektipnon Ty nocoTnTa TETPE-
Aaiov (o& tovovg) mou nupiyaye o Kavudag to
1985,

(y) Kavte pa npopreymn yio to note fa ¢Bdoe n ka-
vadiki tepaywyy tetpelaion Touvg 120.000.000 16-
voug.

;
I Mivakag 28 Merpehdixn napaywyn Kavada

"Etog Tovor (ekotoppipia)
1960 27,48
1970 69,95
1990 92,24

Iyyij: The Statesman's Yearbook, 129th ed. (London: The
Macmillan Press, Ltd., 1992).

33, O Ilivaxag 29 napéye kanowe vnobetikd ctoyeia yia
TNV KUTaVahman evEPYELaS,

(0) ‘Eotw 6t1 1 pn x = 0 avtiotorgel ato £tog 1900,
1 x = | oto 1910, x.0.x. Baoet tov ototyeioy tou
nivaka, Bpeite pia exdetikn eEicwon nalivipopti-
oewg TG popeng @ = ae™ kal oyediaote ) ypagi-
K1} Tg Tupdotacn oTo 1810 GYNRA HE TO Bidypup-
pa diaomopag twv Hedopivav,

(B) Kavovtag xprion g exbetikng sbicwong naiiv-
Spoufioewg, kavte pia tpdPheyn g Kutavaio-
ong eviépyeiag to &tog 1996. [Motog o etnoiog pub-
poc abEnong T evepyelakns Katavalonong o
Brapkeia Tov 2000 ardbva;

Mivakag 29 Karavalwon evépyelag -‘
"Etog Kuatavalwon 0
1900 1,00

1910 2,01

1920 4,06

1930 8,17

1940 16,44

1950 33,12

1960 66,69

1970 134,29

1980 270,43

1990 544,57

2000 1096,63

ENIZKOMHIH To Opto cuvaptiioens sival and eKEIVES TIG EVVOLES IOV
S10QOopoToLOYY TOV UTELPOCTIKO AoYIoNO and tnv dhyefpa kat v tpt-
yovopetpia. 1o tapov kepdrato Bu deifovpe mig opilovial Kat mog
vrohoyifoviatl Opia Tipdy cuvaptiocmy. Ot Kavoves vToOAOYIGHOU TV
opiwv cival otpotol kot Eekabupot, Kul e teprocdtepe Opia ov Hu
LPELXGTOULE TPOKUTTOUV PLE AVTIKUTAOTATT], YPUPIKT] EXOTTELCT], Apl-
funTikn mpocyyion, Aiyn diyefpa — 7 pE kATOL0V CLVLOONHO AWV
QUTAV.

Ot TIpEG HEPIKOV cuvapTHoEmy Hetafdiiovial Katd ouveyT Tpomo
pE 115 TIHES Ty HeTaPAnThy Toug — 600 pikpaivel 1 SlakOpaven g
petuPAntiig, TOoO0 pIKpaivel Kt 1) SlekOpaven) g cuvapInons. e ai-
AEC CUVAPTNGELS, TTAAL, Ol TIHEG TOV CUVEPTICEMV TEPOLCLALOLY «ah-
pato» M oKeTdoTetes dukupdvoels, aveidptia and to n6co mpooe-
KTIKG EAEYXOUHE TIg TIRES TNG petafinic. H évvola tov opiov mapéy et
Evay akpipn tpomo Sraywpropol peted autdv tov U0 THTwY CuuTEpt-
gopag. Eniong, Ta Opla pag ypnoipevouy 6To va opilovpe EQURTONEVES
evbeieg oe ypugikég nupactdoelg ovvaptijoeny. H yeopetpikn av
epappoyn odnyei katevbeiav oy mohd omovduia Evvola NG Tapaym-
you piag cvveptnoeng. H napaywyog, Tnv onoia Ou peletnioovpe Sie-
Eodikd oto Kepahato 2, pog eMTPENEL VO LETPARE UV TACU OTIYUT) TOV
pufpod pe tov onoio petafairovial o TIRES A GUVAPTHGEWS.

CD-ROM

ﬁ.ﬂmm 0TOMOC

CD-ROM
;’-..gmtudtonoq

! Bioypagikd otoixeia

Zivov
(490 n.X.- 430 n.X.)

PuBpoi petaBoAng ka1 opia

Méon ka1 guypigio taxutnta  ©  Mécoi puBpoi petaBoAng kar
Tépvouceg euBeiec * Opio ouvaptnoewv *  ATUTOG OPIOHOG TOU
opiou * AkpiIBng opiopoc Tou opiou

ES® Ba opioouvpe tov péoo kat tov otrypeio pupod petafoins. Ou
odnynfovpe, £101, otV KUPLOTEPN £vvold TNG EvVOTNTAS: TNV £vvola
Tov opiov.

Méon ka1 oniypaia TaxuTnta

H péon taydnra evog KIvoOuEVOL COPATOS GE KATOL0 YPOVIKD S1aoTn-
pa tgovtal pe 1o tniiko g diavudeicag andéoTuans Oi1d ToV aviicTolyo
1povo. To mnAiko autd HETPIETAL GE PHOVASES PTKOVG avd povada ¥ po-
VOU: T.Y. YULIOUETPU GVE Apa, LETPU ava SELTEPOLENTO, K.AT., uvdioyu
pe o exdotote npdfAnua tpog eniluon.

Napadeiypa 1 EUpeon péong taxutntag

‘Evag Bpayog arokontetal and TV Kopugt piag andtopuns Bovvo-
nhaylag kat-téetelr katakopupae. [Moon eivarl 1 péon taybtntd tov
KOTG T0 600 TPOTE GEVTEPOLENTA TG TTACTS TOU;
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Kepahaio 1. ‘Opia ka1 ouvéxeia

EAcUBepn mTwon

Kovra oty empavew e g,

OAd TA COUOTY TEPTOUV IE TNV
{6 otadept emrdyuvon. Av é-
VOl GOUR TOU opyLka npepodos
apedei va méost, N undotaon
mov Sraviel sivan otubepo rol-
AORTAGGIO TOU TETPAYDVOL TOU
1 povou nrtoceoc. "Etatl, TovAd-
xotov, ovpPaiver otav 1 nrd-
o7 yivetat 610 KEVO, omou dev
unapyst N emBpaduviikn emi-
dpuon tov aépa. Opos axoun

Kat oToV 0épe, 0 Kavoves Tov . |

TETPUYOVOL TOL Ypovoy ebako-
Aovlei va toyleL yia ocvpmayn,
Bupta avukeipsva Onmg Ppa-
%OVG, POVAENGV Kal GToGAlve
gpyaheio, KoTd Ta RPOTE SEVTE-
pOAETTA NG TTMONG TOUS (Tpo-

o0 1) TaOTNTE ToVg Tapet TIHég

omouv n avriotaon tou aépa
apyiel miht va noiler poro). O-
Tav 1 aviiotaon Tov adpu Hev
vrapy el 1 sival opeAntéa, xain
povy SOvaun mou dpa oe ohpa
nov méptel elvar 1 Papdma,
téte KaAoOPE TV Kivijon tov
copatog eictlepy e,

Mivakag 1.1 Méoeg taxvtntec yia
Jikpd xpovika Siaotnpata nou
apxifouv ™ ouypn t = 2

Ay _ 492 + hy} - 4,902

Ason Exer SexBei metpaparikd Ot 6tav Eve CUMTAYEG OTEPED
ohpa Tov apyikd npepsi oe Béon kovid otnv emeavea me I'ng,
apeel va néoet ehevbepa, Ba Sravioel
V= 4,97
pétpa ota mpmta ¢ devteporenta g nrdong tov. H péon taydtnta
10V Ppayov Katd TN SidpKELL TUXOVTOS Y POVIKOD BlaoTIHATOS 160D
tar pe ) SwvuBeioa andctaon, Ay, Sid 1o ypovikd Sidotnua Ar.
‘Eto, yia ta npdta 2 sec tng ntoomng, and ¢ = 0 éwg ¢ = 2, bu £xovpe
Ay _ flg(Z)2 —4,9(0)

= 9,8 m/sec.
At 2-0

Napadeiypa 2  Elpean oTiypaiag taxutntag

Bpeite tqv taydnta tov Ppiyov tov Mapadeiypatog 1 LpOvIKT
oty t = 2.

Auon
ApOpunnikn enitooy
H péon taybta tov Ppayov katd 1o xpovikd Sidctnpa ano ¢ = 2
¢agt =2+ h, h >0, 1ocobta1 pue
Ay _ 45 + P - 490 1
At h )
O tnog ovtdg Sev umopei va ypnoponombel ya tov vroloyiopo
e ouymaiag taxdtntug akpiPag Y+ = 2, apob katt tétoto Gu
anairovoe va Oéoovpe A = 0, kut to mnhiko 0/0 dev opiletar. Mmo-
PODYE, 06TOGO, Vi Sovpe Tt GupPaiver T oTiypn 1 = 2, av vrohoyi-
GOLJE TO INAiKO Y1o TIpEG TOL h koved oto 0. [TpokinTel ToTE pia oa-
o1 oupnepipopd (Mivaxag 1.1).
Kafdg to h teiver oto 0, n péon taydtnta tpoceyyiter my opia-
K1 Tipn 19,6 misec.
Alyeppukn sradifevon
Avantiaoovtag tov apiOunth s E&lohoeng (1) kal exteddviag 11¢
npiteig, Ppickovpe
Ay _ 492+ hy - 4920 _ 4,94 +4h + h) - 19,6
At h h

_ 19,6k + 4,9/°
h

=19,6 + 4,9 .

T h S1égopo tov undevog, n péon taydtnra woodto pe 19,6 + 4,9h
m/sec. BAETOURLE LOLTOY TOPE Y1aTL 1) OpLukT TN TG pEong Ty hIN-
tag eivan 19,6 + 4,9(0) = 19,6 m/sec xabag 1o h teivel oto 0.

AmO yEmpETpIKY aroyr, o pécog

pubpog petuPorng eivat n khion piog

Tépvovoag evfeiac.

Qxo, flx,))

] X x5

Ixuma 1.1 Mia tépvovou tng

YPUQIKNG mapactacng ms y = f(x).
H kAion g eivar Ay/Ax, ion pe
tov péco puiud petafoing mef

oto ddoTnpa [x,, x4].

1.1. PuBypoi peiuBo?nﬁt; ka1 6pia 85

Inuewnote 011 0 pulpog petaforng g f oto [xy, x,] dev eivan -
pa 1 kAiion g evbelag mov diépyetar and ta onpeia Py, f(x,)) kot
O(x,, f(x5) Exnpa 1.1). Zmn yeopetpia, 1 evbeia mov evavel 0o on-
pElR pag KopmoAng eivar pla tépvovea g kopunting. 'Etot, o pécog
pubuoc petaPoing e f and 1o x; 610 X, Tavtiletut pe v KAion g
tépvououg PO.

Ot unavikoi vroroyifovv ouyxva pulpols petaforng g Oeppo-
kpooiag, yia v npoadiopicouvy av Bu napovsiuatody poypés 1 dilou
eidovg plopég ge Sragopu LAIKAE TOL TOVG EVOILQEPOLV.

Napadeiypa 3 MetaBoAn Beppokpaciag Beppikng-Bwpakiong

‘Evag punyavohoyos unyavikog oyedualet pua Oeppikn Bopakion nd-
yovg 1 cm mov mpoopiletat yia éva Sreotnpixd hewgopeio. ‘Eyel noén
npocdiopicel toon B civar 1 Oeppokpucio u o¢ kabe eowtepikod on-
peio x g Bwpakiong, 6mwg eaivetal oto Iynpa 1.2 (6mov ot Beppo-
Kpacieg £xovv kuvovikorolndel dote va naipvovy Tig e 0=u=1).
Aropéver va vroroyicel ™) péyiotn Oeppokpaciakt petafolri ava
povida mayovg Tov KaA&ital va avTEEEL TO CUYKEKPILEVO VAIKO.

Q(0,1,0,99)

Ixuma 1.2 H feppoxpacia tov
otpdpatog eppiknc Bopaxkiong
évavti tov fabouvg oto
ECWTEPIKO TOL OTPANATOS, AlY0
peTd TNV eicodo gty
atpoocpaipa g I'ng.

"‘X
0 02 04 06 08 I

Aon Ard N Ypogikn tapdotacn tng depuokpaciag (Zynua 1.2),
O UNXQVIKOG S1aKpivel OTL 1 KALOM TG KaQuUmUANG yivetal péyietn
(mo ardotopn) oto onpeio P Paboug 0,5 cm. O pécog pubpog petafo-
Mg e Beppoxpaciug, ano to onpcio Q Pabouvg 0,1 cm péyxpt to om-
peio P Paboug 0,5 cm, divetar and tn oyfon:

Au _ 0,99 - 0,5

Méoog poOuog petaforns: R T = -1,23 deg/cm.

‘ At h , } ‘ ‘ _ H péon avth tips dev eivat mapa i khion g téuvovsag sudsiag mov
| . | Mégor puBpoi petaBoAng kal Tépvouoeg eubeieg Stépyetan ’ané TQ cn}uaiu P m.‘u'Q oTo Ypagnua tov Iynuatog 1.2
Rovi Méon wayrqea | L@ Tugobeu ouvaptnan y = f(x), vtohoyilovpe Tov péco puBpo peta- Ouwg o pécog pubpog petaforng dev pag TAnpogopel v 10 10GO
SiaoTnpe, 610 BidoTRE BoAfic Tov y @g TPog T x 610 Sdotnpa [x,, x,] 05 eEfg: Slatpodye ™ ypiyopa petaPaiierar n Beppokpasia o1o i610 To onpeio P. Na va
h (sec) Ay/At (misec) ‘ petaBord Tov y, Ay = f(x,) — f(x,), B€ 10 prikog Ax = x; — x, = h Tov o paboupe auto Bu npéner va peletiooupe Toug pésovg pulpods pe-
| SIUOTHHATOC GTO OT010 GNUEIOVETAL T} EV AOY® HETABOAT. taPoAng yia ohoéva kat Bpayvtepe Sraotipata mov apyifovy 1 te-
| ; _ Aewdvouy ato onpeio x = 0,5 cm. I'ewpetpikd, avtd onpaiverl 0t vwo-
o 20.09 Opiopdg - Méoog puBpog petaBodrig ?L:)Jiﬂ(:ln;éi;;goﬂéicmg Qv TEUVOLO OV nogftépxowu}t am'{ Ea PxurQ,
0,01 19,649 O péoog puBpdg petaPoriis Tov y = f(x) @G TPOG X GTO SlACTNHL &x#;a 1.3) velu onpeloy O s KERTOATIS Rov mANOWEoLY ot P
0,001 19,6049 - [x1, x2] to00TAL pE . Onmc‘;‘(p-aivstm and Tov wivaka Tipov Touv Eynuatog 1.3, ot kii-
- 0,0001 19,60049 Ay  fo) —fx) _ foa +h) —fx) h#0 CELG TV TEPVOLCSOY Kupaivovtar and — 1,23 £mg —2,6, kabog 1 ov-
0,00001 19,600049 R Ay ¥ n ’ f : : vTeTaypévn x tov Q petaPariietar and 0,1 oe 0,4 . ATO YEOUETPIKT




86 KegpaAaio 1. 'Opia ka1 guvexela
Q Kiion g PQ = Au/Ax
099-05 _ i,
(0,1,099)  T5=53 1,23
098 - 0.5
(0,2, 0,98) 205 ™ -1,60
092-05
03,09  F5 5% = ~210
0,76 - 0.5
(0.4, 0,76) W = =260
1
14
1.2

Q(0,1,0,99)

N\

> X

08
0,6 |-
P(0,5,0,5)
04
02
| | | |
0 02 04 06 08 |1

Ixima 1.3 Oi Ofoetg kat ol KMOELS
TEGOUPWY TEUVOUCAOV TOV
diépyovtat and to anpeio P tov
ypagnuatog Tov Zynpatog 1.2,

CD-ROM
#l dxtuotomog
e

okomtt, autd onuaivel 0t ot Sradoyikés tépvovoeg evbeieg mept-
otpégovtar dekloaTpoge wg Tpog to P, mpoceyyifoviag pa cubeia
mov S1épyetatl amd 10 P pe Ty ida kAion (10 610 anrdTopa) He TV
xopnOAn oto P. Onwg Ba Sovpe, 1 evbeia auth kakeital epantoud-
vip TG KapmOAng oto onpeio P (Tynua 1.4). Kat apod n evbeia av-
) Seiyvel va nepva and ta onpeia A(0,32, 1) kat B(0,68, 0), 1 kAi-
on ¢ fa toovtar pe

_1-0
032 — 0,68
Tounepaivovps Aowndv 611 610 onpeio P, omov to miyog g Beput-

kMg Bopdkiong wooital pe 0,5 cm, 1 Beppokpacio petaParietar pe
pubuod nepinov —2,78 deg/em.

= — 2,78 deg/cm.

0.8

0,6
P(0,5,05)

041
ok 5 Zxuma 1.4 H epantopévn oto
' ! B(0,68, 0) onueio P givat 1o 1810 amdTopn
P % L, (iong kAioew) pe v Kapmoin
0 02 04 06\ 08 1 coP.

0 puBpdc nrdoews tov Ppayov (Mapaderypa 2) Katd ™ ¥pOVIKN
otypt) ¢ = 2, kalog kat o pubpdg petaforii e Beppoxpaciog (ITa-
paderypa 3) oto onueio BaBoug 0,5 cm, kaholviul otiyuiaion ppbuoi pe-
tafoiiz. Onwg eaivetal and ta napadsiypata, ot otiypaior pubpoi
TPOKONTOLY WS OPLaKES TINES TV pécmv pubpov. Zro IMapaderypa 3,
eEaAlov, mapovsidoape v epantopevi evbeia g Beppokpuciokig
KapumOAng oto onueio 0,5 wg v oplaxy Béon plag uxorovbing Te-
uvoucov. Ot atiypraior puBpoi kuat o1 epantopeves evleieg eivat dvo
otevit ouvieSepiveg EVVOLES, TOU amaviovy oe eupd @dopa eQuppo-
yav. TNa va Ti¢ katavoroovps Pabitepa, Ba TPETEL v SLEPELVIICOVNE
™ Sadikucia TpocSLoPIoROD 0PLEKAY TIRMV, SNALd T@V opiwy, 0TS
ot TehevTaieg ovopdaovral.

‘Op1a ouvapTnoewv

Tpotod opicoups TV Evvola Tov opiov, ag dolpe Eva akéun napd-
OELYHA.

Mapabewypa 4  ZuUMEPIQOPA CUVAPTACEWG KOVIA OF ONEID

Mg cuprepIQEPETAL 1] TUVAPTNOT

foy =51

2
x—=1

Kovtd oto onpeiox = 1,

1
/ .

IxumMa 1.5 H ypugikn nupdotacn
e fravtiletan pe tnv gvbeia

y = x + | pe eEaipeon 1o onpeio
x = 1, 6ntov 1 f 6ev opiletut.

% P'uauoi petaBoArc ka1 opia 87

Avon O mopandve tonog opilet v f yie kabe TpuypuaTiko x eKTog
tov x = 1 (8ev propolpe v dwipéooupe pe 1o undév). Na x # 1,
GmAOTOLOULE TOV TUTO TAPAYOVTOTONDVTUS TOV aptBun i Kat anadei-
QOVTLG KOWVOUG TUPAYOVTES:
f(x) = Q_:.l)gr_ -_I.:_l_,), =x+1lynax -0
x~1

Tuvenwg, 1 ypupikn tapdctacn g f O eival 1 evbelay = x + [ -
pis 1o onueio (1, 2). To apaipedév avtd anpeio gaivetul ©g «onr»
oto Zyfpa 1.5. Tlapdho mov n f(1) dev opiletmr, eivatl eppaves 6Tt 1)
f(x) mpoceyyilet oo eypitepa Bélovue Ty TIEN 2 yia TIRES TOL X apKe-
td xovra ot povada (Tivakag 1.2).

Mivakac 1.2 KaBuc 1o x teivel otn povada, n f(x) = (xz—l)/(x =]
beixvel va mpooeyyilel v upn 2

Tipég x pkpoTeEpeg flx)y = 'f: 11 =x +1,, x*1
Kl peyelotepes tov 1

0,9 1,9

L1 241

0,99 1,99

1,01 2,01

0,999 1,999

1,001 2,001

0,999999 1,999999

1,000001 2,000001

Aépe howmov ot 1 f(x) minoidlet avBaipeta kovid oy T 2
xalde 10 x TAnoidlel ot povdda, N arholotepa, 0Tt 1) f(x) TEiVEL
o710 dpto 2 kabdg To x teivel oty povada. Kar ypdpoupe

i =] 0 T | =7
}l.r,r}ﬂx) 2 oniadn !tlﬂll T =2

‘ATUTIOC Op10POG TOU opiou

‘Ecto o1t n f(x) opiletar oe avoytd Suaotnpa ekatépwlbev tov x,,
ekTog, lowg and to idio to x,. Av ) f(x) tAnoualet avbaipeta kovri oty
Tiun L yie kaBe x mov eival apKeTd KOvVTd 610 Xy, Bu Aépe 0T N f TEiver
o710 Opto L kabdg o x TEiVEL OTO X, KUL YPAPOVLE

lim f(x)= L.

F=rx,

TpoKkertal yia «ATuno» opLopa, Sttt ekQpaaels Tov eidovg avlluipeta Ko-
VTd Kal ikavd koved dev givat andhuta akpifeic' n onpacia toug eSapta-
Tl 0RO T0 CupEpuiopeva. MNa KATolov TEXVIKO ToL KATtuoKevalel éva
TOTOVL, KOVTd PTOPEL VO OTIRLVEL 08 ariaTAON UEPIKAY YIALOGTHV TOV fé-
tpov. T £vav aoTpovopo mov mapatnpel Touvg pakpivois yarasics, xo-
VTa PTOPEL Vit CNUALVEL gia andatagy gepicav yriiadwy etéw portog. [a-
poAL aUTG, 0 AVOTEPW OPICHOG ENTEPLEYEL APKETT] caPiiveln AOTE Vi
Y PNOILEVEL GTIV EUPECT] OPIMV UPKETMV CUVAPTITEDV.
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Kepahoo 1. Opia kal ouvéxela

T

(¢) Tuvtotiky ouviptan

¥
4

(M) Zzubepn ovvaptnon

IxHMA 1.7 Ot cuvaptioEls Tov

MNapabewypa 5  H mipn tou opiou bev eEaptatal amd 1o nNwg
opileTal n ocuvapTnon oTo X,

H ovvaptnon foto Tynua 1.6 €& opro 2, kabag x - 1, napd 10 0T
n fdev opiletar oto x = 1 . H cuvaption g éxet Opro 2 kabaog x — |
napa 10 611 2 # g(1). H ovvaptnon h eival n povn g onoiag to 6pto
kaBdg x — 1 woovtat pe v Tun g otox = 1. TN v &, époupue
lim,..,, i(x) = h(1). H 160t1a vt Tov opiov Kot TG TIHTg piag Gu-
vaptioEmg anotehet £181kn mepintwan, pe v onoin Ba oy oinfou-
pe otipv Evomta 1.4,

1 1 .
/ g A/ . | A A .JI.A.,.(

@ fw = =1 ® 5t 1 =il

() hix) =x +1
IXHMA 1.6 lim,, f(x) = lim,,; g(x) = lim,,; h(x) = 2.

Napabeiypa 6  Auo cuvaptnoeig nou SiaBétouv opia e kabe
TOUG ONHEio
(@) Av f eivar ) TautoTiki suvaptyen f(x) = x, ToTE Y1a KGO X (Zyn-
pa 1.7a),

lim f(x)= llrrl X=xg.
(B) Av f civar n etabeph cuvaptnen f(x) = k (ouvaptnon pe otabepn
Tpn k), Tote 71 kabe xo (Zyxnpa 1.7P),

Mapudeiypatog 6. lim f(x)=lim k= k.
Xy x—sy
Mapadeiypatog xapry,
limx=3 Kot lim 44) = lim (4) = 4.
X33 = a2
Zto ZyMua 1.8 gaivovial HEPIKES TEPINTOOELS GUVAPTICEWV TOL
dev éxouv Opra e kamoreg TipES Tov x. H oupmepipopd tov cuvapty-
GEWVY QUTOV OVRAVETHL GTO ENONEVO TUpdderype.
¥ ¥ ¥
3 0, x<0 =
t I, x=0
I —e
X
0 0 0
{, x=0
- sin:!‘;, x>0
il
(1) Zuvaptnon povadurieg Pubpidos Uy) (Brgx (7} flx)

IxiMa 1.8 O cuvaptioelg tov Mapadeiyparog 7.

TN va «ovy- | 9
KPOTTTOUHED
toyacawo | 79
™ t:t'zpo; 5
TV

‘ﬁﬁmtudtonoq

Bioypagika atoixeia

ApLGTOTEANS

(384 n.X.-322 n.X.)

Kitto gpaypa: v = §

U —— ]

Ixuma 1.9 Tlepropifovrug to x o€
amooTacT) To TOAL pieg povadag
anod 10 x, = 4, KATUQEPVOURE Vi
GUYKPUTCOVLLE TO ¥ OE XROTTUCT)
pkpdtepn oy d0o povadav ano 1o

yo=1.

1.1. PuBjioi petaBohric kan opia 89

Napadeiypa 7 Opia pnopei va pnv undpxouv

MEAETNOTE T1) CUUTEPIPOPA TV GUVAPTIGTELY TOL aKoAovdolvy, K-
Bdig x - 0.

_ 0, EE0
@) U("’)"{I, x=0
(1
® gw={x *7°
L0, x=0
’0, x=10
) ﬂx)_{sinv}?, x>0
Avon

(z) H ouvvaptnon napovoidlet diua: H suvaprnen povadiaiag Pabpi-
dug U(x) dev £y e 0plo kabag x — 0, apov ot TIHES TS Tepovatalovy
aipa oto x = 0. T x mov teivouy 610 undév and apvnrikés TIRES,
gxovpe U(x) = 0. I x mov teivovv o1o undev and Oetikég Tipés,
Exoupe U(x) = 1. Aev vndpyet howmov govadiey Tyun L nov va tpo-
ceyyiletal and ) cuvapimon U(x) kabog x — 0 (Zyuu 1.8w).

(P) H ovvaptnon naipver anepioprota pepales tinés: n g(x) dev éxe o-
pro kabmg x — 0, apod o1 Tipég ¢ g avdvovral aneplopiota (kat’
anoiutn Tipn) kabog x — 0, dniadn dev npooeyyilovy kavévay npuy-
patiko aptfpo (Exqua 1.8B).

(7) H ouvapnon tatavidverar ) f(x) 8ev £xel Opro kabog x — 0, apod
ot Tipég g Tahaviavovtat petafl tov +1 kat tov —1 o kdbe avor-
%10 Sraotnpa mov mepiéxel to 0. O Tipég TG ouvapTRoEnS dev Tpo-
aeyyilouv kavévav apBpo kubog x — 0 (Zxfqpa 1.8y).

Axkp1Bng opiopog Tou opiou

[Mpokepévor va deifovpe Ot T0 Opro tng f(x) wovtat pe L, xabig
X =>x,, TPENEL va 6&iovpe 0T 1) undotaon petabd Tev f(x) kat L pro-
pel va yiver «0co pikpr] OELovpe» av TEPLOPICOLUE TO X «UPKOLVIWG
KOVI(» OTO X, . Ag GOUIE TL CUVENAYETUL AVTO, ATO TN CTIYHT TOL £ OV~
pe kabopicer To péyebog g andotaong petald v f(x) kat L.

Mapabeypa 8 «ZuykpatwvIac» TG TIPEG PIAG YPAPPIKAC cuvdptn-
anc

[1660 kKOVT{d 670 X, = 4 TPEREL VA «LEPLOPIGOLKEN TNV TIPT] E1G0T0L X
ouTeG wote 1 TInn e£08ov y = 2x — 1 va anéyel Myotepo and 2 po-
vadec ando oy, = 7;

Auon Tietar Aowmov to gpotnpa: Na moteg Tipég Tov x ainbelel
ot |y — 7| < 2; INa va 10 anaviioovpe, Ou Tpénel TphTe vo EKQpa-
GOUNE TO |y — 7| cuvaptioEel Tov Xt
ly=7I=1@c—=1)=7]|=]2x - 8].
To epatnpa TOpa eivar To e5NG: TOLEG TIREG TOL X IKAVOTOLOLV TNV
avigcotnta | 2r = 8| < 2; Abvouue TV avicoTnT:
[2x — 8| <2
=2y —R 2
6<2x< 10
I<x<s
—-1<x—-4<1.
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¥
»
1
5P
fix) e ———
S HAD
L S xeitan 56,
1 -

L 16 7 P ——
Ta kabe x # xp)
|rou keiTal aﬁti)__l

.5 b
0 s x : "
Xy~ 8 g *ot 8

IxHMA 1,10 TTpokatapkTiko otadio
oTnVv avantuén Tov OpIGHoD ToY
opiou.

¥y
L+e 4
| sl H
L b f(x)  Keitai e8@)
L-e-l
Tia kide x # x{,";
mou kefral edd
Pl i I
u et —x
x;=98 Xy gt 8

IxtMa 1,11 H oyéon peteév tov 8
KU1l TOU € OTOV OPLOHO TOL opiou.

"Eto, meplopifoviag To x GE andaTuoT| T0 ToAD piag povadag and 1o
Xy = 4, GUYKPATOUNE TO y OE andotact) 600 povadwy amd v TIuN y,
=7 (Zynpa 1.9).

Sto [Mapaderypa 8, tpocdiopicupe TOGO KOVIG OE HiG TINT X, TPE-
TEL VL TEPLOPIGOVKE TT) HETAPANTT X, TPOKEILEVOL Va GuykpatnBody o
npég e f(x) £vidg evog mpokadopiapévou Stactipatog yipw and to
opro L. T va Sei€oupe 01t 10 0p10 g f(x), kabdg x — Xy, OVIwg 1o00-
tar pue L, O npénet va deiboupe 0T ) andotacn petalv g f(x) kat Tov
L propei va yivel pikpdtepn and onoiodinore npokalopiouive opdiua,
0G0 PIKPO Kl av £ival autd, apKei Vi GLYKPUTODHE TO X UPKETH KOVTA
OT0 Xy).

‘Eotm 0Tt napatnpolpe Tig TIRES piag ouveptnoeng f(x) kabag 1o x
TEIVEL GTO X, (WPl OpeG va YiveTat 100 pE xy). Ou TPEREL VUL HTOPOL-
pe pe PePatdtnra va anopavlovpe 01t 1) f(x) ovykpateital o€ anocTa-
o1 MIKPOTEPN M. TOV £VOG SEKGTOU TG povidug and o L, Epocov 1o
X TEPLOPLOTEL GE e andoTacT] HIKPOTEPH TOL 8 and 10 X (ZyNpa 1.10).
BéBaia and pévo tov avtd dev apkei, 5101t kabodg to x ouveyilet va
TANO1alEL 6O Xy, TO10G Hag eyyLatut 0Tt 1 f(x) Sev Ba avioperovetal
avBaipeta evtog Tov Saotipatog ano L — 1/10 éwg L + 1/10, ywpig mo-
1€ va teivet oo L ; Oa eEaoparicovpe hotmov 6t 1 f(x) teivel oto L av
SEiEOLPE OTL AVEEAPTTE TOL TOGO HELOGOURE TV UNOCTUGT) «UVOYTS»
e flx) and 1o L, £pdo0v epEig TEPLOPILOVNE TO X APKETE KOVTR GTO Xg,
N f(x) 6o mapapével eviog Tng andatacng avoyns and to L. Me aiia
LOY1a, kaddg 1o ¥ TANC1alel OAoEVT Kal EYYUTEPA G0 Xy, T) CUVAPTN-
on y = f(x) npoceyyilel ohoéva kat nEPLOCOTEPO T0 L.

Op1opog  Auotnpdg op1opog Tou opiou

‘Ecto 611 1 f(x) opiletat oe kabe onpeio avory 1ol S1eotiuaTog
TOL TLEPLEYEL TO Xy, EKTOG EVOEYOPEVAS TTO 1810 TO X(. ApE OTL
N f(x) teivel oo dpro L kabdg 10 x TEIVEL GTO Xg, KUL YPAPOVUE

lim f(x) =L,

X%y

av y1a kade € > 0 vndpyel €va avtiotoryo 8 > 0 TETOL0 MOTE YU
kabe x,

D=ty [t D=4 f(x) i Dl =<t e

O opiopog Tov opiov anodidetar ypagikd oto Zynua 111,

Napadeiypa 9 ‘EAeyxog Tou opiapou

Agite ot lim,.,, (5x — 3) = 2,
Avon It o £GELS TOL OpLopov BEtovpe xy = 1, f(x) = 5x — 3, xat
L =2.Tw ke e >0, 0 npémer va Bpodpe Eva kat@hinio 6 > 0 ov-
Twg OoTe av x # 1 kot 1o x anéyel Myotepo and 8 and 1o x = 1, on-
AadT) av

O0<|x~1]<38,
1 f(x) vo. anéyel Ayotepo and e and to L = 2, dnhadi
[flx) - 2| < €.

Bpiokouvpe 108 EeKIVOVTOG amd TNV avICOTITH TOL IKAVOTOLEL 10 €

|(5x—3)—2|=|5x—5|<E€

S5lx=1|<e€
lx=1|<€g/5.

1.1, PuByoi petaBoic km opia 91

Tuvende, prnopovpe va Oéosoupe 8 = /5 (Zynua 1.12),
AvO<|x—1|<8=¢€/5,101¢

|(5x = 3) ~ 2| =[5x = 5| = 5lx = 1| < 5(e/5) = e,

omote lim_, (5x —~ 3) = 2.

1): y=5r-3
2+e€
2
2—-¢€
>x
L 5

IxHMa 1.12 Avf(x) = 5r—3,

4 t0te 0 mEproplopog 0 < |x —

/ 1] < €/5 gyyvatal 61t |f(x) —
2| < e. (Mapaderypa 9)

H tipn) avti (6 = €/5) dev eivat n povy yue tnv onola 1 avico-
mta 0 < |x — 1| < §pag eEacoarifer 611 |5x — 5| < . KaOe Betikn
TIUN TOV & pikpoTEPT Und TV Tapandve eival 500V IKavomotn -
k1. Ovtwg, o optopdg dev anaitel va Bpoope éva «féiktioton Betikd
§, amAmg KATO10 § TOL VI IKUVOTOLEL TIG AVICOTHTES.

Zro Mapdderypa 9, 1o drdonua yopo and 10 x, OOV N NTOCOTNTAL
[f(x) — L| eival pikpotepn Tou € 1Tav CUHHETPLIKO Mg TPOS TO Xy, Kitl
£1o1 10 8 propovoe va tebel ioo pe o aod pikog tov dieotipatog. Ay
dev undpy el Térolov eidoug cuppetpin, onwg ouppaivel guvnBng, pro-
poupe va Oécoupe 1o 6 100 PE TV aNOCTACT O TO Xy TOU TANCLECTE-
pov GKpoU TOL SLcTNRATOS. Mia TET0IN TEPINTWOT PAIVETUL OTO AKO-
AovBo rapddetrypa.

Napabeiypa 10  AlyeBpikn gupeon tou 6 yia debopevo &

INa e =1, fpeite éva 6 > 0 dote vaoydellim, s Vx — 1 =2. Me dh-
A Loy, Bpeite éve 6 > 0 1étol0 dote ya kKabe x

0<|x-5|<6=|Vx—-1-2|<1.

Avon  Opyavavoupe v epean tov ¢ ae Vo Pripate. Mpote Ba
emtAvoovpne v avicotnte |Vx — 1 — 2| <1 wote va Ppoipe éva
dwaotnpa (a, b) yopw and to x, = 5, oe kabe onpeio x # x,ToL OMOL-
ov va ikavorolgitat 1 avicdtnta. Katomy Ba Bpodue éva § > 0 tétoto
®oTe 10 SrdoTnue 5 — 6 < x < 5 + & (GUURETPIKO WG TPOg TO Xy = 5)
va Keital evtog tov (a, b).

Bipa 1: EmtAvovus v avicétnra | Vx — 1 = 2| < 1 p1a va fpodue éva
didotiua Yipw amo to Xy = 5, 6mov va 1oyler i avigotyta yia kabe x F x,.
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IVx—1-2|<1
~l<Vx-1-2<1
1<Vx-1<3
liaSip=:], <9

2<x<10

H aviocotta Aownov woyder yua kibe x # 5 oto avorytd saotnue

2, 10).

Bripa 2: Bpiorovue éva & > 0 tétoio wote 1o drdotqua 5—6 <x <5+ 8
va keitar evrog tov (2, 10). H andataan tov 5 and to minoiéctepo
akpo tov Swwotiuetog (2, 10) eivar 3 (Zynpa 1.13). Géroviag é = 3 (1
pikpaTEPO), N avicotnta 0 < [x — 5| < § avtopdtwg tonobetel 1o x
avipeca oto 2 kat 610 10, é1ot @ote | Vx — 1 — 2| < 1 (Eyfpa 1.14):

Ixuma 1.13 To avolytd
Sidotnpa aktivag 3 yopw anod
T0 GNUEi0 Xy = 5 KEiTOL EVTOG
TOU avolytov dactiparos (2,

10).

3

|
|
|
1|
o| 1 2

|

0<|x—-5|<3 = |Vx-1-2|<].

IxuMa 1.14 H ovvaptnomn kat ta
Sweotnipata tov Mapudeiypatog

10,

5

EKTOLZ KAIMAKAZL

AXKHZEIZ 1.1

Mégor puBpoi petaBoAng
Ztig Aoknoeig 1-4, Bpeite tov péoo puBud petafoing kabe
CUVaPTNoEnS 6Tt SlaoThpate mov fidovrar,

1.

2. RO =V +1,

f=x+1
(0) 2,3] ® 1,1

0,21 -

3. (1) = cott

() [w/4,3m/4] P [w/6,7/2]

4. g(1) =2 + cos ¢
(@) [0, ] @B [=m, 7]
S. Taxttnra evdg Ford Mustang Cobra To oynpa Seiyver tn Sa-

vubeiou anooTuoT EVavTl TOL YPOVOL YIT £VE HOVTELD
Ford Mustang Cobra tov 1994 rou emituyivetat and i

0fon npepiag.

Anoctaorn (m)

Xpovog (sec)

() Extiuniote and 1o oynua T1¢ KAGELS TV TERVOL-
ocov PO, , PQ,, PO,, kut PQ,, ka1 Katoyopiote 14
oe mivaka. Le 1t povadeg petpdvial ot kAicels av-
TEG,

(P) Ztn ouvvérein eKTPNOTE THY TEYDTNTL TOV QUTOKL-
VITOL Katd T ypovikn atiypn ¢ = 20 sec,

. Toxtitnta povdepdv mou népter AxolovBel Eva Sidypoppn

NG UNGaTRAT|G oL SlaviEl TEPTOVIUG, EVAVTL TOV (PO-
VOU, EVO POVAENAV TOL UQTVETUL VI TETEL UTO TTV KO-
puen pug TNAEmKoveviakns kepaiag (byovg 80 m)
oty opogpn Siaotnuikoy otabpov ot Zeknvn.

(0) Extipfote and 1o oyxiua Tig kAloeig Tov tepvou-
cov PQ,, PQ,, PO, xu1 PQ,, KUl KUTAXOPIOTE TI
O TIVOKQ TUPOROLO HE aUToV Tov Zynpatog 1.3,

(P Me nowa tayivinTe mEpinov mMPOCLKPOLCE OTNV
0pOYT] TO POLAEHV;

y
A
e YT T [118Aa"
Bawanl 4 8 F 1 LT T 7
BEC T T T
S g (LT erA 11
S 6 d40l— 2
g leded ol ] ] |
G e i 0 f i
@ a0 | ] A.- Ea o e
E L N o .
3 L+ | ;
0 S 10
Xpovog (sec)

7. Taxtnra pnddac Ta dedopéva tov akdhovbov mivake napi-

OTAVOUY TNV andoTeoT) Tov SlavieL P Praka Katd pi-
Kog kKexkMpevoy emnédov. Exnipnote t oniypaia tay -
mta yiat = 1 Ppickovras éva ave ko éva KaTo Qpaypa
e, Kai naipvoviag T péon Tipn Toug. Me @lha Aoyia,
Ppeite ta a ka1 b @ote a = v(1) = b Kul EKTIPNOTE KATO-
mvmuv(l)ogla+ b)/2.

1.1. PuByof petaBoAnc km dpia 93

Xpovog ¢

Awavulzion
anootact)

(sec) (m)

0 0

0,2 0,16

0,4 0,64

0,6 1,44

0,8 2,56

1,0 3,99

1,2 5,75

1,4 7,83

8. Andoroon mou Gavietar and tpévo ‘Eva tpévo emitaybve-

TUL amO TNV TPERia pEXPL T HEYIOTY TaXUTHTA ToU,
evo apyotepa empPpudtvetarl dote va S1éAlet ano pia
noAn pe otoBepn TayvtnTe. Mot e§épyetal and v
TOAN EMTOYUVETUL KOl TUAL QTOKTAOVING HEYLOTN T~
yotnta. Telikd, emPpudidvetal anudd Kol oTOpatd
QTAVOVTUg OTOV TPooplopd tov. Lyedidote éva mbu-
VO Slaypoppe NG anooTeoTg Tov S1EVUCE TO TpEVO,
£VOVTL TOV Y pOVOL.

Eupeon opiwv anmo ypa@ikeC MapaoTtAcelg
9. T ) ouvaptnon glx) mov Quivetal oto oy, fpeite

ta oxoAovba opia 1 eEnynote yiati dev vrndpyouy.
(@) lim g(x) () lim g(x)

® lim g

10. Tha T svvdptnen f(f) Tov Qaivetal oto oyxnua, Ppeite

11

ta akOhovBa 6pia M eEnynote yiati dcv vadapyouv.
(@) lim f(1) (B lim f(n) (y) lim f(n)
f=s-2 [t | 1=}

s=f(0 ¢ .
1 | |

> I
-1 0 1

. T ) ovvaptnon y = f(x) mov Quivetul 610 YN,
TOLES (O TG TUPUKATH TPoThoelg aindetovy;

(a) To ]ri_r'% f(x) vrapy s,
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® lim f() = 0.
() lim f0) = 1.
(8) ll:}'Il fx)y=1.
(g) ll{l} flx) =0,
(o1) To lri.'f‘. flx) vrapy et vt kabe x; oto (-1, 1).

y
y=flx

X = /
] & | S
my I 2
-1}

12. I'a ™ ovvaptnon y = f(x) mov guivetar o100 oRipa,
noteg and Tig nepukite npotdcels aindeiovy;

(a) To lxiﬂ f(x) Bev vripyetl.

®) lim £() =2

(1) To Ij!}{ f(x) dev vmapyeL

%) To 111_1'53u flx) vrapyer ya kabe x, oto (-1, 1).
() To ll_r}l flx) vrapy el yia xabe x, oto (1, 3).

3 ¥y = flx)

-1 T 2 3

Yrap&n opiwv

EEnyfiote yati Sev vmapyouv e ope twv ACKNCEGV 13
kot 14,

. X .
13. I;_n.au Txi 14. 1;'11; e
15. MdBere ypdgovrac ‘Ectw om 1 ovvaptnon f(x) opifetat
v kafe npaypanikd x whnv tov x = x,. Tt cvpncpai-
vete yia tv onapén tou opiov lim,,, f(x); Attiohoyn-
GTE TNV UNAVINOT oug.

16. MdBste ypdpovrae ‘Eotm ot 1 cuvapnon f(x) opifetal
yia kidbe x oto [—1, 1]. T oupnepaivete yia Ty Onap-.
En 1ou opiov lim, 5y f(x); AiTtohoyoTE TNV ANAVINON
ouc. '

17. Mdfets ypdpovrac Av lim,, f(x) = 5, eivat anapaitnro
va opifetal 1 foto x = 1; Av opiletan 010 onjpeio qu-
10, eivat anepaitnto va woyver f(1) = 5; Mnopoipe va
CUVIYAYOLHE enoiadiroTe TApogepia Yo TV TN g f
oto x = |; EEnynorte.

18. Mdfers ypdgovrac Av f(1) = 5, sivar anapaitnro va
unipyel To Oopro lim,, f(x) ; Av vripyet, eivat anapai-
nto va toygiet lim; f(x) = 5; MnopoOpe va cuvayd-
Youpe onotadnnote minpogopia yia to lim,, f(x); E&n-
YHOTE.

Ektignon opiwv

INa 115 Aoknoeig 19-26 {pnoIonomote KOUTOovTEPAKL LE

Buvartotne ypugikig oy ediaons.
19. ‘Eotm ot f(x) = (x2 = 9)/(x + 3).

(#) Kataokeviaote tvav mivaka tipdv s fotae onpeie
xr=-31,-301,-3001,x.0.K., (pNOLOTOIOVILS
oou Sekudikd yneic propel v LEIPLOTEL TO KopmL-
ovtepakt cag. Katonty extpfore to lim._5 f(x).
Mo Be fjtay N aravinon cug yia 1o 6plo, uv Lrto-
Loyitate v f ot onueie x = —-2,9, -2,99,

-2,999, .. .;
(#) EnaknBedote Tig anavtioelg oag oto epdtnpa (o)
oyedidioviag TNV f Kovid oto anueio xy = —3, Kol

ypnotponoidviag 11 emioyés “Zoom” kot “Tra-
ce” Yl VoL EKTIHICETE TIS TIREG Y TOV YPUPiHaTos
kabdg x — —3.

(7) Ynoloyiote ahyefpikd to lim,, 5 f(x).
20, ‘Eoto g(x) = (x2 = 2)/(x = V2).

(¢) Kataokevdote évav mivaka TIpmV g ¢ 610 Off-
peiax = 1,4, 1,41, 1,414, x.0.x., kivovtug Stadoy -
kég Sekudikég mpoceyyioelg Tou V2 . Extipiiote 1o
lim, 3 g(0). :

(M) Enaknbeiote v undvinol oag 61o epoTipa (v)
oyedidloviag Ty g Kovid 610 onpeio x, = V2, kat
ypnotponoidvteg T1g emioyés “Zoom” kar “Tra-
ce” Yio va EKTIPTOETE TIG TIREG ¥ TOL YPUPTipatog
kabhe x = V2.

(y) Yrohoyiote uhysfpika to lim, 3 glx).
21. ‘Eotm G(x) = (x + 6)/(x* + 4x — 12).

(0) Kutaokevdote évav mivake tipov g G o on-
peinx = =59, —599, —5,999, k.0.x. Extipiiote to
lim,.¢ G(x). ITow Ou fTav n andvinot oug yue 10
opto, av vrohoyifate v G ote onpeia x = =6,1,
—6,01, =6,001,...;

(M) Enclnfeiote Tig unavinotlg oug 610 cpOTnHe (a)
oyebidloviag v G Kal XPNOIHOTOIAVIAS Tig ETL-
royég “Zoom” km “Trace” yia v eKTIPNOETE Tig
Tipég y 10v ypagnpatog kubog x — —6,

(y) Yrnoloyiote uhyefpica to lim, 5 G(x).
22, ‘Ectw h(x) = (x* = 2x — 3)/(x* — 4x + 3).

(a) Kotaokevdote Evay mivake Tipav g i ot on-
peia x = 2,9, 2,99, 2,999, x.o.x. Extupiote 1o
lim,; A(x). [Mow Ba frav n andvinen oug yia 10
opto, av vrohoyiLatre v b ota onpeie x = 3,1,
3,01,3,001,...;

(P) Enalnbeiote T1g anuvinoelg oug 610 epOTH (1)
oyedialovrug v i1 kovid oto onpeio x, = 3 Kat
ypnoponowdviag Tig emhoyés “Zoom™ kat “Tra-
ce” yla v EKTIPTOETE T1g TIREG ¥ TOL YPUQUaTog
Kabog x = 3.

(y) Ynohoyiote ahyefpikd to lim, ., A(x).

23. 'Egtw g(#) = (sin 6)/0.

(1) Katuokeviote nivakes Tipov g ¢ kabog 1o 6 tei-
ver oo Oy = 0 and dve kai ano katw, Exktipnote 1o

() Erainbedotc tnv andvino) oug oto ephiipa (o)
oyediaiovrag v g kovid oto onpueio 6, =0,

24,

25,

"Eoto G(r) = (1 — cos 1}/r?.

(o) Kortooxevdote mivaxeg tipav g G kebog 1o 7 tei-
vEL 070 £, = 0 ano dvo kat ard kitw. Extipiote 1o
lim_, G(1).

(p) Ernuinbeiote tnv andvinon cug ato epdtnpa (o)
oyedualoviag v G kovtd ato anpeiof, = 0.

‘Eoto f(x) = x/079,

() Katuokevaate mivakes Tipov g f xubog 1o x tei-
VEL OT0 X, = | and avo kat and kdatw, Aciyvel va
éxet opro 1 frabag x -> 1 ; Av vay, noto eival avto,
Av oy, yiati oy

(M) Enuinfeiete 115 anuvinoels oug oto epotnpa ()
oyedialoviag v fxovid ato anpeio x, = 1.

26. 'Eotw f(x) = (3* - 1)/x.

CD-ROM

(1) Kataokevaote mivakes tipav g f kafog to x tei-
VEL 6T0 Xy = 0 and dve ku ano Katw. Asiyvel va
£yel 6pro 1 frabog x = 0; Av vay, molo eival auvtd;
Av Oxt, ati 61

(§) Erainbeiote 115 anuvinoelg oug 610 epOTpa (o)
oyedldioviag v fKovid o1o onuEeio xg = 0.

lpagikn eupean tou &

ﬁ;"‘ﬂﬂ’“ Ynig Aoknoeig 27-30, kdvie % pfion ToV YPLOIKOV TOPACTI-
oemv vt v Ppeite éva 8 > 0 tétolo dote v kabe x,

26.

27.

O<|x=xy| <8 =|flx) ~L|<e.

¥y
y=2x—4
82 =2 - 4
ss——f} e
L =02
i
1] N
X
0 75N
/ 49 5,1

EKTOZ KAIMAKAZ

3

f(.t) = —ix +3
$y=-3
Le75
e = 0,15

7,65
7.5
7,35

L | x
S=3N 0
~3,1 -29 \

EKTOZ KAIMAKAL
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28.
¥
5
3
1
3
i
0
29, y
[ fl) =x"
xu=2
L=4
e=1
y=x Sl
4- III
i ] Som— }
[
L0
0 7 2~
V3 V5

EKTOZ KAIMAKAZL

AAyeBpikn gupeon tou &

Ze kalepia and 11 Aokioeg 31-36 didetar pa cuvapn-
on f(x) kut o1 aprfpoi L, xgy, kut € > 0. Bpeite éva avor-
AT SraoTnpn yopw ard To x, oT0 0moio va toybel ) avi-
cotnra |f(x) — L| < e Katomy, ddote pra riptj tov § > 0
TETOLL ©OOTE, Yia Kabe x mov kavomotel v 0 << |x — x| <
8, va woyoel kut 1 avicdtnta [f(x) = L| < e

A f)=x+1, L=5, x=4, e=001
2. fx)=2c=-2, L==6, xo=-2, e=0,02
3B.f)=Vx+1, L=1, x,=0, €=0,
34-f(1)=\/ﬁu:~, L=3, x,=10, e=1
35. fx)=1/x, L=1/4, x=4, €=005
36. fix)=x*, L=3, x,=V3, e=0,1

Bewpia ka1 napadeiypata

37. Karaokeud pnxavikdv kudivBpav Tlpokeipévou va Kato-
OKEVAOETE PUTyuviKoDg Kukivépoug epfudov diatouns
9 em?, yperdeta va yvopilete oo andxhion ané T
18avik} SiapeTpo Tov kukivipou x; = 3,385 cm sivon
EMTPENTY], OOTE T0 epPadov g Satopris va pnv Sia-
pipel tepioadtepo and 0,01 cm? and v anairodpevn
i1 9 em? T va anavticete 610 epOTiUe autd, 0é-
ote A = 7(x/2)* Kut EpEUVIIOTE O TO10 BLATTNHE TIHGOY
TMPEMEL va MEPLOpioETE 1O x £101 dote |A — 9| = 0,01,
Moo Siaotnuae Pprikate;

38. Karaoxeur ndextpikdy avriotatav Mo nAekTpikd xukio-
HuTa OTmG auTd TOL GYTHAToG, 0 vopog tov Ohm pag
Aéer 6t V = R, Edd V eivan pia otabepny taon, [ &i-
vat 1o pevpa peTpdpcvo oc Ampere, kot R n aviiota-
on petpopevn oe Ohm. H etapeia oug €x et avardafer
pia nepayyekit KATUGKELT|S QVTICTRTAV Y10 KUKAmpa
onov ¥ = 120 Volt kot to pedpa [ npénct va ioobTol je
5 & 0,1 Amp. [Towo eivat 1o emitpento cOPOg TIHMV TNG
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39,

40.

41

42.

KepaAaio 1. 'Opia ka1 auvéxela

avtiotaons R dote 10 1 va anokiivel 1o oA kata 0,1
Amp and v coktaio Tipn l, = 5;

Ao g
T O

Zuykpdtnon Tipwv ouvaptioens ‘Eotwm f(x) = Vix - 2.
(o) Acifte onlim,,, f(x) =2 =/(2).

(M) Kavovtag yprion tov KatdhAniov ypagnpatos,
ekTIpfoTE T a kat b, ovtwg oote 1,8 < flx) < 2,2
otava < x<b,

(y) Kavovtag yprion tou kataAAnlov ypaerputog,
EKTIHNOTE Ta d Ka b, oltws dote 1,99 < f(x) < 2,01
otava<x<bh.

Juykpdnon wudv ouvapticsws "Eotw f(x) = sin x.
(@) Yroloyiote tnv tipn f(w/6).

() Kavoviag xprion tov katdhiniov ypupruatocg,
Ppeite éva Biaotnpa (a, b) yOpo and to onpeio x =
7/6 obtwg ote 0,3 < f(x) < 0,7 0tav a<x<bh.

(y) Kavovtug yprion tou ketdhiniov ypagnpatos,
Bpeite éva Sutotnpa (a, b) yopw and 1o onpeio x =
/6 otog wote 0,49 < f(x) < 0,51 6tav a<x < b.

FeuBepn mreion "Eva prakovi yEpdto vepo a@iveTal and
éva tupafupo moludpopou kipiov Kut Siaviet TEpto-
viag y = 4,9t* m o¢ t sec. Na vrnokoyioste

(@) T péon taydTnTd Tov KeTd Tu TphTa 3 sec TG TTH-
OEMG.

(B) tTqv taydTnTd TOL TN K POVIKT) OTIYH ¢ = 3.

EAeuBepn nrwon o wikgd mAaviitn rou Gev éxel atudopaipa

Bplokopaote o évav pikpo mhavijty mov dev £yl

atpdopaipa. Evag Ppaxog mov apyikd npepei aprve-

Tt vae TEGEL ot yupadpa Pabovg 20 m. Av nEgrovtug o

Bpiyog Siavier y = gt m oc ¢ see, 6mov g pa otadepd,

Kl TPOCKPOVEL 6To £Supog ot 4 sec, va vtokoyioete:

(o) Tnv tipn g otabepias g.

(P) Tn péon taygiTnte NTHOOEOG.

() Tnv taxitnia tou Ppayov T oTIypl) OV TPOOT-
TTEL OTO £5000G.

Apob cupnANpOOETE Tovg mivakes Twv Aokrjoenv 43-46, G-
Loote mowe moTebete GTL sivgt 1 TP Tov opiov L:E Fl).

43.

45. f(x) =_@f}‘_'_

1 46. f(x) = xsin (In |x|)

Fpa@ikn extipnan opiwv
g Aokiocig 47-30, yxpnoponotiote kanolo oioTnud
vnoloyiotikig ahyePpug v va kavere ta ekng:

47.

49.

‘ YNOAOIIXTIKEEL AIEPEYNHZEIX

() IyedioTe TN CUVAPTNOT] KOVIQ 010 ONHEio Xy,

(B) And ) ypugiki neplcoTacn tov kavate, tpofiiy-
TE TV TIUT Tou opiov.

(y) Bpeite tqv axpifiy tip tov opiov pe cvpfokixo
vnokoytopd. [ogo kudn frav i tpofieyn mov Ka-

VaTe,
4 =
RS, o L1} .1 —cosx
111;[:1 =2 A8 El-‘mu xsinx
. Yyt —5¢—3 2 x}=9
lim =X T2 2 50. lim - —
S IR =3 Ve +7-4

Fpagpikn gupeon tou 6

g Aokfoeig 51-54, kaheiote va Siepevvijoete nepatépm
1 Siadikaoic ypupikig evpeong TIHGOY ToL 4. Xp1oiponot-
0T KATO10 GUGTHHA LTOROYIOTIKNG GAyePpug yia va Ka-
vere ta ebng:

(w) Tyediaote ™ cuvdptnon y = f(x) kovia oto on-
peio xg,.

(M) TpoPréyre v Tipn tov opiov L. Katomv, Bpeite
enakptfic 10 6p1o pe cvpforikd vroloyiopd, ia
vu Seite av n tpdPAeyn oag Hray cwot.

(v) TNo e = 0,2, oyeddote oto i61o oyxnua tig eubsieg
¥y =L — exm y, =L + ¢ xubog xat tnv f yia x xo-
VI OTO Xy .

(8) And to oyfje TOU KAVATE, EKTYNCTE Koo & = 0
ot MoTe Y kabe x va 1oy vEel

0<I|x—-x"|<5 = Lf(x)“'LI‘:E.

ELéyEte tnv T tov d mov emAéLate, oyedidiov-
Tag ngf, ¥y, Kat ¥, 610 Sidotnpa 0 < fx — x| << 6.
Ahote oTov LTOAOYIGTY| 00 G SIHCTATELS TNG TE-
proyng oyediaons tg akdiovdeg

Xp—28=x=xo+26 ka1 L—-2esy=L+ 2,
Av orowdfrote Ty} G ouvvaptioens f Keitat
ektog tou Sweortiipatog [L — e, L + €], onpaiver ot

t0 & mov cmAéEate ftav vnepPohikd peydro. Zu-
vadokipdote emAiEyoviag HIKpOTEPO 8.

(e) EravalaPere ta (y) kot (6) Swadoyikd yie € = 0,1,

(@) 0,05, xa1 0,001
X =0,1 -(,01 -0,001 -0,0001. .. =81
51. f(x) = y Xp=3
f(x) ; ; : £ x=3
3 2

® 52. f() = H Xo=0
x 0,1 0,01 0,001 0,0001 . . . ' more
70 : : ; : 53. ﬂx}=T' xg=0

H l _— l LD'R‘E:‘UC_”M“ = ﬂl _ C{!!.iﬁ =
fx) = xsing 4. flx) =sing g’ﬁ_¢54- i R s 0
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Eupeon opiwv ka1 MAEUPIKQV opiwV

CD-ROM
F(\QIK'[UfITDTIOC

Iotopika otoixeia

Opla

Ib1otnteg opiwv  ©
napovopactwyv  ©
* Opia mou mepiéxouv opoug (sin 6)/6

AAyeBpikn anahoipn pnbevidopevav
To Bewpnpa «odvtouitey  *  MAeupika dpia

v mponyodULVn eVOTNTY, UTOAOTILARE OPLa GUVEPTIGEDY ETORTED-
OVIaG TA YPAPIPUTA Tovg Kat eEETaLovTag T CUUTEPIYOPE TOV TIHHY
tovg. Edw, Oa dovpe 011 mohAd opra propolv vu vroloylotovy alye-
Bpn('fl, LPNOILOTOLOVTUG anAn) aptOpnTiKY Kat pepikolc STot ElddEaIS
KavOoves,

Ibiotnteg opiwv

To ukorovbo Bedprpa pag emTpinet v vroroyilovpe 6pta aptiunti-
KOV CUVSLAOUHOY GUVAPTHCELV TeV 0Toinv T Op1a pag tivat 1181 yvo-
ot. H anodetén tov ibottov diderar oto [Mapaptnpa 2.

Bswpnpa 1 Idi16TnTEC OpiwV
AvL, M, c,xutk eivar mpaypatikoi apifpoi kut
lim f(x) =L «xw ]i_m g(x) =M, tote

Pr=tre

1. Opio abpoiouaros: lim (f(x) + g(x)) =L+ M

To 6pio tov abpoicpatog 0o cuvaptiicemy IGovTal PE TO
aOpotopa Tov opiov Tou.
2. Opio dagpopdg: lim (f(x)—gbx=L-M

To 6pio g Sragpopag S0o cuvaptioemy LoobTal Be TN Slugopd
TV opinv TOLS,
3. Opio yivouévou: lim (f(x) - gx)) =L -M

To dpto Tov y1vopuévou §00 GUVAPTNTEOV 1GODTAL HE TO
YIVOLLEVO TV Opi®V TOVCE.

4. Opio aralepov noliamiaciov: lim (k+f(x)) =k -L

To dpio tov yivopévov otabepdag eni cuvaptnon 1cobtat pe To
ywopevo g otabepas eni 1o 6pLo TG CLVUPTITEC.

5. Opio myiixov: lim o _L

lim 5= M#0

To dpro Tov Tnhikov dV0 cuvapticeey toobtal pe o Tnhiko
TV opimv ToVg, HEGOEVOL OTL TO GPLO TOL TUPOVOUUCTY) BEV
pundeviletat.

6. Opio dvvauns:  Av rxut s eivar aképatot, kat s # 0, tote
]Im Uir-r J Jr'-"s = L;-,.':
A=

epooov o L™ gival npaypatikos aptBudc.

To 6pro pntig Shvaung cuvapTiioEns 1GOUTAL LE TO OPLO TN
OLVAPTHONG LYBUEVO BT SOVANT auTh, EPOCOV T0 OPLO TN
GuVapTNong eival Tpaynatikog aptbudc.

AxohovBolv pepikd mapadeiypata ypiong tov Ocwprputog 1

OTNV EVPECT OPIWV TOAVOVUUIKOV KXl pTjTOV CUVEPTTTEDY.

Mapadewypa 1 Xpron twv kavovwy opiwv

Kavovrag ypion tov npopuvay oxiocwy lim, .k = k kat lim,_, x=¢
kafag xut tev dotRtev tov opiov, va fpeite tu axdrovba dpia.
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Kepdhaio 1. Opio ko cuvéxela

@lim (7 +4x2=3) () lim 2 :E---i-l () lim VA =3
Auon
(o) llm (> + 4x* = 3) = lim x* + lim 4x? — lim 3 Opw abpoiopatog kot
L P e Stapopds
=¢34+ 4¢P -3 Opia yivopévon Kat

nolianiuciov
2 lim (* + 2% — 1
(I}) lim -x4 + £ 5 l X X ( ____)
v x 45 lim (x* + 5)

X=¥C

Opto nrAikow

lim x* + lim x* — lim 1

= - ye x=c  Opw ofpoiopatog kut
lim x* + lim 5 Sgpopis
Y=g F a4
4 2 ..
= ‘——+2 el | ‘Opto yvoutvou
c*+5

Opto dhvapng s ~yg

 lim, VA3 = Vi, @

=Vlim 4x*~ lim 3

Opte alpoiopotog kot

Spopag
— /A —PNE — ‘Optu yivoptvow kat
= VEEd) 3 roAloniagion
=VI16 ~3
=V13

Onwg gaivetat and 1o Mapaderypa 1, or oy éoeig Tov Ocwpiipatos |
HOg cmTpENOLY va PpicKOUpE To OPL TOAVOVUUIKOY GUVOPTHGEDV pE
anh1 avtikataotaoT. To i§to toyver yia pnTég quVapTNoEL; TV OnoimV
o1 Tapovopacstés Sev pndeviovrar oto onpeio LTOAOYIoHOU.

Ocwpnpa 2 Ta 0pia MOAUWVUPEV TIPOKUTTTOUY HE
avTikatdotaaon
Av P(x) = a,x" + a,_, X" + ... + a,, T01E

lim P(x) = P(c) = a,c* + a,-ic""' + ... +aq.
X

BGswpnpa 3 Ta opia pNTEOV OUVAPTACEWY TIPOKUTTTOUV IE
avTikataotaon apkei va pnv pnbevi{etal To 6pio Tou
napovopaoti

Av P(x) xat Q(x) eivar rokvdvopa, kat O(c) # 0, tote

lim P(x) P(C)
= O 00

Napadeiypa 2 Opio pnTAG OUVAPTAOEWS
. oxldd=3 (=1 4=1)—3
lim - = 5 i

x=s1 b ity ik (-1)*+5

o il
=5=0

To 6p1o autd ivat tapopoto pe To Sevtepo 6pro tov Mapudeiypatog
1 yia ¢ = —1, 6mov 0 VTOAOYIGHAS YiveTal TP OE Eva povo Prpa.

EvVIOmIopOg KOV TTapayovtwy
Mropei va deiytel ot av 1o Q(x) eival
roludvopo kat @(c) = 0, 16t 10 O(x)
Ba £yet wg rapdyovia 1o (x = ¢).
Yuvene, av o apuntng km o
TUPOVORAGTHS HILG PTG OUVAPTIOTS
Toux pndevifovral appotepol oo

x = ¢, Ba £xovv ©¢ KOWVO Tupdyovia To

Xo=ig);

Ixuma 1.15 H ypagikn napaotacn
e flx) = (x2 + x — 2)/(x* = x)

070 (1) CUPTITTEL PE QUTHY NS £(X)
= (x + 2)/x oto (B), pe eaipeon 1o

onpeiox = 1, anov n fdev opilerat.

O1 0o cuvapToELg £XouV Kolvo
opro kabog v~ 1.

§
1.2, EGpean opiwv ka1 TAEUPIKGY opitv 99

AAyeBpikn anaAoipn pndevi{OpEVOV TAPOVOHAOTWV

To Oewpnua 3 1oxlel povaye a4V O TUPOVORATTIS TG PTG CUvapTT-
ocwg dev PNOEVILETAL OTO GMUEIO ¢. AV 0 TUPOVORUTTYG sival undey,
gvdéyetar 1 anaholgn Kooy Tapayovimy oTov apifunTi Kal gTtov nu-
POVORAOTY] Vit 00NNl 0€ KAdoua un undevilopevou nupovopucm
o710 €. TNV REpinTwon auty, propoiue va Bpoius 1o OpLo pe avikatd-
GTUGT OTO ANAOTOINUEVO KAATPW.

Mapadeiwypa 3 Amadoipn kowvou mapdyovta

Yrohkoyiate 10
rH+x—2

lim =
x

£

ot S s

Ason Agv propolpe ve aviiketaotioovps ¥ = 1 apov tote unde-
viletun o tapovopaotng. Eléyyoupe howndy tov aptdunt yia evie-
yopevo undeviapo oto x = 1. Oviwg o apBpntig pndeviletut, dpa
On &xet tvav kowd napayovia (x — 1) pe tov tupovopaoty). Analisi-
govtag tov rapdyovia (x — 1) and apbunti ka1 tapovopusTi, Tpo-
KUTTEL Eva anhoUoTepo KLGoHE o yia x # | naipvel Tig 101eg TIpES
HE TO UpyLKO:

‘rx=2 G—Dx+2) x+2
= X

.r?~ p x(r = ” . avx# 1.

ATO 1o anhoLeTEPO KMAOHUL, e avTikatdotuoT, fpiokoupe to Lnrodpe-
Vo Opto e x —» 1:
2 + y -
lim & —L-- 2 = lim
x>l x -X Eaad)

1+

] T =3

x+2
X
Agite 1o Zynpa 1.15.

Napadewypa 4  Anpioupyia ko anahoign Koivou mapdyovta

Ynohoyiote 10

lim \/_ + h - \/'-’
h=+{) .

Aon  Aev propoivpe va avtikatastioovpe i = 0, evod o apuntic
KOl 0 TaPOVOHAcTiig 6ev £X0uV Kovoug mupayovtes. Mropoipe, o-
pog, v STULoupyNGoupE Evav Kowvo tapdyovta, Toilurhacialovtug
aplunTi Kul Tepovopastn pe ) avlup ékppaay V2 + b+ V2, q
onoia npokLrTEL aAhdLoviag To tpdonuo petald Ty Vo piLav:

V2+h-V2_V2+h=V2 V2+h+\V2

TR h V2+h+V32
_2+h=2
V2 b+ \/'
h
= Kowog napayoveug f
h \/_ oVOg Tapoy g h
l
el Arahotpn tov iviw hr = O,
. 24 h+V
Zuvenadg,
g M2th=V2 _p ok
b0} h f.-.u V2t h i \/—

1 Tapovopuotic

\/2 0 + .\/2 ﬁlgtpopo:“ rou?ﬂ{tft
= 0+ gvnikaraotaon

i
V2
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02+ kT4 h)

o
=y

Ixuma 1.16 To opro g khicewg
(V2 + h = V2)/h g téuvovoag
PO, xalog @ — P gt prikog g
Kapunoing, oottt pe 1/2V2),
(Mapdderypo 4)

Tnuel@ote 0Tl 1) ToooOTTL (V2 +h - \/E)lﬁ givar n xhion g té-
pvououg ov Stépyetar and ta onpeie P2, V2) ket Q2 + h, V2 + h)
g kupnidng y = Vx. H téuvovoa auti gaivetar ato Zyfpa 1.16,
7 i = 0. O vIOAOYIOHAS HOg QAVEPDVEL OTL 1| KALGT) TG TERVOUTUS

. matpver Ty optaxt] Tt 1/(2V2), kabog 1o onpeio Q teivel oto P Ki-

VOUREVO ERt TNG KOPTUANG and onowdnnote katevbuvon.

To Bepnpa «oavVIOUTTCH

Av ev propoipe va Bpodpe Kanoto 4plo Gpeo, LIAPYEL Kut O EHUESOG
UROAOYIONOG, HE XPHOT TOU Aeyopevov Bewpiuatog «oavrontton. To
Dedpnua 1oY0EL Y1 pio ouvapTnom f pe Tipés mov epdalovial (ve Kol
KaTo and g Tipég 800 AoV cuvaptioeny, g kat i . Av oL g xat ki Exouvv
10 1810 Hp1o kabdg x — ¢, T0TE ¥ 1 f B €361 10 Op1o avTd (Zy e 1.17).

¥

A

h
L —_\X ﬁ
b
Ixuma 1.17 H ypaguen

g nupdotacT e f Keital petag
WV YPUPIKDV TUPACTTACEWVY

6 ; T rwv g Kath.

BGswpnpa 4  Bewpnpa «OAVTOUTTCY

‘Eoctm 611 g(x) = f(x) = h(x) y1a k@& x T0 OnOi0 UVIKEL GE
avoLyTo SLAGTNUE TOL TEPLEYEL TO €, EKTOG, EVOEYOUEVEG, Y1
10 1610 10 onpeio x = c. Av emmifov 1IGYVEL OTL

lim g(x) =lim h(x) =L,

X=C o

tote lim_,,. f(x)=L.

H an6deién tov Ocwprpatog 4 didetar oto Hupapripa 2.

ﬂupdﬁawpu 5  Epappoyn Tou Bewpnpatog «oaviourte»
Aedopévov 0Tt

-

bl T

< u(x) = l+§- v kdbe x # 0,

v Bpebet o lim,..y u(x).
Auon  Egdcov

lim (1-@/4) =1 «ket lim (1 +@42) =1,
.t‘ﬂU‘ ==}

10 Beopnuo «oaviovitey ouverdyetar 0Tt lim,,, ulx) = 1 (Zxijua
1.18).

IxuMma 1.18 Kabe
ouvaptnomn u(x) HE YpapIKT
TOPAGTACT) TOL KEiTAL
petatd tovy = 1 + (x2/2)
kary = 1 — (x*/4), éxe1 6plo
1 kubbgx— 0.

CD-ROM
ﬂ\ﬂmtudtonoq

Bioypaogikd otoixeia

Evkieidne
(ITepinov 365 n.X.)

CD-ROM

gﬂmuéwnnq
=3

IxHMA 1.20 Alr@opeTiko 6e£10 kat
apLoTEPO Op1o BTNV apyT).

1.2. Elpeon opiwv kar MAEUPIKGY opitav 101

Napabeiypa 6 Mia akopn e@appoyn Tou BewpNPATOG «GAVIOUTICH
(o) (ZyAna 1.190) Epdoov —| 8] < sin 0 < | 8] o kdbe 0 kat limg ,,
(—18]) = limg.y | 8] = 0, Oa 1oyveL OTL

lim sin @ = 0.

-+l
B) (ZyApa 1.198) Epdcov 0 = 1 — cos 6 = |8 e kafe 6, Do 1oyier
ot limgy (1 = cos ) = 01 611

lim cos @ =1,
=t

(7) T toyovoa auviptnon f(x), av lim,_.. |f(x}| = 0, tote lim,,
F(x) = 0. Avto oupPaiver ot n f(x) eivar dvo KoL kdto epaypévn,
=1f(x)| = f(x) = [f(x) |, evad 1000 1 —|f{x) | 000 Kan |f(x) | Exouvv opro
10 0 kg x — ¢.

y=lal

i
b

(1) ()]

ZxiMa 1.19 To Bevpnpa «oaviovitgy enainbedet 6T
() limy_,, sin 8 = 0 xat (B) limy_,, (1 — cos 6) =0.

NAgupika opia

[Ma va €xe1 pa ovvaptnon f apto 1o L kabag x — a, ba npéne va opi-
Cetan exatépwber Tov a xat ot TipES TS f(x) va teivouv oto L kabdg to
X TEIVEL 0TO0 a and onowednnote mhevpd. ‘Eto, ta cuviin Opia eivar ap-
¢inhevpa.

Av n f Sev éxel apginhevpo Oplo oTo g, propel WOTOCO v £)EL
mhevplkd Gpro exel, Sniadi va £xe1 Oplo av To X TEIVEL OTO @ and TN
pio TAevpd poviye. Av mpokettat yia T deE1d TAEVP, TO OP10 Eivit
6e€10. Av TpOKELTAL Y1 TNV APLOTEPT), MIAGHE Y10 apIoTeEpd OpLo.

H ouvaptnon f(x) = x/|x| (Zynpa 1.20) &xet opro to 1 kabog to x
teiver 010 0 and 8efid, ko 10 ~ 1 kabdg to x teivel ato 0 ano apiotepa.

Opopoi  Aeia ka1 aprotepa opa

‘Ecto f(x) optopévn oe Sidotnua (a, b), omova < b. Avn f(x)
teivel oto L kubdg 1o x teivel o1o a, Ba Aépe otL 1 f € el 6eE1d
opro L oto a, xat Ba ypapovpe

lim f(x)=L.

‘Ecto f(x) opiopévn ot didotnua (¢, a), ontov ¢ < a. Av 1 f(x)
teivel oto M kubog 1o x TEIVEL 010 @, Bu Aépe 0T N féxel
apetepd opro M oto a, Kat Ba ypagovpe

lim f(x)=M.

Ir=a

I'o ™ cvvaptmon f(x) = x/|x | Tov Zynputog 1.20, Exovue
“3:1' flx)y =1 Kot liﬂl;l_ fx)y=-—1.
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Ta «t» KoL «—»

H onpuoia tov tpocijpoy atov
oupPOlOHO TOV TALUPIKQOV Opimy
cival 1 e€Ng:

X —>a onuuivel OTL 1o X TEivEL OTo
a and uploTepd (Umd TNV ApvnTIKT
TAELPA TOL a), SNAudT and TIues
HIKPOTEPES TOV 4.

x — a’ onueivel 6T 10 x TeiVEL OTO
a and Skl (and ™ Oetikn whevpd
oV a),, Snhadn and Tés
HEYUAUTEPES TOV @ .

ApwmTiky TALUpd TOVd
X

* w :i‘ >

X

| @enkd nhevpd Tov a
] x—at

d X

To cupBodo <

To cipPoro & SuPaderar «av xat
Révo avr. Aroterel cuviuuopd Tav
oupPorov = (CuVETyETaL OTL) KOL &
(npokdnTel und To OT1).

Napabeiypa 7 MAeupikd Gpia yia ouvaptnon npikukAiou
To rebio opiopol g fx) = V4 — 2 givat 10 [~2, 2]* 1 ypegik Ta-
paotaon eivat To nuikOkAto Tov Zyfpetog 1.21. Eyovpe

lim, Va-xr=0 «kum lim Va-x2=0.
H cuviptnon dev éxel apiotepod 6pto 610 x = —2, ovte He510 Op1o
670 x = 2. Anhadi dev £xer cuviiBn apginievpa Opla ota onpeia —2
Kot 2,

y=NGT—=
Exuma 1.21
lim, ., V4 — x¥ =0kt
=3 o 3 Tl VA= X2 =0,

Ta whevpikd Opra éxovy Oreg Tig 1810t TEG TOL Bewpnpatog 1. To
8eE16 oplo tov abpoioputog Bvo cuvepticELV Eival To abpotopa TV
deEbv opimv toug, k.0.x. Eniong, ta Beopipata nepi opiny toAvovi-
HOV Kat pThY GUVEPTHOE®Y 1aY00LY Yia TAEVPIKE Opur, kKabdg kal to
fempnua «oavToLLTGY.

H oy éon nov vrapyet petall TV TAEVPIKDOY KAl TOV ORGITAEVpOV
opiwv eivar 1 eENG:

Beopnpa 5  Ixéon petay MAEUPIKGV Kal APQITAEUPLY opiv
Mta cuviptnom f(x) £xet (apeinkevpo) oplo kabog to x Tteivel
070 € av Kat povo av £ el aprotepo kat 6eE10 Oplo 670 ¢ KL 0
TAELPIKA aUTa Ople TavTiloviat:

limfixy=L o limfilx)=L xat limflx)= L.

1 -
i
X—c x— x—¢

Napadeiypa 8  Opia Tng ouvaptTnong Tou Ixnpatog 1.22

)
i Awm
! \L . IxuMa 1.22 Tpua@ikr napdctuc
I | I L TTS OLUVEPTNOENS TOL
0 i 2 3 4 Mupadeiypatos 8.
Ttox =0 ‘ lim,_y+ f(x) =1,

ta lim,g- f(x) kan lim,_, f(x) 8ev vnapyovv. H ov-
viipptnon Sev opiletar apioTepd Tou onueiov
x=0.

1.2. Edpean oplwv kar mAeupikiy opiuv 103

Zrox = 1; lim,.;- f(x) =0, naporo mov f(1) = 1,
]imx-vi‘ f{-r} =1 )

10 lim,.,, f(x) dev undpyet. To 6e£10 xar 1o upt-
oTepo OpLo sivar avicu,

Ztox =2 lim,., f(x) =1,

lim_y fx) =1,

lim,.., f(x) = 1, nupéro nov f(2) = 2.
Zrox=3: lim,_;- f(x) = lim,_3+ f(x) = lim,_; f(x) =f(3) =2
Zrox =4 lim,y f(x) =1, raporo nov f(4) # 1,

to lim, 4 f(x) kat lim, 4 f(x) Bev urdpyovv. H ou-
vaptnon dev opileta debid Tov onpeiov x = 4,
e xabe arro onpeio a Tov Swotnpatog [0, 4], 1 f(x) £xel opro f(a) .

Méypt thpa, ot cuvaptioelg tov peretiioape SiEdetav karoto &i-

Sog opiov o kubéva and ta onpeia wov eetacape. Kat tétoto oev
oY UEL TAVTOTE.

MNapadeiypa 9 Mia ouvdptnon mou TaAavtwvetar mapa moAu yia
va €XEl 0pI0

AgiEte 6111 y = sin (1/x) 8ev £3e1 opro kabog to x teivel gto undév
and onowdnnotre nhevpd (Tynpa 1.23).

Avon Kaldg 1o x teivel oto pndiév, o aviiotpopdg tou, !/x, avba-
VETAL AREPLOPLOTA Kui Ot TIpES ToL sin (1/x) tuhaviavovial ohoéva
Kot o ypiyopa petald tov Tipmv — 1 kat 1. Acv unapyel povadikog
ap1Bpog L tov omoio va mpoceyyilouvy o1 TIHEG TG OUVEPTT|CEWS Ka-
Bdc to x Teivel oTo pndév, akopa Kat av Teplopicovpe to x ge Dett-
ke M apynTikég poviya Tipég. ‘Etol n ouvaptnon dev £yl oLt de-
£10 oUte aploTeEpd Opro ato x = 0.

¥

NI

> X

= sin =
¥ =

I, LUl

Ixuma 1.23 H ovviptnon y = sin (1/x) Sev €xet obte 6e£10 ovte
apilotepo Op1o kabmg To x Teivel ato pndév. (Iapaderypa 9)

'Op1a mou mepiExouv opoug (sin 8)/ 6

‘Eva yeyovog Bepehiddoug anpaciag yia tn cvviptneon (sin 6)/6 ei-
van 0TL 0tay 1 yovia 0 petpiétal og aktiviae kar 8= 0, 1 guvapinon
£ye16pro 1. To yeyovog avto paivetal ato Tyfpa 1.24, alia to ena-
Anbevoupe kai ahyefpikd pe o Bebpnua «odvrouttgr.
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¥

T

I

P
tan 0
1
sin 0
0 cosp ] ul .
0 7] A(l, )

IxHMA 1.25 To oyfpa YpnoiHedEL
oty anodeltn tov Oewpiipatog 6.
TAJ/OA = tan 0, ahda OA = 1,
ouvenog TA = tan 6.

To uktiviak0 pETPo LREICEPYETUL
atnv E&iowon (2): To epfadov tov
kukAikou Topéa OAP 1coutut pe 6/2
povo av 1 yovia 0 petprétal oc
aKTivic.

y = sig L (extivia)

| | —
27 imr

EKTOZ KAIMAKAL

IxuMa 1.24 Tpagukn napictacn g f(#) = (sin 6)/0.

Bswpnpa 6

lim S22 =

(0 og aktivia) (1)
=0 0

Anobein O otdy0g civat va deifoups 0Tt Ta Opta and Sekid kar and
aprotepd 1cobvtar pe 1. Tote kat 1o apginisvpo dpio Ba iobtat pe 1.

Ma to 8e€16 Opro, Bempolpe Betikés yovieg 6 pikpotepeg Tov /2
(Eynua 1.25). Inperwote 011

Enpuadov AOAP < gufadov kukikol topéa OAP < epPadov AOAT .
ExopaZovpe ta epfadd avtid ovvaptioet tov 6 wg akoiovbog:
Eufadov AOAP = % Baon X vyog = %(l){sin o) = % sin 6

Eppadov kukhikod topéa OAP = %rzﬂ = % (1)°6 = g, (2)

Eppadov ACAT = —- paon X Lyog = 1 (1)(tan & == tan 0.

Zuvenmg,

T T
251n6<29<2h1n8.

H avicotnta autr Siatnpei ™) gopa g av Staipécovpe kabe pehog pe
tov Betiko apiOpo (1/2) sin 6:
1< b . _1

sin 0 cos 8’

Tuipvovtag tov aviictpogo kabe pélovg, n avicomte urrilel popa:

sin 6

7 > cos .

1>

Egdoov limy o+ cos 8 = 1, o Bedpnua «odvrouttoy divel

. sin@ __
lim =],
g-=0' 0

Quunbeite 6Tt ot sin O kuu B eivan mepittis ovvaprioers (Mapaypa-
pog 0.3). Zuvenme, 1 f(6) = (sin 6)/0 Ba eivar apria ovvaptnon, pe ypo-
QIKT| TEPACTACT] CUMPETPIKT) WG TTPpog Tov aova y (EyMua 1.24). H oup-
petpic auth) cuvendyetat OTL LTAPYEL TO apLoTEPS Opto oto 0, Kai
1oovtal HE 1o ekel HeEL0 Opro:

. sinf _ , _ . sinf
al-l-ft?_ﬂ__l_r!«:' g °

apa limg_g (sin 6)/6 = 1, Picel Tov Oewpiparog 4.

1.2. Edpean opiwv ka1 Inhsuplxd}v opiwv 105

sin 6

CD-ROM Napadeiypa 10 Xpron Tou 0n lim >—— =1
!A'nuu‘.nnn: =0 ”
. . . cosh-1 . sin2x 2
Agifte o1t () lim =0 «at (b) lim =z
5 70 h (b) x-30  Sx 5
Auon
% (x) Xpnowonotwviag Tov yvootd pog TUTO TV NUICEDY YOVIAY
cos h = 1 — 2 sin® (h/2), éxovpe
lim S8 =1 = jim - 2sin’ (h/2)
) h-s0 h
= — lim sin§ sinf@ ‘Ectwd="h/2.
[ t] 8
= —(1)(0) =

(B) H EEiocwon (1) dev propei va epuppocTtel 010 KAACHE 0g auTd £-
xet. Tov 6po 2x mou ypewlopacte otov Tapovopacsth (avti tov 5x
TOL LRAPYEL) TOV KATookev@ioupe, moiianiaocialoviag aptunty

Kut Tapovopaoti pe 2/5:

. osin
lim 2 _

a0 5x

]

= lim
2
5
2
5

(2/5) + sin 2x
~o (2/5) * 5x

; Edd spupuolovue
i 020 & cpappolovut ™y
-}

EE. (1) yiw 8=

w2 ;:)

)=

AXKHZEIZ 1.2

lpa@ikn ekTipnon opiwv 3.

Lrig Aokfioeig 1-6, Y pnoHONOaTE TI§ Y PUPIKES TUPOTTA-
GELG YIU V2 ECTIPNGETE T OpLd KUL TNV TIPT TNG GUVAPTT-

S

ong nov [nrobvial, § e£nyNoTe ylati ta Opra dev vadpyouv.

k.

280 T B

-
H
Jg r f

|
L ; i
L Al ¥ ]
- 4 i i
1 0 | 1]
} el | , .
EENREEDEN NN @ Jim fy @) Jim ) () lim f) (@) f10)
T A I I
. _i% T
N N O O D § I
RN 4 MM T T
LEETAA L B ]
. . * ] |‘-
@ lim fe) (B fim fG) @ limf @) f03) E‘I-J T - Hi
PN
2. 1.5] -| 1 \ . i | !F [ 5
H-14 o7, I
I i"‘ . !,_;_,._ J.EF.{,’,-!)N }::
{ A
NN ! Jrudod

(a) ,f.f"} pls)

(@ lim g0 (B lm g () lim g0 0) g(—4)

®

Jim pis) () lim ps) @) p(=2)
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(@ lim F&x)  (B) lim Fo () lim F) (@) F(O)

I

1.

! .-“-‘»iv- / :‘_-_“_- TF
T 4

—— : i i

(@) lim G(x) (B lim G () fim G(x) (B) GQ)

Xpron Kavovwv opiwv
7. ‘Eoto lim,y f(x) = 1 kot lim,, g(x) = —5. Avagépe-
1¢ motoug Kavoves Tov Ocwpripatog 1 Exoupe cQuppod-
oet ota pata (@), (B), ko (y) Tov akdreuvbou unoio-
YioHOU,
i 20 2f(x) — g(x)
x-+{) {f(X) + 7)213

llm (2f(x) ~ g(x))

" lim (fo) + %)
lim 2f(x)~ lim g(x)

= ] ==} i (B}
(LI_IE(} (f0x)+ 7))
2 limu flx) — limu £(x)

e = 67

. . 2/3
(1 00+ 1 7)

QM -(=5 7

(+7% 4

8. Eotolim,.,, Alx) =5, lim, p(x) =1, xo lim,,, r(x) =

-2, Avagépete mowovg kavoveg tov @ewpripatog 1

£y oupte epappocet ota Brpata (w), (B), kat (¥) tov akd-
Lovflov unohoyiopob.
lim ___Sh(x)
=1 p(x)(4 = r(x))
lin;x V' 5h(x)

" lim (p(@ = rm) @
Viim 5h()
—_ X (B)

(11_"}'11 P(x))(lj_r.?ll 4 - f‘(XJ))

Vi Ilm h(,x]
N R, M — (Y}

(lin} p(x'))(lig‘ll 4 - l_illll f(x))

V)5 _s

T(H@E=2) 2

9, ‘Eoto lim,,, f(x) = 5 ku lim,,. g(x) = —2. Na fpefobv
T oprus

(@) lim fCog(x) (B lim 2f(x)g(x)

| )
@ lim (f) +3g0) @ lim zn

10. ‘Eotw lim, ., f(x) = 0kt lim,,4 g(x) = —3. Na fpeboiv
o OpuL
(@) lim (g(x) +3) (B lim xf(x)
s(x)

H 2
() lim (g(x) 9 M

YnoAoyiopoi opiwv
g Ackioeig 11-14, va fpebfoiv ta oma:
11. (a) lim? (2x + 5) ()] lrlﬂ 8(t — 541t —7)

Oy OBy
W lim (5 —»* (®) lim -‘;‘:—-E%
o CETE e
(1) lim *;\/_.y:_-_-;—_-é-
14. (@) lim %‘é ® lim 53““1
n tim 3V

Xprion Tou BEwPNPATOG KOAVTOUITGY

15. Mdfete ypdgoviac (@) Mmopei va Serytel 0TL 0L avicotn-
TEg .
_ & xsinx
} 6 < 2—2cosx <!
woybouy yie kabe x kovra ato pndév. Tr oupmepai-
VETE y1& THV TIEN TOL opiov
li xsinx
w0 2= 2cosx’
ALTLO0AOYTOTE TNV GRAVINCT| oUg,

(B) Zto idio oxtipa, oxedaote igy = 1 — (x%6),y =
(xsinx)/(2 ~2cosx),kary =1,y =2 =x= 2,
ZyohldaTe TN CUPTEPIPOPAE TWV YPUONUATOV, Ka-
Oagx— 0.

16. Mdfete ypdgovrac (@) O avicoTnTeg

5
1_2 . 1l-cosx 1

1
228" T 42 2

woytouy Yo v Kovia oto pundév, Ti ovpnepaivere
Y10 TRV TILT) TOU upiuu
1 — cosx
et L e
Jl} .I‘

ALT10h0YNOTE TNV ANAVINGCT) OUS.

() Ero idio oyfpa, oxedhidote iy = (1/2) = (x*/24),
y=(1—cosxpfx?, kay = 1/2, i =2 =x =2,
LHOMAGTE TN CUUREPIPOPL TOV YPUPTHATOV, Ku-
Bag x— 0.

'0p1a pécwv pubpwv petaBoAng

1oV anciposTikod Aoyiopo, opia Tov THmow

f(xu‘i' h) f(xn)
e

h--'U

POKHATOUY GUYVE KAt T LEAETT] TV TEUVOLOHV KUl Tmv
eguntopevay subetay, kabog kar Twv ouypaiov petufo-
rav. Erig Aokfoelg 17-20, va vnoloyicete 10 Tapanavm
OpLo Vil Ta X, Kol Tig cuveptrjoelg f mou didovral.

17. fix) = x*, xp=1

18. f(x) =3x—4, x;=2

19. f(x) =1x, xp=-2
flx) = Vx, xo=1

fpagikn gUpecn opiwv

21. Ioteg and 11 akohovbes TPOTATEL;, OLETIKG HE TN GL-
vapmnon y = f(x) nov £xe oyedaotel tupakdte, cival
aln0eig kat moteg Oyt; ALTIOROYIIOTE TNV ONAVINOT Oug,

y
y=fx)
1
l L L
-1 0| 1 2

(@) Tim f)=1. @) lim f(x) =0

(0 lim fQ) =1, (6) lim f(x)= lim f(x).

(g) To £:_.ng f(x) vmapyet. (at) LLmu flv)y=0

(©) lim fexy = 1. (W lim f(x) = 1.
() lim f(x) = 0. ) lim foo) =

(wa) To ,Erﬂ- fix) dev umapyer. (1f) ll-nz’ flx) =

22. 'Eoto

1.2. Elpeon opiwv ko mAEUpIKOV opiay 107

(a) Bpzite o lim, .+ f(x) ko lim, - f(x).

(B) Ynrapyet to lim ., flx); Av var, mote i Tipn tow; Av
axt, ylati oy

() Bpeite o lim - f(x) kat limy+ flx).

(8) Ynrapyer to lim,_q f(x); Av vai, row 1 Tipt Tou; Av
oy, yuati o1

0, x=0
23, Eow f(x) ={
sing, x> 0.

>

(o) Yrdapyet to lim, e+ f(x); Av vai, Towe n Tipn tou;
Av Oyt viati Oy

(B Yrapyer to lim,g f(x); Av var, mowx i Tip tou;
Av Ox1, yati oy,

(y) Yrdpye to lim,g £(x); Av vai, now 1 Tt} tou; Av
oy, yiuti oy

24, Eoto g(x) = Vaxsin (1/x).

yaz

(Exedaomxe pe Mathematica)

-1

(@) Yrdpyet to lim, o g(x); Av vai, moia 1 Tipf| Tov;
Av Oy, yati Oy

(B) Yrapyger to lim_y- g(x); Av var, mowa n tiun) tou;
Av oy, yati 6y

(v) Ynapyen to lim,_y g(x); Av vai, mowa n ipm tov; Av
Ay, yrati oy
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108 KepdAaio 1. Opia ka1 guvexeia
Agob oyedidoere T1g ouvaptioelg onig Aokioeig 25 kal
26, anuvtiots ota £ENG EpOTHNATA.

(a) Moin 1 tedia opropod kut Tipdv g f;

(P Ze now anueia ¢, av vrdpyovy TETolR, LTEPYEL TO
lim,_.. f(x);

(v) Z& moto onpeio vIdpyEL HOVO TO RPITTEPD OPLO;

(6) Xe noio onpeio vrapyel povo to Seflo Opto;

V1 - 2 yiolsx<l1

25, flx) =41 ywlsy<2

2 Tiox =2

x yiw-1<x<0q0<x<l
260 f(r) =41 yiwx=0

0 yiwx<-1qx>1

AAyeBpikn gUpeon MAEUPIKWV 0PIV
Tug Aoknoelg 27-32, va fpeboiv ta opu:

N T
He x“-Elr{[Il.!! \/;-‘I“_l

; XY (=tS
28 xhn}' b i l)(12 4}-1)

29, lim ———

30. lim
Jr—l)" h
- 2l i L]
@ i DT O N e DS
I (x ~ 1 ¢ (x —
32, (o) lim \/__.r(x_ : ) ) lim @,:r 12
~ |x=1] - x—1

fswpia ka1 mapadeiypata

-ROM . . 2 . )
) 33, Mdfete ypagpoviag Av x“ 5f{1) = x° s kabe x oto 614~
] m
g‘ KTudTOmO!

ompa [~1, 1], k= flr) s x*pax < =1fx>1,
TOTE OF Mol OMpEiS ¢ oug £ival opEcw; YVOTTO 10
lim_,, f(x) Kool n TPt Tou;

34. Mafere ypdgovrac Eoto g(x) = f(x) = h(x) yia kabe x # 2,
K1 071

iij:lg glx) = l_irq h(x) = —5.

Mropeite vo CUPTEPAVETE KATL YU TIG TIHES TOV [,
g, kat h oto onueio x = 2; Ou pnopovoe va eival
f(2) = 0, Gu propoloe va eivat lim., flx) = 0; At-
TI0AOYTOTE TIG UNUVIT|OELG TUS,

35. Ynodoyiote to dpro Aedopévov ot lim,,_, ﬁ{—) =1, ppei-
2
TE U
@ lim_ /00 ® tim 12

36. Ynodoyiote to dpio

(x)~=:3
(a) Aedoptvou 6t lim ’f(;w)_? = 3, Ppeitc to

lim, ., f(x).

~'5
(P) Acdopévou oTL li_rj; J-r-(f—) —— =4, Bpeite 1o

X2
lim_,; f(x).

37. MdaBere yodpovrae Av talim, .+ f(x) xat Hm .- f(x) oug
eival yvooTa o £va eowTepiko anpeio Tov tediov opt-
opot g f, tote EEpete xm v 1w tov lim, ., flx);
ALTI0AOYAGTE TNV ANAVINOT) OUG.

38. Mdfete ypdpovrac Av yvapifete ot 1o lim,.., f(x) vrdp-
¥ £, propeite va pabete tnv Tiun tov vrokoyifoviag to
lim,,.+ f(x); AtTiohoyNOTE TNV QRAVINGTY CUS.

39, Fupeon tou Gédta T Bedopévo € > 0, Ppeite eva Sid-
ompal = (5,5 + §), 8 > 0, TéT010 BOTE AV T0 ¥ AVT)-
ket 610 [, va 1oyiet Vx — 5 < e. IToto opto ouvviptn-
ong Ppioketut €101, Kul oL 1] TR TOL;

40, Edpson tou 6éAta Tha Sedopivo e = 0, fpeite tva Gia-
ompal = 4 - 8,4), § > 0, 161010 HOTE AV 10 X UVIKEL
oto I, va 1oy0et V4 — x < €. TToto 6plo ovvapinong
fpioketat £101, Kai TOUL 1} TILI TOV;

APTIEG KOOI MEPITTEG OCUVAPTNOEIG
Yrevlupitovpe 611 e guvaptnon y = f(x), pe nedio opt-
opov D 1o onoio eival GuppeTpikd wg tpog v apyn, ba ci-
vat aprie av f(—x) = f(x) yue xabe x oto D xar mepreei av
f(—=x) = =f(x) yie x@be x a0 D .

41. MdaBere ypdpovrac ‘Eotw fnepurti cuvi@ptnon tovx. Av
Eépete Om lim,_y+ f(x) = 3, T1 propeite vi oupmepave-
16 o to lim, .- f(x); ATioAoYfOTE TNV andvinon
oug.

42, MdBete ypdgoviac "Eotm faptia ovvaptnon toux. Av Eé-
pete 0t lim, ;- f(x) = 7, 11 propeite vo cupnepaverte
i ta lim,,. - f(x) kau lim,,_,+ f(x); Aimiokoyvote

THV URAVINOT] oug.

YNOAOIIXTIKEX AIEPEYNHIEIX

'1.3. Aneipa 6pia 109

‘Aneipa opia

43. (o) Iyedidote tnv g(x) = x sin (1/x) ka1 anod to ypagn-
pa extipfiote 1o lim,, g(x), peyedovoviug yipo
and mv upyn, av ypriaotei.

(P) Mdbete ypagoviag Tapa oyeduiorte v k(x)=sin (1/x}.
ZuyKpivETE TN CUNTEPLRPOPE TV g Kul k KOVTa atny
apy1. [oteg opoldTnTES Kot moteg S1popEs mupo-
pEite;

44. (1) Iyediaote v h(x) = x* cos (1/x) xar anod to ypd-
enue extipnote to lim,, fA(x), peyebivoviag yo-
PO UrG TNV apyy), av %PELRoTEL.

(B) Mdfete ypagovios Topa oyediaote v k(x)=cos (1/x).
TuyKpivETE TN GUUTEPLPOPE TV A Kat k KOVTR otV
apy. [oteg oporotntes Kal Toteg dagopig napa-
mpeite;

IxHMa 1.26 H ypupiki nupiataon

mg y=l/x.

CD-ROM

‘.&-.x(ud TOnoC
s
-

Nenepaopéva opia kaBwg x — oo © Opia pnTwV GUVAPTAOEWV
kaBuwe x — oo o OmIOVTIEG KAl KATAKOPUPES ACUNTTTWTEG: ANEIPA
opia * To Bewpnpa «oavrourtg» *  AkpiBei opiopoi aneipwv
opiwv * MovtéAa pe bebopevn ouUMEPIPOPA OTA AKPa Kal TAGYIEG
AOUHTITWTES

Lnv evotnta auth) Hu PEAETNOOLUE YPAPIKES TUPACTATELS PHTMOV CL-
vaptioeoy (tniika tolvavopov), kabdg kat dliov cuvaptioewy, Tou
napovcidabovy eviilapépouoa oplakn cupnepipopd kalog x — +o.
Metaéd tov epyaieiov tov a ypnatponotjcovpe sivar ot opliovTies
Kl Ol KRTAKOPLPES ACVUTTMOTES.

Nenepaoyéva opia KABWG x — + ®

To cipPoro tov aneipov (=) d&v avILTPOCHTLVEL KATOIOV URAPKTO
aptOud. To YPNOHONOIOVRE YU VI TEPLYPAYOURE TN CLUTEPIYOPQ
H1aG CUVEPTNONG OTav ot TIHEG £1TE TOL NTEdiov opiopoy eite Tov medi-
ou Tipav g vrepPaivovy xabe menepacpévo Opro. MNa napaderypa, 1
ocuvvaptnon f(x) = 1/x opifetat yur kbe x # 0 (Zynpa 1.26). Otav 10 x
eivat 0eTiko xat avEdvetar anepropioTa, 1o 1/x ehattdveTal aneplopt-
ote. Otav 10 x givar apvnTiko kar avEdverar (katd pétpo) anepropt-
ota, To 1/y ehartdvetar kat niitl. Zuvoyilovpe Tic TapatnpnoEelg auTés
Léyovtug 6T 1 f(x) = 1/x éxe1 opro 0 kabog x — o,

Opiopoi  Opra kaBug x — + o
1. Aépe ot n f(x) éxer opro L kubdg to x teiver oo dneipo, Kot
YpapovpE

lim f(x) =L

av 1 f(x) tAnoidset avbaipeta kovtd oto L kabog 1o x
anopakpOVETUL 0OL0EVE AN TV apy 1], KIVOOUEVO ETE TOL
Oetikov nuatova.

2. Aépe 0t f(x) éxer opro L kubdg to x teiver ato peiov aneipo,
KOt YPAPOVLUE

lim f(9) =L :

av 1 f(x) thnouilet avbuipera kovid ato L kubog to x
anopaKpUVETUL 0L0EVE anO TNV upy 1], KLVOOUEVO ETE TOL
apvntikot nuiaEova.

H péBodog urokoytopol opimv cuvaptioenv kabog x — *« powale
pe autiv mov axorovbfoaue yioe terepacpéva opa otnv Evomera 1.2.
Exel eiyape npdta vroloyioet ta opla tng otabepig KaL TG TAVTOTIKNS
CUVEPTINGE®G y = k KOl y = X avtioToty. LT GuVEXEW ENEKTEIVAUE Ta
anotehéopata autd ot GALE; cuvaptioeis, epupproloviag éva Bewpnua
vroroyiopol opioy aryeBpxmy cuvdvaopiv. O Kavovpe Kt £6M To idio,
pe T Srapopd 611 €SO 01 apyIkEs ouvapTioElg Eival o1y = k katy = 1/x,
aviitwvy = kxal y = x,

Ta dvo npotopyika Aowmdv anotehéopata npog enainbevon, Ka-
Bdg x — £, §idovral 010 nupdderypa nov akohouvBei
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To oupBoAo Tou aneipou ()

Onwg ¢yovpe nel kat ahioo, to
oUupolo = dev nuploTAvEL KAnoloV
Lnapkto apiBpo xm cuvenag dev
UTOPOUHE VI TO APTCIHOTON|COUNE
ot ouviiBelg apibpnrikég npakes.
INpeldote eniong OtL ypagoving &
evvooipue +oo, Ta 800 avtd ovpfoia
APTGIHOTOI0UVIAL SLYVE TO Eva avTl
Tov dAlou,

Napadeiypa 1 Opia twv 1/x ko k kabwg x — oo
Aeigte oM

=0

Sj—

= lim

X0

==

(a) lim

X

m ]im k=Ilim k=*k

Xm0
Auon

() And to Tynpua 1.26, sivar guvepod otin y = 1y mAnoualer 0ho Kat
TEPIGGOTEPO 0TO PNIEY Kubdg TO X amopakpOvETAL OAOEVR ANTO TNV ap-
21 KivoUpevo site pog T Betikn gite tpog TV apvnTiky katedbuvor.

(B) Acyétoc Tov TOoOo anéy el To X and Ty apyn, n otabepn ovvip-
mon y = &k AapPaver navra v o Tipn k.

Ta 6pia 610 (CUV 1) TANV) ATEPO EYOVY TUPOUOLEG IOLOTNTEG PE TA

opia 6rov 1o x TEivel og menepacuivo aptipo.

BOewpnpa 7  Kavoveg opiwv kabwg x — =
AvL,M,xm k, eivar tpaypatixoi apiBuoi kat 1oy0EL 0T

lirpm fx) =L Kat lil;l_'lw glx) =M, 101¢

1. Opio abpoicuatos: lim ( f@) +ga)=L+M

2. Opo dagopag: lim (f(x) — g(x)) = L=M

3. Opio yvouévov: lim (f(x)-gx)) =L-M

4. Opi otallepov molianiaaiov: lirpx k- fe)=k-L

' ) TS
5. Opio mpiiov: M gmme MO
PO T AIKOU :_.Iil;lw g(‘t) M

6. Opio dbvauns: Av rkuu s gival aképatot, kat s # 0, tote

Jim, ()" =L

dedopévou 0Tt 0 L™ givan mpaypatikdg apfuds.

Ot napunive 1810tnTeg eivat avtioTol eg autdv Tov OewpPHuutog
1, Evotnta 1.2, kut 11 epappolovpe kata tov idio tpono.

Napdbeiypa 2 Kavovtag xpnon tou Bewpnpatog 7

. 1Y _ .1
()i (5+f)-££2 e

=5+0=3

Op1o abpoiopotog

Ivwota opta

®lim ™3 = lim 7V3-1.
X 0 X e Bt ]

= lim 7V3- lim

y—s—=

- 1
< = A
lllll T Opto yvopévou

=7V3:0:0=0

I'vootd opin

O pabpég Tov Todvmvipon a,x" +
A VL Faxtay,a,*0,
1golTal pE i1, SnAadn pe tov
peyarortepo cklitn.

! yu SEtB-3
2 -
{ Euﬂaiuy:?-
\ 1 3
Lz iNe o Mg sip sloeggnag i v
-5 0 [ 5 10

1

o)
< EKTOI KAIMAKAZ

Ixuma 1.27 H cuvvdpmmon tov
Mapudeiypatog 3.

1.3. Aneipa opia 111

'Op1a pnTOV cUVAPTNOEWV KABWE X — + ©

Mo va tpocdlopicoute To Oplo piag pnig suveptioemg Kulmg x> =0,
UTOpoDPE va Srutpécovpe aptlunTi] Kut THPOVOHASTY PE THY LYNAO-
Tepn ddvapn tov x otov tapovopaati. To Tt Ba cupfei tote efaptiatat
and toug Pabpoic Twv 600 Tolvwvipmy.

Mapadeiypa 3  ApBuntAg kar napovopaotng idiou Babpou

— = 24 Awpotpe apif-
lim x +2 =3 I By {_,3'!1 ) LMY KOl TOpovo-
e 3+ 2 A 3+@2/x%) pooTh e To Xk,
5+0-0_5 ;
= e = Agiteto Xy 1.27.
350 3 Agite 1o Iy,

Napadeiypa 4  BaBpoc amBuntn pmkpdtepog tou BabBuou mapo-

vopaotn

(1 1/x2 ) + (2’;):3 ) Atatpoipe aptiunti
KOl TOPOVOUTTTY] PUE

e Bl

hae e | woEE 2=(1/x") To0x’.
= «-—-—u—‘O +0 = i 2
3570 0 Acite To Zy. 1.28.

Napadeiypa 5  BaBpog ambuntn peyaAitepog Tou BaBpou ma-

povopaotn
Awpotpe ap1Bun T Kol TopovopaoT Be
" 2t -3 =A%) 1oz
() lim &=+ = TR
ree Tx+4  ae-w T+ @4/X) 0 apibunmig thpa teiver ato — evir o

nupovopaang teivel oto 7, dpa o Adyog
Toug - —, Agite 1o Zy. 1.29.

= -0

4 _ Awpodpe oprBpnn
2_4"-.'1-_—’&_ = lim ___,..._4'1._+(_7.l’x_)._2_ Kot napovopacrfl HE
2 =3x— 10 s>= 2 - 3/x)—10/x*) 10~
= o O upBunmig— =, o
nUPOVORTTIg — 2
o Ady0g ToVg —* 2,

(B) lim

Ixuma 1.28 Tpagikn napdotacn
¢ cuvaptnoeng Tov Mapadeiy-

Ixuma 1.29 H ovvdptnon tov
Mupudeiyparog 5(a).

patog 4. H kapndin teivel atov
atova x xabng To|x | avEdverar.
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g
3
g
B
S
=
&
=
‘G.
:
Opifovnia o]
© aohpRTOTY B
x
0] 1  Opiovua
acLUTTOTN,
y=0
§ &
=
5 3
Ege
22 8 =

Ixuma 1.30 Or dEoveg
CUVTETAYUEVOV XTOTEAOTV TIG
UCUURTMTES TOV KAASOV TN
vnepPorngy == 1/x.

Y Kabog to x mhnouiel
oto 0, n Kupnvin

Doo peyaho kL av cival
10 B, ) ypupixi
TRPASTUGT UVEPY ETAL
YnAOTEPQ

S

y=

> X

avEpyETal ancpIOpLoTH.

X

Ooo pikpo KL av
eivul to B, 1 ypapixi
| ~upéaoteon Kutépyetul

Kafag to x nAnoael| §—B  Xepniotepa

o1o 0, 1 Kapniin

IxHmMa 1.31 Ta thevpiki Opla
aneipiboviat

liml/x=o xa lim ly=-o.
x=0" a0

aQVEPYETUL ATEMOMOTA.

0p1OVTIEC KAl KATAOKOPUPEG AOUHTTWTEG: ATEIpa opia

Amo 10 Ypaenua g f(x) = 1/x (Exnpa 1.30), tapatypovpe to eEng:
() Kabogx—> oo, (1/x) =0, dnhudn ljg,i= (1/x)=0.

(B Kabigx— —,(1/2) 0, Snhadn lim (1/x)=0.

Aépe 10t 61 n evBeia y = 0 givan opiloviia agipntwTy G ¥ PAPIKIC
napiotacn; e f.

Av 1 andotacn petudd TOL YPUPNHATOS PIUG CUVEPTHOEWMS Kt
uag otabdepiic evbeiug teiver oto pndév kabog anopukpuvopacte
ohogva amd v apyf, AMEHE OTL N YPUPIKY MupaoTact Teivel (Tpo-
oeyyilel, nAnotilel) vovuntotikd otny evbeia, kut 6Tt N TEdevTaia
£ival pia aotunTaTy TS YPUPIKTG TUPUCTUCEMG.

Ag OUpLE TPOGEKTIKA T CLUUTEPLPOPL TNG TUVAPTATENS f(x) = 1/x
nov éx el oyedlactel oto Txfpa 1.31. Kabbg x — 0F o1 Tipég g f av-
Eavovtat anepropiota, kat Teiikd vrepfaivouy kabe Betikd npaypati-
k0 ap1Bpod. Me adra Aoya, doBévtog evog Betikol mpaypatikol aptb-
pov B, ocodiirote peyaiov, ot Tipég e fyivoviar teAKa peyaiutepeg
tov B (Zynpe 1.31). Tuvenmg, avotpd pthmvtag, n f dev el Opro xa-
B x — 07, QoT000 £vag TPUKTIKOS TPOTOG TEPLYPAPNG TETOLOD E16OUS
copmeppopag e f eival va movpe ot 1 f(x) Teivel oto ® kubag
x— 0%, Tpagoupe hoindv

H = i l:
lig =l 3 = =

Kabog x — 07, ov tipég g f(x) = 1/x yivoviur avbaipeta peydieg
(katd pETpo) kat apvntikés. Aolévrog Evog OMOIOVGTTOTE APVITIKOU
npaypatikov aptfpod —B, o1 tipég e fOa keivial Tehikd Kdtw tov —B.
(Acite 1o Zynpo 1.31) Ipdgovpe hotmov

: =il =
lin Firam =
MpooéEte 611 0 nupovopaotis pndeviletat yu x = 0, dpa 1 cuvapty-
o1 dev opiletarl oto oNuEio avto.

Opiopoi  Op1OVTIEG KA1 KATAKOPUPES ACUNTITWTES
Mia evbgia y = b eival oprioviia agipnTOT) TS YPUPIKNS
TOPACGTACT G TS CUVapTHoEnS y = f(x) av

lim flx) =b M ‘__l.i_ljr}cﬂx) =b.

Mia evfeia x = a eival KatakOpLET ACOUTTOTY TG Y PUPLKTS
nupdotacng, av

lim flryy=%£o 1

X =,

lim flx) = *.

Napadewypa 6  AvalAtnon aoUPMTWIWV
Na Bpefoiv ot aotuntoTeg TG KUpmiAng

_x+3
T

Avon  Mag evalaQEpEL 1| GUUTEPLPOPA TNG KAUTUANG kKubdg x — £
kot kafog x — —2, dnhadf otig nepintmoelg omov pndevileta o na-
POVOUACTTG.

Ot aGUUTTOTES TPOKUTTOLY URECHG, AV YPAWOLNE TN PNTH OL-
VAPTINON ©G TOAUDVURO GUV KAROL0 LTOAOINO, ONAUST] EKTEAOVTUS
Tn deipeon mov dnidveral anod 10 KAGoH:

Kutakdpugn
HOUURTETT, 6
x=—2 5= ks
y = 2%
x+2
. 1
= 1+ ]
Opildvaa K L
TOUURTOT, s
y=1 < —
—— — T - l._.... -
Pt 1 | S [ | O
w6 =§ =4 =3\=2 -1 0| 1 2 3
A
2 b
-3
. ¥ I-

IxuMa 1.32 O evbeiegy = 1 xat
x = =2 givdl ¢OUUTTWTEG TNG
Kaproingy = (x + 3)/ (x + 2).
(Mopaderypa 6)

i T

xt-4

Katukopogn
aoUpnTo, X =2

Katakdpugn
UoUPRTETR,|
x=-2

OpiLovtiu
agoiurtatn, y =0

> X

|
2 3
|
|
|

Ixuma 1.33 I'pugikn nupaotao
mgy = —8/(x* — 4). lNpocétte 611
1 KUpTOAN npoceyyilel Tov afova
X povo and tn pia tov thevpi. Ot
acOURTOTES Lowov dev elvat
AMAPALTITOS «RUPITLEVPESH.
(Mapaderypa 7)

1.3, Aneipa 6pia 113

‘Etou ypagoupe:

U T

J=ilr x+2°

Ao edw pnopolpe v Solpe 0Tt 1] KUpmouAn pag dev gival diAin ano
mvy = l/x, petatomopévn | povada mive kot 2 povadeg aptotepd
(Zxnua 1.32). ‘Etol o1 aotpntates dev eival thiov ot aoveg cuvte-
taypévav (Onwg ioyve yra v vy = 1/x), ahhd ot evbeteg y = 1 Kkt
x=-=2.

Napadeypa 7
ApQITAEUPES

01 aoUpMTwTEC Hev eivar anapaItATWE

No ppefolv ot ¢oDURTOTES TS YPUOIKTS TUPAGTACNS TG KUMTUANS

8
XY i
&) -4
Avon Mag evBla@éper 1 CUUREPLPOPL TS KAUROANS Yl X ~> +oo
Kot x — £2, dniadi} otig nepintocelg 6nov undeviletat o nupovo-
paots. Mpoaéite 611 1 f eival @pria cuvdprnon Tov x, e YpapLKy)
TUPACTAOT CUMRETPLKT MG TPOS TOV aEova y.

Zounepipopad kalldog x — *oo, Egooov lim, .. f(x) = 0 nsvbeiay =0
Elvul Pl aoUUATOT NS KeunOAng ota 6egid (6nA. yiu peyaia x).
Kot Aoy ouppetpiog, e eival aolOuntemtn g KepmOANS Kal ot
aplotepa (dni. yua pikpa x) (Zxnpa 1.33).

Zvunepipopd kabwg x — +2. Epogov

xl_ig flx)= —o Kat }i{p_ fl)y= o,
1 subela x = 2 givol plo KOTEKOPLPN UOUPRTOT, T000 ano 6eiid
(BNA. vua x — 2% 600 kui and aprotepd (ni. e x — 27). Kat Adyw
CUHPETPING, TO 1610 Bu 10y vet Kat yie Tnv culeio x = —2.,

Alleg notpntwteg dev undpyouy, 10T 1) f EYEL TENEPUTHEVO
opio ot kibe ailo onueio.

Napabeiypa 8  KapmuAeg pe anepo apiBpo aoupntwIwy

Ot kapunoAeg

Kul y=tany=mX

y=secx= Cos x©

Cos x

£X0UV KUTAKOPLPES HOUUTTOTES YL X = MEPLTTO MOAAUTAGTLO TOU
/2, otov cos x = 0 (Zynpa 1.34).

y y
" y=secx y=tanx
| | | |
|
| | D
! | | | | x | I | ¥
T w5 O 5 a3 e (W
2 2 ? 2 2 2 2
| ] |
I
i

Ixuma 1.34 Tpugikeég TupaoTacelg Tmv CUVAPTIOLWV SeC X KUl tany.
(Mupdaderypa 8)
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O1 ypa@LkES TUPUCTAGEL; TMOV
U . T O e Tl'" Kol M= cotxy = ___'___C{.]Sx_
g sin.x sin x
£XYOLV KUTUKOPUYES UCOUTTOTES ViU X = UKEPULO TOARAMALCIO TOV
7, Omov sin x = O (Zynquae 1.35).
Y ¥ = C5C X ¥ y=cotx
‘ : _ |
: i e : 0 T N\
- 0 r 3 ; - A\ 2l
TANFE AT A AN
X e* ‘
0 1,00000 | ! |
-1 0,36788
-2 0,13534 IxuMA 1.35 Tpagikéc TepuoTAGELS TV CUVAPTTTEMY CSC X Kl cot v,
-3 0,04979 (Mapasderypa 8)
=5 0,00674
-8 0,00034 , ; ; o
~10 0.00005 Mapadeiypa 9 Opiddvnia aoUPMTWIN TNG Y = e
- H kopmdin
¥ y=

Eyet opiiovia actpntwty Ty evdein y = 0 (dniadn tov aZova x).
y=e' AuTd TpoKUTTEL OO TN Ypaplkn mepactaon tov Lynpatog 1.36 kat
TOV GUVOSELTIKG Tivaka TipGV. [papovpe Aotrov

]ir_1_1m e*=0.
/ [pooéLte 6T o1 Tipég g e teivouy ato 0 apretd ypnyopa.
| I 1 | S
¢ ' 000 yio T GUUTEPLPOPE TG CuVEPTACEWSG y = f(x) 010 X — @,
Ixhma 1.36 H evbeic y = 0 givan propovpe va T diepeuvioovpe vrooyioviag to opro g y = f(1/x)
pia op1LovVTIa HOUUTTOTN TG kabogx — 0.

YPUPIKTS TUPUOTACYS TG Y = €.
Napadeiypa 10  Avuikatdotaan pe vea petaBAntn

Na ppebei 1o lim sin (1/x) .

Avon  Eisdyoupe pia véa petafinty, my ¢ = 1/x. Ano to Lyfpa
1.30, yvawpilovpe 611 t — 0 kabdg x — . Kata ovvéinewa,

lim sin% = lim sint=0.
e 0 (]
A
y = el . T Me nupdpoto Tpomo, HTOPOURE Va SIEPEVVAGOURE T1 CUUTEPLYOPQ
D= mey = f(1/x) xabag x — 0, eEetdloviag v y = f(x) kalwg x — =,
0,6 -
041~ Napadeiypa 11  Avuikataotaon
o =0 Na Bpedet 1o lim e,
5 -4 3 -1 -1 0 3 *

Avon  ‘Eotw t = 1/x. Ano to Zynfpa 1.31, yvopifovpe ot1 t — —

) , koBog x — 07 . Katd ouvéneaa,
Ixama 1.37 H ypaopikn topactacn

mey = e nia x < 0 8siyvel 6T lim et = :lirrL e=0 Mupadeypa 9
. G x o
limy e/ =

(Mapaderypa 11) (Zynua 1.37).

IxHMa 1.38 Mg kepnOin propei
va TEPVEL TNV ROUPTTWTT THS
aneipeg gopés. (Mapaderypa 12)

1.3. Anelpa 6pia 115

To Bewpnpa «oavrouITe»
To Dedpnua «oavtouttoy 1oy vet eniong yuu opra kubag v — *+ o,

Napabewypa 12  Eupeon opiou kabwg To x Teivel oto 0 N ato
+ oo

E@uppoloviug to Benpnpa «c@vrovitgy, va fipeBoiv oL uoipntwreg
NG KaumOANg

sin x
Gt

(28]

Y= 2
Avon  Mag evBlaQEpst 1) GUUTEPLYOPA TG KAPRUANG Kabdg v — * oo
kat x — 0, dnhadn otig nepurtooelg dnov pndeviletat o napovopu-
oTngS.

Zoumepipopd kabwg x — 0. TvopiZovpe ot lim, L (sinx)/r = 1, xmt
apa 6&v LLAPYEL ACLUNTOTY GTHY 2pxN TV afovav.

Zvunepipopd kabdz x — o, Egooov

0= %_smx

A

s
X X

ketlim, .., |1/x] =0, 0a eivat lim, ... (sinx)/x = 0, faoel tov Oe-
WPTROTOS «TAVTONITE), ZUVENME,

lim (2+%‘)=2+0:2,
et
ket apa 1 evbleia y = 2 glvat agOUTTEOTN TG KUPTUANG 1060 61w debid
0c0 kat ota aprotepd (Zynpa 1.38).

To mapddetypn avtd avepiivet OTL piet KAUTUAT propet va Té-
HVEL, Kat paiota ToAAES popis, pir optioviid TG aoOUnTm .

AxpiBeic opiopoi angipwv opiwv

Evd péyplthpae opilaps opia anaitdvieg ano v f(x) va tAnodiel av-
Baipeta kovia og nenepaciévo aptbud L yia kabe x mov Ppioketur ap-
KETA KOVTIQ 6T0 x,, Ou opicovpe ta anelpa opua afiavoviag anod tny
Sflx) va keiton aubaipeta pokpld and v apyn tov afovov, Extog and
NV aAhayn quTn, Ketd T dAla ot SlaTundoels eivat TEVOROLOTUTES [iE
avtég mov 1on &xovue der. Ta Zynpata 1.39 kat 1.40 cuvededouy toug
opiopovs.

¥ ¥

T y=50

N
X, + 8

Ixuma 1.39 lim,,, f(x) = =. IxuMA 1.40 lim,_, f(x) = ~.
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Kegdhao 1. Opia ka1 quvéxela

CD-ROM
ﬂ Aktudtonog
¥ s

-

Opiopog  Ansipi{opeva opia
1. Aépe 611 n f(x) teivel oto aneipo kadig 1o x TEivel 670 X, Kal
Ypapouvpe
lim f(x) = o,

X=X,

av y1a ka0 OeTikd mpaypatikd apiBpd B vndpy el karow & >
0 Tétolo ote Yo kabe x va 1oy bl OTL

Di<|x=xgli<é = flx)= 8.

2. Aépe 6T 1 f(x) teiver ato peiov aneipo kabdg to x TEiver 6T0 X,
KOl YPAQOVUE

lim f(x) = —o,

X—rxy

av yia Kabe apynTiko Tpaypatiko apibud —B umapy el Kanoto
& > 0 tétol0 Gote Yo KABE x va 1oy vEL OTL

0<|x-x!]l<a =>f{x)<_B.

Mapopotor eivat kat ot akpifeic 0pPIopol TV TAEVPIKOV ANEIPOV

opiav 10 Xy,

MovtéAa pe Sebopévn oupnepipopd ata dkpa Kal MAAYIEG
AOUPTTTWTEG

Mo peydheg apOpnTikd (SnA. katd pETpo) TIES TOL X, pTOpPOGRE Evio-
TE VO TPOCOPOLHOVOLRE P TEPITAOKT] CLUVAPTNOT) HE Pia ATAOVCTEPT]
0L TePovELALEL TNV 1810 GUPTEPIPOPE OTIG 1BLEG TEPLOYES TIRMY TOLX.

Napadeiypa 13 Movréda ouvaptnioewy yia peyaAa |x |

‘Boto f(x) = 3x* — 2¢° + 3x* — 5x + 6 xar g(x) = 3x*. Aeifte 011 mo-
pORO OV OL f Kat g SlaQEpovy apketd yio aplOpnTiKd pikpég TRES
10U X, OLOLACTIKE TavTilovTal yia peydia |x|.

Auon

Ipaguki eniivon

O ypuikég napuctdotelg tov f ka g (Zxiua 1.41a), av kar apketd
S10QOPETIKES KOVTH GTHV @py T, OLGIACTIKG CURTINTOLY av e1dwlovy
o¢ peyahvtepn khipaxa (Zynpe 1.410).

y=3* - 28 + 30~ 50+ 6

[-2,2] eni [-5,20] [~20, 20] exi [~100.000, 500.000]
() (B
TximMA 1.41 Ot ypa@ikég TapacTtacels Tov f (dve kapmoin) kat g, (a)
Siapépouy yua pixpa |x |, kat (B) oxedov tavtifoviar yia peyaha (x|
(ITapaderypa 13)

b f@w=x+el
2 -
glx)=x
hix)=e* i
I
=1 0o 1 2 3 a4 *

(Exchidornre pe Mathematica)

Ixuma 1.42 H ypuagikn mapactact
mef(x) = x + e * poraler pe avtnVv
mg g(x) = x 6e&1d Tov aEova y.
Aptotepd Tov aEova y, potalet pe
TN YPUQIKT Tapactact g

hix) = e . (TTapaderypa 14)
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Avelonien eraiilsvon
H vndleon 611 1 g €361 TRV 1810 cupmepi@opd pe v f (Ka dpa ano-
tehel povtédo Tng) yia apBunTikG Leydheg TIRES TOL X, propEl va
cheyxBel ebetaloviag tov Loyo tov §vo cuvaptnoewy Kabng v —
+o , Bpiokoupe 0Tt
4 .. 3 b QR
tim 18 i 220437 -5+ 6
xozm G(X) ek 3x?

- 2,15 ,2
L, (l % x“)

=],

YEYOVOE oL AROTEAEL TEIGTIPIO TOL OTL OVTWS O f KUl ¢ Tapovstd-
Couv KO CUUTEPLQOPE Y1a HEYAAR |X|.

Opiopog  Moviédo pe debopévn upnepipopd ata Gkpa
H ocuviaptnon g eivat

(o) éva poviEro tng f oT0 ARELPO AV KAl HOVO AV
fx)
=1

1m -
a—m g(x)

(B) éva povrédo g f oto peiov angipo av kal povo av

To povtédo prag suvaptnoems f 6To oy anetpo dev anotehel uva-
YKAoTIKG K01 poviEro TG f oto peiov anetpo.

Napadewypa 14 Eupeon povtéAwy pe debopgvn oupnepipopa
g1o0 * oo

‘Eoto f(x) = x + ¢ *. Acifte 0TL 1) g(x) = x anotehel poviého g foto
ouv anetpo, evo N Alx) = e * anotekel povtého g f ato peiov anel-
po.

Avon  Zto ouv anepo,
=X

Y L) R T L s M (1+ <) =1, epdoov Jim £ =0.
XG0 g{x) X-30 X =40 X r=-= X

Xto peiov amneipo,

3 X . e i - N N .
fim &% = fim 2re - im ( L+ l)= 1, egooov lim X-=0.
Xy h(x) e e xpm@m \ et i-to ¥

(Agite tnv Aoknon 51). H ypagiki nupdotacn tng f oto Zynua 1.42
EPYETAL OE GUUPOVIL [LE TOUG LTOAOYIOUOUG KOS,

Te PEPIKES TEPIMTTMOELS HTROPOURE VU PPOURE HOVTEAL CUVRPTT|OE-
OV 070 ATELPO Y1 pNTES SUVAPTHOELS. AV 0 Bubpog Tov apBunt eivat
katd pio povada peyarvtepog tov Pabpod tov mapovopacti, TOTE M
YPAPIKT mapicTacn g pnIng cuvaptioeas f(x) Ba Exel pa nidye
(hoE1) aovpntoty, 0nwg oto Zynua 1.29. H egicwon g aoipuntog
autis Ppioketar av extelécouvpe T Saipeon tov aptBunti pe tov na-
POVOLAGCTY), TPOKEIHEVOL VU EKPPAGOVUE TNV f 1 KA YPUMPIKT GU-
VAPTIOT) CLV KATO10 LTOAOLTO Tov TEiVEL oTo UNdév kabhg x — £,
AxkolouvOel éva mapaderypa.
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Napabeiypa 15  Elpean mAdyiag acupmtwing

Nu Bpedei n mhayia aoUpntoT e ¥YPREIKTE THpioTaons TG ou-

vapTnong

2x2 -3
W=7

nov paivetat oto Eynpa 1.29.

Avon Extehovrag t dwipeon, fpickoupe

2x2=3
f@= Tx+ 4
=(2,-.8 i §
7 49 49(Tx + 4)°
—_— —_—
ypoppIKy cuviptnon g(x) unohoimo

Kaldg x — ==, 10 vrdlotno (1 andivtn Tiun Tov onoiov pag divel
TNV KHTaKOPUPT andcTacT TV KapmuAdy £ Kat g) Teivel 6to pndéy,

apa 1 evbeia

=28
80 = 3%~ 1g

D eival 1) TAGYLE QOUPTTOTN TNG YPAPIKTG TapusTacemg TG f (XyN-
pa 1.29). H ouvaptnon g sival Aowmodv poviéro g f 1000 610 Guv
(meLpo 6o0 KAl 6To pelov aneLpo.

AYKHZEIZ 1.3

YroAoy10p0¢ opiwv kabBwg x — =

g Aoknoeig 1-4, va Bpefoiv ta Opra xabe ocovaptioe-
we (o) kafog x — @ kut (B) kebog x —» —o . (Mropeite, av
Béhete, va ehéviete T1g anuvinoelg oug oy edlabovius Tig
CUVIPTTGELS 6E UTOAOYIOTN.)

g § Vo

L. fly=m o 2. g(x) T (179
-5+ (7/{x) = (2/x)

3. hlxy = - = 4. h(x) =~
3 - (1/x) 4+(\/_)‘x)
T1g Aokijosig 5 kai 6, va fpebolv ta opuu.

. sin2 . 2= t+sint

2 !ID; X 6. rl},mm Tt+cost

‘0p1a pNTWV OUVAPTACEWY

tug Aokiioeig 7-14, va PpeBoiy ta opla kibe ovvaptice-
wg (@) kubig v — @ kui (P) kebag x — —=.,

7. f(.r)=§;_,+_3, 8. f““"f“%

. fx)= I-—l—zi‘; | 10, i(x) = —1_—::::—4_&-;
11, gy = 2226 12 fon= 223
13. hix) = g'_:‘gﬁ;:' 14, (o) =ﬁr‘_—”7_x-"‘_§'7§ﬁ§

'0p10 PN AKEPAIWV N APVNTIKWV OUVAHEWV

H i6r Sadikacic mov EPNCIHOTOLOUNE VIt VI TPOGHIOpi-
COUME TO épm,u}jnuiw CUVIPTIGEDY, HTOPEL VI EQUPHOCTEL
Kut e tniika SUVApPTHTEDY HE U UKEPUIES 1] KUl apviti-
Kkég Suvaperg Tov x: Aunpodpe aptpnT) Kut tapovopasti
HE T HEYEAUTEPT) SOVUUT) TOV X OTOV TAPOVORROTI], KUl GU-
veyilovue kata ta ouviOn. Lng Aoknoeig 15-20, va fpe-
Bolv T opra.

2\/. +x7! 2+
15, lim - 16. lim ===
ST == 2~ Vx
1. tim V2= Vx 18, lim £t
‘-"”\Vi+ﬁ’x e y72e y
/3 _ L Li3 g
19, fim & —* 7 20, fim Yx—Sx+3

e 2+ x4

Kataokeun ypagik@v napactdoewv ano
TINEC OUVAPTACEWVY Kal opia

g Ackijoeig 21 ki 22, oyediaote pue TpoLEpPN YPUPIKT
naphotuon g ouvaptnong y = flx) nov kavonotel t1g do-
Beioeg ouvbiikes. Aev oug xparaleta o pabnpatikdg wnog
g flx)* enhag ovopdote toug afoves Kut oy edidote pia Ku-
TihANAN kopmodn. (Aev vndpyer pla Kie povediki aravn-
o1, Gpa o1 anaviioag oag dev B GuRIntouY eVayYKaoTIKG
pe autég oto Téhog tov Pifiiov.)

2. f0) =0, f()=2, f(-1)=-2, lim flx)=~-
ok lim () =1 n
2./0)=0, lm f0)=0, lim W= lim fi)=c,
Timy f() = -o, xam Jim_ flx) =~

Kataokeun guvaptnoewyv

Inig Aoknfoelg 23 kai 24, fpeite pia ouvdption mov tkavoe-
notei 11 SoBeiceg ovvbiikes kar oyedidote pie TpdyELpn
ypagikh g napdotaon. (Kat £3d o1 anaviioeig dev eiva
povadikéc. Kafe ovvaptnon mov ikavorotsi t1g ouvinkeg
eivat anodekti). Mropeite v xpNOIHOTOCETE KUL TUTHA-
TikG opliopeves cuvaptioels, av autd oag cfutnpertel.)

23. lim fl) =0, lim =, ko lim fl) =

24, r!imm h(x) = —1, ]i_gl, hx)=1, hi? hx) = ~1,
Kt lim A(x) =
]t

Ixebiaon pnT@V OUVAPTACEWV

Hapuotiote ypapiki T1g pTés ouvaptioet; Twy Ackioe-

av 25-34, Tg ka0e oyfijpa oyedidote T1¢ acOunToTes, Ypi-
POVTUS KoL TIG OYETIKES Toug efiohoelg.

e A o e
25’*""—:*1 26. y e
X4= I
i gose Xl Sy e
) = I
- z-:,a | =
31. Vi g% 1 32. ¥ 12 &
33 y= 8 (uiyiooa g Agnesi)
x*+4
M, y=- ,,4—1— (oproe1dng tov Nedtwva)
-+ 4

MovtéAa pe ﬁaﬁouavn gupmEPIQOPA OTa
akpa .

g Aoknoeig 35-38, avniotoiyiote kibe cvvaptnon pe
YPUQIKT TOPAGTEGT TOL HOVTIELOL TG OTa aKpa Tov Tedi-
ov optcpof;

35 y=X= 5—;-—1 36. v=£55; 2—"}1‘-}1;-1
R
11111 I% NN Lidia é ----- 1111
(j (l;)
lllllllllgz;l 1111 dEE ll%llllllll

Tug Aoktjoeig 39-42, vu Bpebei pua anhij otorgeihing ov-
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vitptnon mov anotehel poviélo g cuvepTioews (@) oTo
ouv anetpo kat (f) ato peiov dnepo.

. y=e" - 40, y=x+e¢ "

41, y=x +In|x]| 42, y = x* +sinx

Bewpia ka mapabeiypata

Ed43. (o) Extuypnote tnv Tipn tou opiov

lim (Va¥ +x+1~x)
ayedialoviag ™ yYpUYIKY TUPATTACT] THG TLVAP-
mocwg
flay = Vit x+l—x
(P) Aol cupninpoocete évay wivake Tipdv g f(x),

npoPreyte Ty Ty Tov opiov (w). Katomy deigte
oti ) npoPheyn oug frav n opoi.

Ef44. Bpeite pe ypuyiko 1pono 1o

lim, e (Va2 +x — Vi = )
ku enaknDedote uhyefipikd tnv anavinol oog.

45, Mdfste ypdpovrac T1ooeg oprioviies aotpntwies propel
vt EXEL 1] YPUGLKT MapaoTeon pag prTig cuvaptioe-
we; AtTiokoyi|oTe TNV ANAVINGT| oug.

46. Mdfere ypdpovrac TIOGES KUTUKOPUPES UOUUTTIITES ITO-
pei va £xEL 1 YPUPLKT] TUPACTUOT piug pThg ouvapTil-
oewg; AITIOLOYIOTE TNV anavInoi ous.

YNOAOTIXTIKEL AIEPEYNHIEIX

IUykpion pETa&yu ouvapTNoEWV KOl
pHabnpatikwv TUNWV
Iyediaote Tig Kepniieg tov Aokijocwv 47-50. EEnyote

™ oyxéon petull ke kupriing Kkut tov aviiotolou pa-
Onpatikon tonov.

: 1

47. y=- = 48. y = i -
V4 —x =

49. y=x*" + -}ﬁ 50. y = sin (-m_:” i)

Avtikatactach Tou 1/ x

g Aokfoeig 51-54, xpnoponomote ™ ypugikn tapdi-
otaon g ¥y = f(1/x) yia va Bpeite ta lim, .. f(x) kot
lim,. . f(x).

51. f(x) = xe° 52, f(x) = x% "
] i
53, fn) = X 54. f()= xsin
. cos(lfx) ) |)”-‘
Pl T aw 70, [ (x'

57. xll.'»_«"u (3 + %)(cns %)
58. lim (i — cos ~l*)(}. + sin %)
P ] x

Eupeon acupmtwtwv

g Acknocig 59-62, mupaotioTE YPAPIKG TIS CLVAPT-
oeig wov didoviat. Tloleg aohpntotes £x0uV Ot YPUPIKES
ROPUCTAGELS KUl YTl o1 ugvpntmteg autég Ppiokoviu
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ekel mou fpiokovral;

59, y= % —4 60, y=5x 1 (@) TMag ovprepipipetat n kapridn kabig x — 07
' xF1 ' X (P) TMdg oupnepipeperan 1) kapmidn kubog x == o ;
6l v=x3+ 3 62, y=2sinx + L (y) g svpunepipépetan N KaproAn yiax = 1 Kol x =

Lric Aoknoeig 63 kan 64, TapaoTHoTE YpaQIKd TIC Tuvap-
moelg mov idovial. Kutomy anavinote ot nupaxin

CPOTIHAT.

15

ALTLOAOYTOTE TIG UNAVTT|TELS OUg,.

3 1\2 YR
. 5=3(+-3) o y=3(:%5)

ZUVEXEIQ

CD-ROM

4 Mxtudtomog

200
190 -
180
170
160
150
140
130
120
110
100

Kopdiaxoi opuypoiflento

A O P (OO OO OO 0 |
0 023 4S9l
H

Aertd petd tnv alinon

IxHma 1.43 Emotpoot) tov maipov
¢ Kapduds oTe PuGLoroyIKG ToUg
emireda petd anod adinon
(TpE&1p0).

Inpelakn ouvéxeln ©  Zuvexeic ouvapthoelg ©  AAyeBpikoi
ouvbuaopoi * ZivBeteg ouvaptioel; ©  Bewpnpa evbiapeong
TIUAG Y10 CUVEXEIC OUVAPTNAOEIG

O1uv Tonobetope oe Sidypuppa onuUsia IOV AVIIGTOLXOUY OE TELPR-
patikd dedopéva, covntiletul v cuvBEOoVNE Ta onuEic LE Pl SuVELT
ypuppn. Me autov tov Tpomo SNADVOLHE TTOLEG TICTEDOUPE OTL Eival
(katd maoa mbavotnte) ot TIHES TS TUVHPTIOEWS 08 EVOLAILECES TE-
pLoyxEg omou dev mpape petpioctg (Zynque 1.43). Edo evumapyel 0
vno0eon pag 0T £XOUJLE VO KAVOLNE LE GUVEXH GUVAPTHGY, TG ONOoIRS OL
tipég e£0650v petafdiioviatl kutd cuveyn TpOTO HE TIG TIRESG 16000V,
oniadn dev mapovaidlovy alpate and wn TN o P GART (opic va
TaipVOLV ORES TIC EVOIAUETES TIMES.

Kabe ouvaptnon y = f(x) tng omotag n ypa@ikn napactact unopel
vt oy e6LoTEL KATA CUVEXT] TPOTO, SNALST X WPIC VI CTKOOOUWE TO HO-
AOPL («povokoviviiar), elvat e guveyng ouvapmnon. Ly napovcae
evotnta Ba eEetdoovpe TNV £vvola auti] g CUVERELLGS.

Inpeiakn ouveéxela

Xpnowonotobpe guveyeic cuvaptioelg yia va fpodpe 1o ninoiéote-
po orov 'Hhio onucio plag mhavntieis tpoytag, 1 ) péytoty ovyké-
VIPWOT AVTICOULATOV GTO TAGCHA TOL aipatog. Zuveyelg CuvapTioELS
LPNOILOTOLOVUE HKGUT Y1a VX TEPLYPAYOLIE TNV KiVIioT £VO¢ oopa-
106 GTOV %OPO, 1] TO TOS 1 TAXLINTA Mag YNHIKNG aviidpaong aiiale
KE Tov Epovo. Yrdpyovv 100ec TodAEg guoikég hadikaaieg mov eke-
Alogovtal Katd ouveyn TpOmo, OOTE NTav oyedov adaviTnTo aTOVg
gmioTipoves Tou 18 kat 19 aidvae va epevviicouy yia kdmolov dAiou
eidoug ovpmepupopd atn goon. ‘Etol, mpofevidnke ocdrog otnv em-
OTNHOVIKT KOWVOTNTH 0Tav Katd ) dexaetia tov 1920 o guoikoi ava-
KdAuyav 011 70 Qug anotedeital and copatidia, Kat 0Tt dTope mov
éxovv Bepuovlsi exmépmovy @og oe Stakpitég ocvyvotnteg (Tymua
1.44). Q¢ anotéleopa TG AVEKAALYNG QUTHG Kat GAA®Y Tov aKoAoU-
Oncav, 6& GUVALOOHO LE TNV EVPEIR YPTOT] UCUVEXDY GUVEPTIGEDY
OTI|V TAT|POPOPLKT, TTT) OTATIOTIKT), KUL GTTV KATUCKELT] HUBNHUTIKGDV
povtédmy, To {THe TS CLVEYLELUS EYEL ANOKTTOEL TEPUSTIH TPUKTL-
K1 ahhd kut Bewpntikn onpacia.

IMa va katehdPoupe TNV Evvola TG GUVEYELDG oUVEPTI|OEWG, BE®-
PODUE Hia cLVAPTNON 0TS auTy] ToL Lynpatog 1.45, tng omoiug Ta Opia
eEetaoape oto [Nupaderypa 8, Evomnra 1.2,

Mapadeiypa 1 MeAétn ouvexeiag

Na Bpefoiv ta onpeic CUVEYLEIRE KUt AOLVEY E1UG TG CUVAPTNTEWS f
Tov Zynuatog 1.45.

Ixuma 1.44 Mia and 116 cuvERELES
NG KATavOmong g OO EmS Tou
QTOPOL TTUV KUl 1| EQEVPEST) TOL
rélep.

CD-ROM
f___{thk'[u 0TOTOC

e

Bioypagika groixeia

Johann van Waveren
Hudde
(1628-1704)
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0 1 2 3 4

Ixuma 1.45 H ovvdptnon eivar cuveyig oto diaotnua [0, 4],
pe ebaipeon ta onpeiax = 1, x = 2, kawx = 4, (lMapaderypa 1)

Auon  H ouvi@ptnon f eivar guveyng mavtod ato medio opiopon g
[0, 4] ext0¢ and Ta onpeie x =1, x =2, karx = 4. 1o onueia autd
T YPUPIKT] napdctacn «ondew kal eppavitovral kevd. [Ipooitte
ayéomn petagd Tov opiov TG f kot g TN ™E f oe kale onpeio Tou
nediov oplopov T,

Inpeia cuviyelog s f:

Ztox=10, rll‘E“I}l fx)= f(0).
Ztox =13, li_l:l:‘l fx)=f(3).

Tal0<ce<4,c#1,2, lﬁrqf(x)=_f'(c}.

Enpeia aovvEygeras me f:
Zrox=1, o lim f(x) dev undpyer
1)
Ttox =2, lirr;f{x) =, ahra 1l # f(2).
X
Ttox =4, Iimf(x)=1,ardal # f(4).

X ..)4

lNac<0,c>4, 10 onpeia autd dev avijkouy

oto nedio opiopov g f.

Tpokepévou va opiGoOLRE TH CUVEXELD GUVAPTIOEWS GE KATOLO
onueio tov nediov opiGpoL NG, ¥ psrdletul va opioovue T quveyaa
CE EOWTEPIKO onpeio (ondTe eetdlovpe Kanowo apeinievpo OpLo), Ka-
B kat oe akpaio onpeio (onote e£etalovpe KATOLO TAELPIKO Opio)
(Exnpa 1.46).

Tuvéyca Appinhevpn

and dekid auvixele  Tuvéyew
— and apiotepi

| IXHMA 1.46 ZuvEyew ota
. | L., onueiaa,b,xarc.

Opiopoc  Inpeiakn ouvéxela
Eowrepico onueio: Mia cuvaptnon y = f(x) eivat cuveyfic ot £va
ECWTEPLKO oTUEio ¢ Tov nediov opiGHol TNG AV

lim (x) = £().
Axcpaio onuefo: Mia cuvaptnon y = f(x) eivat cuveyfg oto aprote-
po axpo a 1 ouveyng ato 6eE16 axpo b Tov mediov opiopo TG av

lim fix)y=fla) 7N lim fix) =fb), «aviictoyw.
x-a* x—b~
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->X
-2 ol 2

IxuMa 1.47 H ouvaptnon eivan

ouveytic o kabe onpeio tov
nediov opiapoD e,

N y = Ulx)

0

IxHMA 1.48 H ouvvaptnon eivat
cuveyne ano dekia oy apy.

»
4 *>~—
y=intx
i —0
2 *—0
1t~ o—o
| J | ] | . X
-1 I 2 3 4
.—r!
— _2_

Ixuma 1.49 H ocvvaptnonint x
elvar cuveyfg yia kabe pn axépato
x. Eniong eivar ouveyng ano dekid,
aArrd Oyt xa1 and uproTepd, yia
kafe aképaro x. (Mupdaderypa 4)

Av pwa ouvitptnon f Sev eivat cuveytig oto onpsio ¢, Bu Aépe ot

1/ eival asuvexfis oTo ¢ kat 611 0 ¢ ival Eva enpeio acuvyelag TN f.
Inpeidote 0Tt To ¢ dev 0peikel va avikel oTo medio optopod g f.

Mua suvaptnon f sival coveyfig and 6e€id oto onpeio x = ¢ Tov ne-

Biov optopod g av lim, - f(x) = f(c) . Oa eivar, 85, cvveyfg and ap-
etepd oto onueio ¢ av lim,,. f(x) = f(c). Katd cvvinea, pa sovap-
mom Ba gival guvexfic oto aploTepd dkpo a Tov TEdiov opIoHoY TG av
civat ouverng und et oto a -+ kat Ba eivan cuveyng oto k10 dkpo b
tov TeSiov OpLopoD THE AV Eival cuveyng and apiotepd oto b. Mia ov-
viption fa eival cuvexfc o€ EGOTEPIKO OTHELD ¢ TOL TEdiOL OpIGHOT
™e, av Kat pévo av eivat tavtdypova cuverns and SeEud kat cuvexng
ano apiotepd oto ¢ (Tynpa 1.46).

Napadeiypa 2 Mia cuvaptnon ouvexng o€ oMo to medio opi
OpoU NG

H ouvipton f(x) = V4 = ¥ napapéver ovveyfic ot kabe onpeio tou
nediov opropol e, [—2, 2] (Exnua 1.47), cvpneptiapfavopévov tov
x = -2, 6nov givar cuveyng and defid, kat Tov x = 2, Gnov givat ou-
VEYNS OTO apLoTEpQ.

Napadeiypa 3 Mia ouvaptnon pe aguvexeia aApatog

H cuviptnon povadiaiag Pabuidug Ulx), mov éxer oyedactel oto
Tyipe 1.48, eivar ovveyng and 8ekid oto x = 0, ohhd Oyt ka1 anod
apiotepd, cuvendg dev eivat ovveyig oto 0. Mapovoiiler pa acv-
véyewn dipatogotox =0,

Tuvoyilovpe TV £vvold TG CTHELAKTG CUVEXELUS HE TT) HOP@)

evog kprTnpiov.

Kpitipio guvexeiag
Mta cuvaptnom f(x) eivat GUVEXTG OTO X = ¢ @V KAl HOVO av
mAnpoi toug axdrovboug Tpelg Opous:

1. vrapyetr to flc) (10 ¢ avnkel oTo Tedio optopol e f)
2. vrapyet 1o lim,.. f(x) (nfExet 6pro kabaog x — c)

3. lim,,, f(x) = f(c) (To Op1o 160VTAL PHE TV TIUT TNG
GUVUPTICENG)

Oty £X0UUE VI KAVOURE PE TAEUPLKT) cuvEYEla Kobag kal pe ou-

vEYEW OE GKPO SlacTHPTOS, T Opta 2 kat 3 Tov kprrnpiov Ba npéne
v avTikatactafolv fE Ta avTicTolye TAEVPIKG Opia.

Napadeiypa 4  EUpeon onpeiwv OUVEXEING KA1 GOUVEXEIDG

Na Bpefoiv ta onpueie cUVELEING Kt T0 CNHEIR AGUVEYELRG TNG OV-
vaptiong aképaiag Tipng y = int x (Exiua 1.49).

Avon  Tha va eivar i y ouveyfis 610 X = ¢, TPEREL VA LRLAP)YEL TO
6p10 Kabdg x — ¢ Kl va 1600TAL HE TNV TIRY TNG CLVEPTIOTE OTO &V
A6y onusio x = ¢. Katd suvéneia, n cuvaptnen y eival acuveris
ot kG0e axépaid Tipt Tov x. [Na napdderypa,
lim intx=2 xat lim intx=3,
33

x=437

Kt £161 10 Opto kabdg x — 3 Sev vrapy e, INpewwote 6ttint 3 = 3,

1.4, Tuvéxea 123

dapa 1 ovvaptnon pog eival cuveyng and deéut oto x = 3. IN'evikedo-
VTOG, Y10 TUXOVIA aKEPULO A,

lim intyx=n-1 kat lim intx=n,

xen x=snt
apa to opro kafmg x — n dev vndpyet. Epdoov int n = n, n ouvdpn-
on aképulag TIRNG eivat ouvernc and Sebud (eAld Oyt kot and apt-
otepa) oe xabe ukEparo 4.

H cuviptnon aképarag Tieng eivat ouveyre oe kabe un aképaio

npaypatiko apifpo. Mo nupaderypa,

lim intx=1=1,5.
x5

Cevikevoviag, av n — | < ¢ < n, Onov n aképuiog, TOTe

lim intx=n-—1=intc.

X=re

Yro Zynpa 1.50 éxovpe «kutaloyomoujGEL TOLG S1APOPETIKOVS Ti-
novg acvvéyewag. H ouvaptnon tov Zyfpatog 1.50u eivar cvveyng oto
x = 0. H ovviptnomn tov Lxnuatog L.50B Ou frav cuveyrig av ioyve 011
f(0) = 1. H ovviaptnon tov Lynuatog 1.50y Ou fitav cuveyns av to f(0)
1oovto pe 1 avti yie 2. Oraovveyetes tov Zynpatov 1.50f kar v etval a-
popeves (Bepancioipeg): Kot otig 800 TMEPIMIMOELS 1) Guvaptnon £xet
opto kabig x — 0, @Gpu propoipe va apovpe Ty acuvéy el DEtovag to
f(0)ico pe to Opro avto.

¥ =f(x) ¥y =flx)

v = flx)

(D-ROM

ﬂn'ﬂrnrc nog
L

(e) (o1)

IxuMA 1.50 H ovvaptnon (a) eivat ovvexiig oto x = 0, kit tov dev
oy let yia T1g cuvaptioels (B) £og (ot).

Ot aouvéyetes tov Zynudatov 1.508 éog ot sival coflapotepes: 1o
lim,_,, f(x) 6ev vrdpyeL, Kal Sev pTOPoUHE va PEATIOGOVHE TNV KATU-
otaon airalovtag tnv Tpn g f oto 0. H ouvapinon Pabuideg oto
Iyfpa 1.508 ntupovoralel asvvEyera ahpatog: Ta TAevpikd Opla vrap-
youv, urda Sragépouvy petati tovg. H ouvaptnon f(x) = 1/x? o10 Tyn-
pa 1.50e mapovoidier anewpn acuvviyeia. H cuvdptnom oto Zynpa
1.50ct napovouiler tolavievopevn acvviyern: Talovidvetur 1600
£viova wote 6ev £yl opto kabog x — 0.



124 Kepahaio 1. 'Opia kar cuvéxeid

Ixima 1.51 H ovvapmony = 1/x
eivan quvexng o xaBe x exTOg Yo
x = 0, 6mov mupovaldlel onpela-
k1 acuvéyewa. (Mapaderypa 5)

y=|x|
3....
yz—x _}"—=I
2_
l.—
L1 '
2 o o 1 2 3 7

Ixuma 1.52 Tlapd tov yoviddn

XAPEKTHPA TN, 1] CUVAPTNOT
TAPApPEVEL CUVEYNG OTTV XpXT).

LUVEXEIG OUVOPTNOEIG

M1 cuvaptnon eivat suveyilg 6 SrdoTnpa av Kai povo av eival cove-
v o€ k@Oe onpeio tov Sagtipetos. M acuveytg ouvaptnen eival
cuvextg ot kafe onpeio Tov nediov optopod . M cuveyfg ouvap-
mon Sev 0Qeilel va Tapuapével cuveyTfig ot kabe Sidotnpa. I'a nopa-
Serypa, 1y = 1/x Sev eivan ovveyiig oto [-1, 1] (Zynpa 1.51).

Mapadeiypa 5  Tautomoinon ouvexoug ouVapTNOEWS

H cuvapton y = 1/x (Exfipa 1.51) eivar covexng ouvapTnon 16T
civar cuvexfig oe kaBe onpeio Tov tediov oplopod TNE. IMapovordlet
opc, Eva onpeio acuvéysag oto x = 0, 5101 Sev opitetar exel.

Ot axdrovfot TOMOL cuVapTHoELY Eival cuveyeig o kabe on-
peio Tov nediov opiopod Tovg:

e molvOVLHT

®  pNTEG CUVEPTICELG

e cuvaptiioelg pe piles (v = %x, n 0eTikoc axéparog peyardTeEPOS TOL 1)
*  TPIYOVOUETPIKES CUVUPTHOELG

o avTioTPOYES TPLYOVORETPIKEG GUVOPTTOELS

o gxDetikég oLUVUPTNOELS

e LoyupiBuikég cUVAPTNOELG.

Ot moAvavuptkés ouveptioets f sivan ouveyeic ot kafe apbpo c
apod lim_., f(x) = f(c). O1 pntég cvvapThcelg eivar cuveyeig o kale
onpeio Tov Tediov OpLopOD TOVG QoLVEYELD TapovcliLovy oTa onpeia
pndeviopol twv napovopuctdv tovs. Oco yia tig TUVAPTTIOELS THLTO-
VO KOl GUVT|ILTOVOL, Eival GUVEYELS, OTKG puiveTal Kat ano Tig ypagl-
KEG TOUG TUPUCTACELS.

H avtiotpoon cuvvaptnon kabe ouveyxois cuvaptiioens givat ou-
vexic. EEPovpE OT1 0L YPUPIKEG TAPACTACELS TV f xar f ! anotelovv
katontpikd eidola (wg mpog v evbeia y = x) N pia Te GAANG €101,
av 1 Ypapikf mapdctac g f 8ev «ondew novbevd, obte kat e f
O «ondew, kat dpa n £~ elvar cuvexns.

H exBetikn cuvapnon y = a* opictnKe £101 MOTE Va Eival Guve-
Y1lc, Kt GuvERdG 1 avtiotpol gy = log, x 0o eival emiong ouvexns
o710 medio oplopoL TS,

H cuvépton f(x) = x| sivan ovveyiig yia kabe x (Exfpa 1.52). Av
x>0, 1ote f(x) = x, TOL £lvat TOAv@VLHO (Kt dpa cvvexng). Avx <0,
161 f(x) = —x, méA toAvdvupo. Térog, atny apyn Tov afovev du el-
var lim,,, |x| = 0=|0].

AAyeBpikoi ouvbuaopoi

Onwg 0o éxete 101 LIOYLOOTEL, Ot aryePpicoi ovvbuacpol cuveydv
cuvaptioewv sival ouveyeig, Omov opifovrat.

Qewpnpa 8  ISIGTNTEG GUVEXWV OUVAPTAOEWY
Av 01 cuVapTHoELS fKat g Eivan GLVEYEIG OTO X = ¢, TOTE Kat Ot
ax6rovBot cuvdvacpoi givar cuveyeig cTo X = C.

1. Abpoiouara: e
2. dwagopés: [ e
3. Ivoueva: TEx

4. Ztabepd molianidaia: k- f, yia oy dvia apibpo k

5. MMylixa: flg,yuag(c) #0

s

041

s A 4 0 n n
(Lyehidomes pe Mathematica)

IxuMa 1.54 Onwg deiyvern
YPUPLKT TapacTacTn, 1

y = |(xsinx)/(x* + 2)| eivar
ocuvexts. (Mapdderypa 6)

1.4. Iuvéxeia 125

Ta teplocotep enoTELEGRATE TOV OEwPNHaTOS 8 TPOKUNTTOUY E0KOAL
and Toug Kavovesg opimv Tov Gewpipatog 1.

LuvBeTeG ouvapTnoeig

Kabe ovvBeon ovveydv cuveptioeny sival cuveyig ovvaptnon. [Na
napadetypa, oL cUVOETES CUVEPTIOELS

y=sin(x?) ko  y=|cosx|
eivar ouveyeig oe kiBe anueio tov nediov opopol Tovg. Edo 1 Puoi-
KN BEx eivan OTL av 1 f(x) glval cuveRng oTo X = ¢ Kal 1y g(x) eivat cu-
vexng oto x = f(c), 10te ka1 g o f Oa givatl ouveyng oto x = ¢ (Tyua

1.53). Ztnv nepintmwon auth 0 0plo thg auvbetng ouviptnong, kebog
x = ¢, woovtat pe g(f(c).

Oewpnpa 9  IUvOBEON OUVEXWV OUVAPTNOEWY

Av 1 f elvatl cuverTg oto ¢ kKat 1 g elval cuveyng oto f(c), T0TE N
olvBetn ouvdptnon g o f elval cuveyngotoc.

g+f
iwaxﬁq atoc
of; : 8
/fum Zuvexng N
& oT0C atofic) i
¢ f©) 8(f(c)

IxHMA 1.53 Zuvopiioelg mov TpoEkuyay and civBeon ouveyodv
cLVEPTTOE®V Eival ouveyEiS.

' Ano Simobnnikng andyewg 10 Qedpnua 9 eivar svhoyo, yati
otav 10 x Taipvel TIRES Kovid oto ¢, 1 f(x) Bu keital kovTd oty T
flc)" kar epbdoov 1 g gival ocuveyng oo f(c), N g(f(x)) Oa keitar kovid
otV Tipn g(f(c)).

Napadewypa 6  Kavovrag xpnon tou Bewpnpatoc 9

Acitte Pél n

-
{ v=|xsmx
' x*+2

glvat cuveynge.

Avon  H 'fpuqmcf] napaotacn (Exnpa 1.54) mey = |(xsinx)/(x* + 2) |
Selyvel 0TL 1) cuvaptnon eivar cuveync oe kabe x. Av Béocoupe

xsinx

g0 =lxl  ku fi) =52

BLémovpe apEocwg OTL M y £lvat 1) ovvleon g o f.
Ivopilovpe 1dn 011 i ouvdpnon andivtng Tipng g eivatl cuve-

e H cuw?prncn [ etvar ouveync Paoer tov Oewpripatog 8. H olv-
Oeon twv 600 Ba ivat cuveyng, facel Tov Oewprpatog 9.

Oswpnpa EVHIAHEDONG TIPNG Y10 CUVEXEIG OUVAPTNGEIG

Euvap'tﬁcrmg CUVEYELG OE KATOL0 S1AGTNH £X0UV LBLOTNTES TTOL TIE Ka-
Biotolv efatpetikd ypNoILes ota pofnuoTiKd Kol OTIS EQUPHOYES
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1

1 aell |
0 1 2 3

IxiMa 1.55 H ouvapinon

_ Portyy 1w
f(")'{3, 2=x=<4

dev naipvet Oheg Tig Tipég petalhd
tov f(1) = 0 kar f(4) = 3-
napaieine T1g Tipnég petadh Tov 2
Kal tov 3.

M Sadikuoia ypagikig ebpecng
pilithv.

tovg. Mia tétola 1d1otnta eival v Wiotyta evdiduesns Tuns. Agpe oTl
pia ovvaptnon f £xet v Sidnta eviiapeong TpAg, av petatl 500
OTOLOVAATOTE TIRGV TNG, 1 f TaipvEL KUl OAEG TIG EVOIINETES TIRES.

Ocwpnpa 10  To Bewpnpa evBiapeong TIPNG Y1 CUVEXEIG
OGUVAPTNOEIG

Mia cuvaptnon ¥ = f(x) Tov eivar cuveNS OE KAELOTO

Siaotnua [a, b] raipverl 6heg Tig Tipég petali twv f(a) kar f(b) .

Me @Ada Aoy, av Yy, eivat yoicu evaiapueot Tipt Hetadl Tov

fla) xar f(b), T6T€ ¥y = f(c) Yt K@mol0 € o7TO0 [a, b] .

1 y =fx)

Amo yeOUETpIKN dnoyn, to Dedpnpa eviidpeong Tipfg Aéet on
kGO optiovTia evbeia y = y,mov tépver tov akove y Karov petatl tev
f(a) xat f(b), Ba TépveL ko TRV KaproAn y = f(x) o€ Tovkayiotov Eva
onueio Tov Swwotnpatos [¢, b].

Mo va woyoe to Ocdpnpa 10, n suvéyxen g f ot0 &v Adyw Sid-
oTnpa sivat ovo1ddng. Av N f apousidlel uguvExela E5TO K1 OE Eva
onuEio Tov Slactipatog, 1o cuptépacpa Tov Bewpfipatog propei va
unv aknBelet, 6nwg Prémovpe oto Iynua 1.55.

Luvéneia yia tn oxebiaon: ouvektikotnta  To Oedpnpa 10 eivar o A6-
Y0C y1a ToV 0moio N Ypagikt Tapdotaocn Kibe cuvapTicEws cuVELOLS
oo Stdotnpa / Sev uropet va «ondew oto Sidatnpa avtd. H xkapniin
Ba elvar ovvektiky, Snhadn eviaia kot afighenty, Onws aut Tov sin x.
Acv B mapovoidlel ahpata, OTOG 1 KAPTORT THE CUVAPTIOT|G UKEpaL-
g TG int x, o0tE YwPLoTOlG KAdASOoUE, OMwg avth g 1/x.

Luveneia yia v evpeon pidev  Kabe Mooy g ediowong f(x) = 0 xa-
At pila g eEicwong, 1) enpeio pndeviopod g cuvaptioeas f. To
fedpnua eviiapeong Tung pag Aéet 0t av 1 f eival cuvexig, TOTe Ka-
Be Sraatnue 6mov 1 f eAAhalel Tpoonpo Ba mEPLEXEL TOLAGKIGTOV Eva
onueio pndeviopol g cuVapIoEQ:.

A6 TpukTIKY dnoyn, otav PAETOVUE TN ¥PAPLKH TUPGOTUCT) HLag
ouvexoDg ouviptnong va dieoyilel Tov opiloviio aEova g 0Bovng
TOL LTOAOYIOTH Hag, TOTE EEpoupe OT1 dev umopei mapd va Tov TEpvel
ot onueio oto onoio M cuvaptnon pndevietar. H Sanictwon avtn
pig mpoidedlet yia pa péBodo mpoceyyIoTIKOD LTOAOYIOHOU TWV ON-
peiov pndeviopod kdbe ovveyodg CLVOPTICEMS TOL UNOPEL va napa-
otalei ypopikd:

1. Iyedidlovpe T cuviptnon o apketd peyaro Sidotnpa, OCTE va
Sovpe mepinov mod avt undeviietat.

2. Eondfouvpe (ueyedivoupe ) ypagiky tapaotacn) oc kabe onueio

UNSEVIGHOD, Y1 VI EKTIUT|COURE TO X

=
i

—

=

—

[¢

{Iychudarnee e Mathematica)

Ixma 1.56 I'pagixn nupdotacn
mef)=x*—-x—1.
(Maupaderypa 7)

YMNOAOTIZTIKH
EQAPMOIH

1.4, Iuvéxenn 127

Mrnopeite va eouppdoete ™ pébodo autr oTov LIOAOYIOTY] COC
Yl LEPLKES AITO 115 AOKTITELS TOV KEQUAQIOU.

Aratniéc emcéves O vroloyrotng oyedialel pin
YPUOLKT) TAPAGTACT] LE TPOTO TAPOPOLO PLE AVTOV

mov akoAovbeite Otav ayedudlete pe to X EpL: TO-
nofethviag onuein (eikovoyngideg, “pixels”) oto yapti kat
katomv ouvvdéovtag ta. H eikdva mouv mpokimter propel va
aronpocavatoAilel oty nepintoon coguipévig ouvieong
onuetov ekatépodey £vog onueiov aouvéyewas. Mpokepevou
v aropevyfolv 1éto1eg atuyeic cuvOECELS, ¥ PNOIHOTOLICTE
v emhoyn dakpring oyedicong (“dot mode™) tov vroloyr-
ot oug, onote tonofetobvial ato Sidypappa povo ta ainbn
onueie Tg Ypapikns napictacons. To pelovéktnpa pag tétot-
ag oy ediaong eival 0TL autn EvEEYETAL VA TV ATOKIADYEL 1KA-
V] TOGOTNTU TAT|POPOPLLS DOTE Vi anOdMTEL EVYAMTTA T1) Pi-
on TS YPOPIKNG rapactacns. Lyedidote 1 akdlovleg 1éo-
OEPIG CUVUPTNOEL] OTOV uToAoyloT cug. Av eival duvatov,
Sokipdote kul Tig 6o emAoyeg, Stakpitng (“dot mode™) kut
«ouveyove» (“connected mode”) oyediaong.

¥y = xint x GTO X = 2 dOUVEYLEW GARATOS
y; =sin lx otox =0 TahavtevOpeEVT QoUVEYELN
yy=U(x-2) otox=2 @mEPN AOLVELELN

¥4 = (x2 = 2f(x - \fZ_j otox=V2 ALPOPLEVT) LOLVEY ELU

(a) Ecgahpuivn oyediaon g
y; = x X int x, pe odvdeon tov
THNHATOV TNG YPAPIKTG
napdotaons (GuveyEsg
Ypagnua).

() Opbi oyediaon g

y; = x X intx, xopis ovvieon
(Bidkpito Ypagnpw).

Mapadewypa 7 Kavovtag xprion tou Bewpnpatog pEong TIPAG

Yrapyet npuypatikog aptfpds pikpotepog Katd pia povada amod tov
k0o tov;

Ason T vo oraviijOoOuvpE OT0 EpOINPT, £Quppolovpe 1o Bed-
pnue peong Tpng og akorotbug. O {ntovpevos apbpog Hu tkavo-
noiel v eEiowon x = x* — 1 1}, 1608bvapa, x* —x =1 = 0. Odn-
yooupaote Aoy oty avalnon tov onpeiov pndevicpon g ou-
veyolg ovvapticens f(x) = x° — x — 1 (Eyfiua 1.56). Metald tov
onueiov x = 1 kut x = 2, i ovvaptnor akialel npdonpo, ouvendg
Oa vapy el onpeio ¢ petald 1ov 1 kat 2 dnov f(c) = 0.
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ALKHZEIY 1.4

TUVEXEIO KA1 YPAPIKEG TAPACTACEIG

Eivat o1 napaxate cuvaptioel; (Aoknoelg 1-4) ouveyeig
ato ddotnua [-1, 3]; Av 031, oe now onpein K yeti;

| [ i _§ = b
= R IR v S S S B
3. y 4. y
y = hix) y = k(x)
N
I /

oy

=

= —_ (3]
4
£

—
[2*]
L]

O1 Aoknoelg 5-10 avagépoviat o1 cuvipTiom

=1, -1=x<0
2x, D<x<1
fx)y= L, x=1
-2x+ 4, I<x=2
0, 2<x<3

nov £xet oyedwotel oto Zynpa 1,57,

5. (a) Yrapyewn upi f(—1);
(B Yrnapyet o lim,, + fx);
(v) Aknlederon lim .+ flx) = f(—1);
(6) Eivayrnfovveyngotox= —1;

y=flx)
2

y=
1

1

ww‘ 1 2
y:xz—l 1

ad—

Ixuma 1.57 H 7pu{pucﬁ nupdotuct oTnV onoiw
avagépovtatl ol Aokmnoelg 5-10.

6. (@) Ymapyern npn f(l);
P Yna }l:’t ltgihmwl flxy
() Lrdpyesalim .y 1 = f1);
(6) Eivaw n fouveyngotox =1;
7. (@) Opifetor n fortox = 2; (ZupPovievteite Tov opt-
oHo N5 f.) '

(#) Eivar nfovvegigotox =2
8. ' noweg Tipég tov v Eival ouveng

9, Totwa it npimet va §oBei oty f(2) bote va detnpn-
fei n ouvéyew oto x = 2;

10. TMota tipn npéne va Sobei oy f(1) dote va apbei
uouvEy e,

Eqappoyn TOU KPITNPIiOU GUVEXEIOG

T nole onueia matovy vo sival m;vrxcic Ol CUVUPTTOELS
tov Aokfiosov 11 kat 12; e mota and autd 1 acvvey el ei-
VAL gLpOREVT], KUL O TTOLE |1 atpopEvn: AITIoLoYNOTE T1g
anoVTOELS oug.

11. Aoknon 11, Hapaypupog 1.1

12. Aoknon 12, Nopaypagog 1.1

¢ nowW SlacTHOTE Sival CUVELEIS 0L GUVEPTICELS TV
Acxnoenv 13-20;

i 1
Sy —— 14 y= ——+4
13. v g Ix y GF 2
+ | 1 r?
L o 16 et
TS Tine 2
17, r =S80 18. y = n 7
19. s = V2 +3 20, y=V3r— |

LUVOETEC CUVOPTNOEIG
Tt Aoknoelg 21-24, va PpeBolv ta opra. Eivar cvveyeis
0l GUVAPTIGELS 0T0 aTpLeio vrohoyiopol kdbe opioy;

21. lim sin (x — sinx)
g

22. lim sin (—Ecns (tan f))
i) 2

23. lim sec (y sec’y — tan’y — 1)
y-‘

24, hm tan ( 7 cos (sin 6”3})

Bswpia ka1 mapadeiypata

25, MdBete ypagoviag Mo cruvap'mcn y = f(x), ouveyng ato
[0, 1], eivar apynTikn oto x = 0 kut Beniky) otox = 1.
Ti oug Léet avtd ye v ebiowon fx) = 0; Kéavte éva
oype e va deifete T cvpfuiver

26. Mdfere ypdpovrac Tati i eEiowon cos x = x dubére
tovAdyiaTov pia Abon;

27. Mdfete ypdpovrac EEnynote yeti ta axohovla névie
epwtiputa anutoty Tig idieg uxpifdg mAnpogpopieg
Y TV eRAVINGT] TouS.

(o) Na BpeBovv ta onpeia pndeviopon g f(x) = x’—
3x-1.

(P) No Ppebei n cuvtetaypévny x tov onpciov toptg

g kapniAngy = x* pe v evleiay = 3x + 1.

() Na Bpeboiv Gheg o1 Tpég ToL X Y1a T16 Onoieg x° —
k=1,

(8) Na Bpebotv o1 ovvretaypéves x twv onpeiov drou

1 Kupihn v = x° — 3x tépvet myv evlegia y = 1.
(£} Na Avbei ) ebiowonx® — v —1 = 0.

28, Eniduon ebiodoswe Av f(x) = x* — Bx + 10, dcibre 611 Bu
URAPYEL TOLALYIGTOV Pig TIHT TOU ¢ Y1 TV Onoia 7
f(e) Ou 1eobtal pe

(a) =
» -V3
() 5.000.000.

29, Aipopevn oouwvéxeln Amote fva tupdderypa cuvapti-
ocwg flx) ouveyxois yue kale x gktog and x = 2, onoy
n ovvaprnon nepovaidlel wlpOpEVR aouvEyeld,
Efnynote yuari n f eivat aouveris oto x = 2 Kai yia-
ti n ev AOym acuvEgele sival aipopev.

30. Mn mpduevn aouvexela AdoTe £va napaderypa cuvap-
tocwg glx) ovveyots ya kale ¥ exktogando x = —1,
onov nepovoidlel pn apopevy uouvviyca. EEnyi-
ote yati N g eival eovveyng oto onueio autd Kot
yiati n ev Aoy acuvvEyEla sivat un aipduevn,

Tad
—

Napayovronoinon moAvwviyou ATo TV akdiouvOn napayo-
vionoinon, Bpeite 11g otabepés r) éog rs pe akpifoie
TPUOV SEKABIKGY Yn@imv:

5

32. fapayavronoinon nodvwvipou 'Eotm ont embBupeite va é-

pete 1o roAvdvopo x° — 3x — 1 o popeii (x — rglx),
omou g(x) eivan éva Sevtepofabpio nokvdvupo. Mo 1
tiphy g otabepds r, pe akpifieie tpov dexudikdy yi-
plov;

33. Mia ouvdptnon aouvexic navrod

(a) Mg Paon 1o yeyovog ot kabe pn kevo duiotnpa
npuyRaTIKOY aptfpov nepléyel 10oo prtolg 0go
kot appnroug apifpoig, deifte 0TI 1 cuvapTnon

1 avxpniog
fx) = { o
) avxappnrog

eivat aovveyng oe kabe onueio.

(B) Ynipyer xavéve onpeio drou 1y f civar ouveyig
and defia 1) umd upioTepd;

34, MdBere ypdpovrac Av o1 quvaptnoEelg flx) kat glx) eivat
ouveyeic yia 0=x =1, Bu pnopoios to mAiko flx)/g(x)
Vi TRPOUGLELEl QOUVEY EIL OF KANowo anpeio tov dia-
atiputog [0, 1]; AiTloloynOTE TNV UNAVITOT| CUC.

35. Mdbets ypdpovrac AA0cist OT1 i OLVERTG CUVEPTOT
nov Hev pndeviletul noté oE Kanolo SudoTnpa, 6cv ak-
AQLelL mpoopHo oTo BiaoTnpa autd; Artiohoyiote Ty
amavInon aus,

36. Tevrovovrac éva AdoTixdk AV TEVIOOGETE EVR AMOTIXAKL
TpaPdvTag To Eva TOU AKPo KPS Ta He31¢ KUt To arho
npog Ta upioTepd, fa vrdpy el Kanoo oNREio Thve 6T
Aaotiyaxt mov fa katakfEel oy apyikn tov Oéon;
A1TIOAOYTOTE TNV andvVInot ous.

37. Bedipnpa crabepod onpeiov "Eoto 0T i cuvapnan f eivi
owveyns oto kAheloto Suaotnpa [0, 1] ke o110 = fix) = 1
vt kdBe ¥ oto [0, 1], Aeifre 611 opeiher va urdpyet apd-
pég ¢ oto [0, 1] tétowog mote fle) = ¢ (10 ¢ xuheital ote-
Bepo anpeio tngf) .

1.4. Eﬁvéleu 129

38. H 18idtnta ouvexdv ouvapThoswy va Siatnpouv T0 NPoonuoc
toue ‘Eotw Ot 1 fopiletar o ddotnpua (a, b) kat 611
fley # 0 yiw karo1o onpeio ¢ oo onoio n f civat cu-
veync. Aeifte ot vnapyer pa meproy (¢ — 6, ¢ + 8)
yUpw and 10 ¢ ONOL 1 f EXEL TO 1010 MPOGTHO PE TNV
f(c). To svpurnépuopa auto eivar atro npocoyns. H f,
av Kat opiletutl oo (g, b) , dev unuiteitul va civat cu-
veyng novbevd ektoc and to ¢. H ouvixeia oto an-
peio ¢ ki i ouvbien fle) # 0 eprotv yie va caoypa-
AMoovv pn undevikeg (Betikis 1) apynTIKES) TIRES TG
for 6hn v ExkToon piag (Rikpiig) TEpLoyNs.

E#39. MioBoAopixr Granpaypdrevon H Aovila epydietar wg ofu-

yovokolAntig, pe oupPuon epyuciag mov g anodidet
pmiclokoyikn abinon 3,5% kat’ €rog, 1ia 4 ypovia. O
apy1kog piaboc tng siven 36.500 €.
() Acifte Ot1 0 pioboc g Aovilug didetm und
aytomn
y = 36.500(1,035) ¢,
amou 1 o 3 povog (oe £1n) apotov 1 Aovila vrtypu-
ye T sopPaon.
(P) Mopaotiote ypapikd ™ ocvvapmmon tou piclon
™ Aovifas. [N roreg TRES Tov £ eivin ouveyg 1
KIPTOAT);

XSt St = () ) ) ) = Ts). Ef40. stdbpsuon os aepobpdpo M etmpeie ypedver 1,10 € ava

pa cm{}uwm]g (ehdyioTn EpEmOT) OTOV LOPO TOU LL-

podpopiov, H péyiomn nuepnow xpéwon civar 7,25 €,

(a) Tpayte évav tOmo mov va 6ideL T YpEwon yiu x
apeg otabpcioene, onov 0 = x = 24 (Yrddady:
Agite v Aoknon 39.)

() Mupuoticte Ypa@IKd T CUVAPTIOY 10U EPOTAHL-
tog (). Na roteg Tyiés tov x cival vuth ouveyns;

‘ YNOAOIIXTIKEY AIEPEYNHIEIX

LUVEXNG EMEKTAON OE ONYEIO

Onwg uﬁupa. oty l':.mn]tu 1.2, ma pnm SUVPTTON PRO-
pet va £xel 6plo ukopn ka1 o onpcio OOV 0 TUPOVOUU-
gt g undeviletar. Av nfle) Sev opiletu ahia um’:p;ys 1
to lim,_, f(x) = L, propolpe va opigoupe pra véa oovap-
mon F(x) g e51s:

Flo= f¥) av 1o x avirer oto nedio opropol g f
' L avax=c

H F givat ouveyns oto x = ¢. Ovopaletal ouveyfig enikta-
on g fotox = c. [ pntég ovvapmoeag f, rupl:cn au-
vexmv enEkTaoEmv yivetur cuvifog pe anghotgr) Kooy
TUPUAYOVTOV,

Ttig Aokfjosts 41-44, TapucTioTe ypaglkd T cuvapinon
f. Amo 1o ypagnua mov frinete, deiyvel va owbite ovve-
ba)| egtktaon gty apyf 1 F; Av val, 1 pNopoTomoTe Tig
eviodés “Trace” xu “Zoom” yia va Bpeite pra edkoyn -
unf ovvexolg exéxTacng Tng ouvapmmons otox = 0, Av ni-
Ln féev pordler va abérer ouveyn enéxtaon, propet v
encxtalel dote va tupovsidlcl TovAdy10TOY GUVEY LI ATO
Seba M and apiotepd oty apyr; Av val, Toleg vopilete
0Tt mPEMEL Ve civadl Ot TIRES TG CUVAPTNONS EXEKTUCTNC:

a, fy =101 a2, flxy =171
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43. f(x) = %ﬁ

fpagikn emiduon eflowoewy

44, fx) = (1 + 20"

47 x(x— )2 =1 (pilapile) 48. x' =2
49. Vi+V1i+x=4
50. x* — 15x+ 1 =0 (tpeig pileg)

Kdvovtug gpiion tov vroloyioth ouag, emidote ypagika 51 cos x = x  (pia pifa). BefawBeite o1 emAéEate pé-

11 eklonoelg Tov Aokijoewnv 45-52, Ztpoyyvkonotiote k-
O¢ Loon oe téooepa Sexadikd ynoia.

45 P -—-1=0 46, &= —-2+1=0

Tpnon yovuoy oc aktivia (“radian mode™).

52, 2sinx = x (tpeig pifeg). BePawbeite ot emAiélare
pérpnon yovioy o axtivia (“radian mode™).

Epamtopeveg eubeieg

Exuma 1.58 H evleia L epantetal
10V KUKAOUL 6TO onpeio P av
diEpyetar and 1o P kdbeta oy
aktiva OP.

Ti eivar n egamntopévn kapmuAng; ©  EUpeon eQantopévng Tng
YPAQIKAG mapdotaong wag ouvaptnong ©  PuBpoi petaBoAng:
Napdywyog og onyeio

Qu ovveyigoupe €8 TN LEAETT TOV TELVOUCHY KAl TOV EQUNTOLEVEV
cubeidv mov apyicape oty Evotnta 1.1. Yrokoyifouvpe dpla khicewv
TELVOLOMOV TPOKELPEVOL VUL PpolpE EQUTTONEVES KUPTLADY,

T eivan n epantopévn KapumuAng;

Ipokeévou yia Kok ovg, 1 Evvorla tng epantopévng eivat arin. M
gubeia L epantetar evog kOkAov ato onpeio P av 1 L Si€pyetal and 1o
P xabera oty exel axtiva (Exnupa 1.58). Mia tétowa gvbein poiig mou
ayyiler tov KOKAO. AALG TL évvoolpe otav Aéne OTL pa evBeia L epa-
TTETUL Hiag @GAlov tomov kapmuAng C oe onpeio P; Ievikedovtag v
TEPINTOOT TOL KUKAOL, O HTOPOVCUNE VI EIKACOVHE OTL 1) EVVOLl TNG
EQUATOUEVNG CUVENAYETAL Pt a0 TIG ukOAOVDES TPOTACELS:

1. HL &iépyetar and to P xabeta otnv evbeia mov evdver to P pe 10
kévipo g C.

2. HL&épyetar and éva povo onpeio g C, to P.

3. HL &iépyetar and 1o P kot Keital mavia and ) pilo thevpd g
kaumiAng C.

[Mapot o1 mapanive tpotdcelg aknbedovy av n C eival kikLog, kapiv
TOUG BEV TapapEVEL oe TANPT 1oy OE YEVIKOTEPOL TUTOL KounoAes. Ot
TEPLOCOTEPES KapnOres Sev SwebBétouvy kévipo, Evad i Kapmoin nov
Ou ovopdlape epantopnévyy evééyetal va Téuvel n C oe dlha onpeia
™, N akoun kot va T «diecyilem oto onpeio enagig (Zynuae 1.59).

| |
H L epanteturtng C oto P H L epéntetun s C oto P
ki Exet neploodtepa and  aldd keitot ekatépubey g
Eva xowvd onpeia pe v C. C agot duaoyiler v C oto P,

H L &yet povo to anueio
P xowé pe v C, ahhi
Sev epintetal s C.

IxuMa 1.59 Argukpiviceig mepi tng £vvolag TG EQunTopEvg.

INo va opicoupE TNV EQURTONEVT HLOG YEVIKNG KAPUTOANG, Y PELQ-
Copaote pa dvvauiky epunveia mov va AapPaver v’ Oy g M ou-
UTEPLYOPE TV TERVOLO®Y TTOU SitEpyovial and 1o P kut and yELTOVIKG

CD-ROM
;F' _AkTudTOmoC

Bioypagika otoixeia

Pierre de Fermat
(1601-1665)

Nag Bpiokoupe tnv eQamtopévn
KapmuAng;

To [Nt TG EQunToptvng fIoy 1o
kup1otepo palnuarnikd npofinpa twv
apydv tov 17 mibva, ko N eniivan
tov anotelovot dakai] nobo Tav
peyelvtepoy palnpatikov mg
EMOYTG. LTV ONTIKT, 1] EQANTOPEVT
kabopilel 11 yovia und v onoia pia
QOTEIVI] UKTIVL EICEPYETAL OF
KUPmUAO QuKo. 2Ty pigavikt, 1)
epantopivn kabopilel v
kurevfuven g kiviong copatidion
oe kale onpeio g tpoydg Tov, L
YEMUETPiL, OL EPANTOPEVES GUO
KUUTUAGY 610 ONHELD TOPTG TOUG
kubopilovy 11 yovia tov oxnpatifovy
tepvopeveg ol kapumoieg. O Rene
Descartes paAiota ciye dnidoet OTL 10
npOPAinpe cOpeong TG cQUITopREVTg
O Hid KAUTUAT fTAV «TO ¥ PTGIHOTEPO
Kal YEVIKOTEPO TPoRinua nov
yvopilo kal tov 0o 1jBeka 6o tinote
@Aho va Abow.»
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- Téuvouoeg

Egurtopivr

Ixuma 1.60 Avvapikn epunveia thg £vvotag TG EQAnTOREVTS.
Egpantopévn tng kepnoing oto onpeio P eivar 1 evleia mov Stépyretm
and to P e kAion ion pe 10 0p10o TV KALoEmyY Tav Tepvovsoy subeiny
kubag Q — P (und omowe mhevpd Tou P K1 av Kiveitat to Q).

onpeia @, kubog 1o @ Tpooeyyilel 0 P, KIVOUREVO £ TNG KULTUANG
(Zynfua 1.60). H duvapixn epunveia £xe1 wg eE7g:

1. Zexivolpe pe 0,TL uropolue vt UTOAOYIOOUPE, dNAadN pe Ty
kLion tng tépvovoag PQ.

2. EEeraloupe to Oplo g kAiang g Tépvovous, kabug to Q
npooeyyilel 1o P KIVOUUEVO ETL TNG KUPUTOANS.

3. Av 10 6pto autd vrdapyet, To Bewpovpe wg v KALon ™G Kapriing
oto P kat opifovpe wg epartopévy g kapnving ato P v cubein
nov diépyetat und to P pe v khion avt.

Otav, oty Evomta 1.1, eEetalape pe ta nepadeiypata tou fipayov
nov £nepTe kat g Oeppikng Dopdkions, OVoIGTIKG EKTEAODCUPE TV
napanave dadikacia.

Napabdeiypa 1 Epantopevn eubBeia oe napaBoAn

Na Bpedei m khion g rapaPorng vy = x* oto onusio P(2, 4). Na
ypagei pra eEicnon yia THY EQATTOUEVT GTO GTLEI0 QUTO.

Avon  @empodps TV Téuvovon mov Stépyetut umod to P2, 4) xut
uno 1o yeitovikd onueio Q2 + A, (2 + h)*). Tpagpoupe pia Ekopacn
yia v kiion g tépvovoag PQ kut eEetalovpe v khion kabos 1o
Q npoceyyilel T0 P KIVOUREVO el TG KUPTUATC:

2+ h2-22 K+ 4h+
K},io’]‘] rﬁpvougug = I}LV = (" hl 2 = h . 4h 4 4
Ax h h

:}’2+4h =h + 4.
h
Av h >0, tote o Q keital avo 6eSid Tou P, Onwg paivetal ato Zyn-
pa 1.61. Av i < 0, tote 10 Q Keitat aptotepd tou P (dev paivetar). Ze
kabe mepintoon, kabdg 1o O npoceyyilel to P xivolpevo eni g Ku-
umoAng, To k teiver oto 0 xat n kAion g tépvovoas teivel oto 4:

}:[-T: (h+4) =4.
Ocwpovpe o0t N kAion ¢ napaforic oto onpeio P roodtal pc 4.

H epantopévn g napafohng oto P eival 1 evubeia mov Siépye-
Tl and to P uc khion 4

y =4+ 4(x — 2) Etiowon onpeiov-kiicewg
y=4xr—4,
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¥ = flx)

Oy + by flxg+ h)

flxy + h)y = flxg)

N Plxg flxgh /s

Ixuma 1.62 H xhion tng
EQANTOPEVNS 160UTAL LE

St flxy)
h->0 h

CD-ROM

iﬂ. Mixtudtomoc

3 4 p)2
Khion tépvovaug el

- 2w,

0 /2 2+

-

EKTOZ KAIMAKAX

Ixuma 1.61 Awdypuppa yia Ty £bpeon g khiong g napaforig y = x°
oto onueio P(2, 4) . (IMapaderypa 1)

Eupeon e@amtopévng TNG YpAPIKNG MAPACTACNG Hi0G OUVAPTNONG
TMa va Bpodpe pia epantopévn Tuyodoug KapumoAng y = f(x) oe onpeio
™mg Plxy, f(xp)), epappdlouvpe v i Suvapikn Sadikacic. Yroloyi-
Covpe v kAion g Téuvoucag mov SiEpyetat and To P kat amd 10 oT1)-
peio Qxg + h, f(x, + b)) . Katdomy eferalouvpe to 0pro g kAoEmS Ka-
0ig i — 0 (Zyua 1.62). Av 1o 0pLo VRAPYEL, TO OVORALOUNE KAIOT) TNG
kopnoAng oto P kat opiloupe wg exel epantopévy v evbeia mov diép-
yETOL und To P pe v kAlon au.

Opiopog  KAion kai epantopevn eubeia
H kkion g kaprvdkyg y = f(x) oto onpeio Plxg, f(x)) toodtan
pe

il flxo+h) = flxg)
m = lim

lim 7 (6edopEvou OTL LTTAPYEL TO OPLO).

H gpantopevn evbeia tng kapmding oto P eivar 1 evbeia mov
Siépyetat ano 1o P pe khion ion pe m.

‘Otav S1UTUROVOLLE KAToLoV Kaivodplo opropo, kaho eivel va tov
Sokipdloupe TpoOTA o TEPLLTOCELS 0oL Yvapilovte TV andvinem
1 va Peparwboipe ot avanapayel te embupntd anoteiéoputa. To
[Mapaderypa 2 Seiyvel 0TL 0 VEOG OPIOROG TNG KAITEWG CURPWVEL NE TOV
TOALO OpPIOUO OTAV TOV EPUPUOCOLUE OE UT) Katakopupeg evbeies.

Napabeiypa 2 EAeyxoc Tou opiopou

AgiEre oti 1 evbeia y = nx + b elval EQUITOREVT TOV EXUTOV TNG OE
Ty OV TG onpeio (xy, mxy + H).
Aton 'Ecth:f(x) = mx + b. Extehoipe ta e§1g tpla friparta.
Bripa 1: Bpiokouvue ta f(xy) kat f(x, + h) .
f(,rﬂ) = Ny + b
Sxg+ ) =mxy+h) +b=nxg+mh+b

Bripa 2: Bpiokouvue Ty KAian }ll’!;l] (flg + h) = fxp))/h.

i fG0F W = fGo) (. (mxo + mh + b) — (nxo + )

hs0) h =0 h

. h
=lim ——=m
-0 N

Nog Bpiokoupe Tnv epantopévn Tng
kapnuAng y = f(x) ato (xq. ¥o)

1. Ynoloyifoupe tig Tipés f(xg) kat
f{Iﬂ + h) .

2. Yrokoyifovpe tqv xhion
m [&0t B = fx)

m=li
h) h

3. Av 10 nupanivem Oplo vTapyEL, 1)
epantopevn evbeia Ou Sidetar anod
v eEicwon y = yo + mx — xp).

¢ Ixtma 1.63 O1 800 eQuaTopnéves g
KapmoAng y = 1/x, mov £yxouv khion
—1/4.

1.5. Epantopevee eubeiec 133

Brpa 3: Epapudlovue v elioman anueiov-icdioews ya va fpodus tny
epantouévy. H epantopévn oto onpeio (x,, myy + ) sival g
v = (mxy + b) + m(x — xy)
y=nmxg + b+ mx — mx,
y=mx+b.

MNapadewypa 3 KAion ka1 epantopévn tngy = 1/x

(e) Na Bpebei n khion g kapnving y = l/xoto0 x = a.
() Z¢ mowr onpetn naipver  kAion auty v Tpn —1/4;

() Mg arrdle n epantopévn g Kapmouing oto onusio (a, 1/a)
kubwg to a petafaristan;

Auan
(a) Edo éxovpe f(x) = 1/x. H kAion oto onpeio (a, 1/a) 1covtat pe

1 1

i fOXW—f@ _ . at+h @

frrb) h fresl) h
_ . la—(a+h
iy a(a + h)

—h

= T

-1 1

=lim —— = -
w0 a(a + h) a?
[Tpooitte 611 eEuxorovbovpe va ypagpouvpe «lim, g» mpy and kade
KAGopa, LEYPL va UTOPECOVHE VA VTOAOYICOVRE TO Opto avtikadi-
otoviach = 0.

(B) Hxkion gy = I/ x oT0 onpeio x = a woovtm pe —l/a’. Ba 16ov-
tat pe ~1/4 epdcov

1
T

[}

8 i'._

H tehevtaia eEiowon wwodvvapei petny @’ =4, dpua =21Ma =
—2. H xapmodn éxet khion —1/4 ota 600 onueia (2, 1/2) xat (—2,
~1/2) (Zynfpa 1.63).

() Mpooélte 6tLn kAion —1/a? eivan nivta apvntikn. Kabog a —0",
7 kAOT TEIVEL GTO — Kl 1] EQUTTOREVY YIVETUL OAO Kt 1O amo-
Toun (Zyxipe 1.64). To i6to cupPaiver kabog a — 0. Kabog to a ano-
pekpivetal ano v apyn (tpog onowdnnote kurevbuven), n kiion
teiver oto 07 kat 1 epantopévn «oplioviidveTaly,

IxuMa 1.64 O1 eQuntopeviKEg

kAoELG, Tov eivar andtopeg
Kovtd oty apy, fuduiaic
eEopaiivvovral kabmg To
CTUELD ETUPTS anopaKpOvETML
and v apyn tav afovav,
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René Frangois de
Sluse
(1622-1685)

MévEE TAUTOONYPEG EVVOIES

1. H krion mgy = flx) oto onpeio x = x,

2. H kiion g epuntopfvng g
KupmoAngy = flx) oo x =xy

3. O pulipog petafoliig tns flx) g mpog
TO X 6T0 OTpEio X = Xy

4. H nupaywyog mis foto onpeio x = x,

flxg + h)=f(xy)

S fim =

PuBpoi petaBoAng: Napdywyog o onpeio
H ékippuon
flro 1)~ f(x)

h

kaheitar anhiko dwagopdvy g f oto X pe fpa k. Avto T:ql‘ucul diapo-
pav Exe1 Opro kg 1o h teivel oto pndty, 10 opio avtd m?}mtm na-
piywyog g f 670 Xy. AV EPUTVEDGOUUE TO nnAiko blutpopmv wg TNV
kAion prag tépvovoag evbeiag, 1 mupdywyog divel v K?ulcr'n me K-
PAOATIC Kt TG EPATTOPEVIG OTO OTHELD X = Xg. Av EPHVEDCOVHE TO
nnhiko SlaQopdv mg Kamolov pEGO pubpo ustaﬁolqg, 0nwg KAVIRE
omv Evotnra 1.1, tote 1 mupdywyos diver tov pu?uo umu'ﬁolng Em;
TPOG X) TG CUVAPTHOEWS aTO oNuEio ¥ = x,. H nupaywyog elvat 10 eva
and T 500 oTovdmOTEPE padnpaTkd epyaieia ToL ATEIPOSTIKOD Ao-
yiopol (to dAho eivar 1o ohokAnpopa). Me 116 nupu'y{h?roug da uoyo-
AnBolpe SreEodikotepa oto Kepdato 2: pue ta ohoxkAnpopara oto Ke-
paiaio 4.

MNapadewypa 4  ITypioia taxutnta (ouvéxeia Twv Mapaderypa-
Twv 1 ka1 2 ¢ Evotntag 1.1)
St Mapodsiypata 1 ko 2 Tng Evomtag 1.1, eEetdoape mv mxﬁm:
1o ehebfepng MTIOCEDE EVOG PPayov TOU UpyiKd TPEROLCE Kovtd
oMy emeavela s yne. Mag frav YVOGTO OTL TEPTOVTAG o Bpayog
Stavoet y = 4,97 m katd Ta TpATA £ Sec, OTOTE LPNOLOTOLNCULE it
axohovbia péowy puBpdv petaforng yio ohotva Kt pkpoTEpPL X Po-
ViKG StacThpate, 7o ve ektpfiooupe Ty tadmra tov Ppdyov m
ypovikh oTiypn t = 2. Toom axpifcr firav 1 1axbInTe 100 Bpayov ™
GTLYUT) EKELVT);

Avon  @étoupe f(r) = 4,9¢%. Katd 10 ypoviko Sractnpa petalir =2
KoLt = 2 + h sec, 1 péon taydTnTa Tov Ppdyov frav
JQE SO _ AIQHHP A9 AN gy
h h h
"Etot 1) tayvtnte Tov Ppdyov T oTiypn ¢ = 2 frav
ling 49(h + 4) = 4,90 + 4) = 19,6 m/sec.
fr==

H apyiky extipnon pag tov 19,6 m/sec fitav hotndv optn.

AZKHZEIX 1.5

KAiogig kan tépvouasé guBeigg

Tric Acknoelg 1-4, ypnoponoote ta Sluypappate yia
vo KQVETE pla xov3piky exTiunon g Kiioews g Ku-
prUANg (Ot povddes y avd povada x) ota onueia Py ket
P, . Ot YpugiKEg TUPUCTACELS UTOpEL Vit £YOUV KATmG pE-
tutomotei katd v extinwon tov Pifiiov, ki étot o1
anavIHGEIS 0ag evBEETal v Slapipouy KAnws and autig
oto téhog Tou Bifiiov,

3.y 4. v
1 O P ! 2
L 1 1 { 1
I i 111 : i i
R . 1

B N o I
i 7 ™ z
W ;4 - A L o
1 o2 I El I ,,:_,w}.. .i,.._} A lﬂ.._
BN/ EENENEENEE N/
[ i
AR R

Zng Aoknoelg 53-8, Ppeite ma efiowon yia v QATTONE-
V1] T KOpnOAng oto onpeio mov didetal. Lyedidate mpo-
YAELPL OTO 1810 OyTipe TNV KUPMOAT) Kot TNV EQURTOREVN
™g.

5. y=4-x*, (-1,3)

7. y=x, (-2,-8)

2Vx, (1,2)
;‘;, (=2, =119

6.y
8

bz ¥,

Eng Aokroeig 9-12, Bpeite tnv khion g ypapikns mapd-
ataong kabe ovvaptnong oto onpeio wov Hidetar. Koo~
mwv, Bpeite o eficwon yia TV EQURTOREVT TNG KUPTUANG
oT0 oTpEio auto.

9. ) =a=22% {l,~1)
10. A =12+ 3¢, (1,4)

g =25, (3.3)

12 fly=Vx+1, (873)

Tug Acknoeig 13 kal 14, fpeite v khion g Kaprding
Y1 TV Tt Tov x mov idetat.

, x=3 14, y=2=1

|
13.y—x__1 x+ 1’

x=0

Epantopeveg euBeieg e kaBopropEveg
KAiggIg

Ze ol onpeia yivoviat opiLoviies ol epantopeves evbei-
£C TOV YPUQTUATOV TOV GUVEPTIGEWY OTlg AoKToElg 15
xai 16;

15. f(x) =x* +4x — 1 16. g(x) = x* — 3x

17. Bpeite e£1000E1S Y10 OREG TIS EQURTONEVES TNE KUUTD-
gy = 1/(x — 1) mov €xovv kAion ion pe —1.

18. chi;:/a_pla ellomon yiu TNV eQanTomEvn T KUPRTANG
¥y = Vxuekiion 1/4. :

PuBpoi petaBoAng

19, Avtikeipevo nou néprer and mipyo AVTIKEIPLEVO a@riVETUL
va mécel ehedfepu and v Kopuen Toupyov youg 100
m. Meta and ¢ sec, To Oyog tov tcobtat pe 100 — 4,9¢2
m. [Tooo ypriiyopa TEPTEL Katd T (POVIKT oTiypun 2 sec
peTit TV EvapEn Tng ATMOTS Tou;

20, Taxutnta nupadou ¢ sec peTd TNV extosevon nupaviov,
1o byog tov eival 1? m. [Togo ypiyopa avuyhvetal o
nopavrog 10 sec petd tnv extdtevon;

21. MetaBaildpevo epBadiv xuikiow Me molov pvbpd petafal-

1.5. Epantopeveg eubeieg 135

retai 1o euPadov kikhov (A = mr?) wg Tpog TV uxTiva
r,otavr=13;

22, MetaBallduevog dyroc opaipac Tlolog gival o puBudg peta-
foiiig Tov dykov ooaipag (V = (4/3)wr?) wg npog v
uktivar, otavr = 2;

23, EAevBepn reeion otov Apn H ekiowon nov neprypaget ehol-
Bepn mrdom amv emedvea tov thavitn Apn sival s =
18617 m, Omov 1 0 xpdvog oe sec. Av évug Ppayog ughve-
Tl VO TECEL KUTuKOpuQe and Tnv kopugr ardtopns fou-
vomhayudg vyovg 200 m, va Ppebei n taydtnTa TOU Ppa-
F0L TN oty 1 = | sec.

24, Fleufepn rrwon orov A H eEiomon mov neprypaget ghed-
Oepn mrmon gty emedaveia Tov tAavitn Ala civar s =
11,44¢* m, omov ¢ 0 ¥pdvog ot sec. Av évag Bpiyog agr-
VETOL Vit TETEL KUTAKOPUOW UNO 1V KOPuYT andtopns
Pouvomhayuig tyoug 500 m, va Ppebei i tayvtna tov
Ppdyov tn oTiyun 1 = 2 sec.

Avalntnon £@QanNTOPEVWY EUDEIWY
25, Mdfete ypdpovrac Aidetal n ouvaptnon
_ | x*sin(1/x), x#0
o= [0, ¥=0

‘Exel epantopévn otnv apyi n YPUQIKT TNG TUPIOoTY-

on; ALTLohOYTOTE TNV ANAVINGT 0ug.
26. Mdfete ypdpoviac Aidetul n cuvaptnon
_Jxsin(l/x), x#0
8() {0, : x=0

‘Exel epontopévn oTnv apxn 1 YPAQLKN NG nupioTa-
on; ALTLOAOYNOTE TV Undvinet oag.

KaTakopu@eg EQANTOPEVES

Agpe 0T 1 KapmOdn y = f{x) Exer katukdpugn countopivy
oT0 onpeio x = xyav limy.o (f(xg + h) = flxg))/h = =R} = |

H axdéhovBn kapnidn €xel KatakOpuen cQUATOUEVT
grox = 0:

n DOHD=FO _p, H0—0

. h frrl) h

R

. )|
=lim —= ==
i) f203
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KATAKOPYOH EQANTOMENH ITHN APXH

H axdhovln kopniin dev £xel Katakopupn c:pur:fop.s’:vn
ato x = 0:To 6po

. g0+ —gO0) . pR-p
l]m - = hm —
fimal) h =0} h

= !,’.’E e

fev vrapyet, apol to 58516 Opro eivar =, Evd 10 UpLoTEPO
eival —o | ; -

X
]

AEN YTIAPXEI KATAKOPYOH EQANTTOMENH ETHN APXH

27. MdBete ypdpovtag Aidetul n) cuvaprnon

-1, x<0
foy=1 0, x=0
1, x>0

Exel KQTakOpuon eQantopévi) oTnv apyi 1 ypupikn
MG TAPATTUCT); AITIOAOYTOTE TNV UTAVINOT] oug,

28, Mdfete ypdpovrac Aibetal 1 ouviptnon

0, x<0
U“‘)"-‘[l =0

"Ex el Kutukdpuon epuntopévn ato anpeio (0, 1) 1 ypa-
QLK NG mapdotuct; ALTIOLOYNOTE TNV ardvinot
aus.

YNOAOITZTIKEZ AIEPEYNHIEIZ

Etg Aaknoeig 29-32, {paiponol]oTe vTohoYIoTY 1) KO-
URLOUTEPURL Yiu va Ppeite tov péco pulpo petuforis tg
auvaptnoeng ot kdle Sdatnua,

29, flx) = ¢*
(w) [-2,0] M (1. 3]
30, flx) =Inx
(@) [1.4] (B) (100, 103]

31, f(r) =cott

(@) [m/4, 3m/4] B) [m/6, /2]

32, f{1) =2 + cost

(w) [0, 7] ®) [~m. 7]

33. Fmxopriynon oto INS O IMivaxag 1.3 nupaBéter ta noon
emyoprynong mov eiafe n vanpecia Immigration and
Naturalization Service (INS) twv HITA yia xénowt ¥ po-
VIKT] Tepiodo. :

7 ]
Mivakag 1.3 OpoonovBiaxn emxopriynon|

npog to INS
"Etog Emyopfiynon (6rock. §)
1993 1,5
1994 1,6
1995 2,1
1996 2,6
|[ 1997 3,1
fIyy: Immigration and Naturalization Service, -

und aplpo tov Bob Laird atnv epnpuepidu USA
Today, February 18, 1997.

(@) Na Ppebsei o péoog pupog petafolrng mg emyo-
priynong amo o 1993 £wg to 1995,

(B) Na Ppebei o péoog pulpog petaforis g emyo-
priYnonG ano to 1995 fwg to 1997,

(y) 'Eoto ot n nipn x = 0 avriotoryei oto 1990, nx =
| oto 1991, x.0.k. Apol Bpeite pia devtepofalpia
nahvdpopikn ebicwon mov va mpocappdletat
ota debopéva, ogediaate Ty pali pe 1o Sidypup-
pa digonopdag. (MNa vae Bopnbeite nog yiverat na-
Avdpopikn aviaivon pe vrokoylot, Heite
och. 5.)

(8) Yroloyiote Toug péooug pulpoig petufodng otu
epwtpate (a) ka () xdvovtag yprion e naiiv-
Spopikn ekiowons.

(£} Xpnowonodvrug v nekvdpopki eficwon,
Bpeite moco ypiyopu avbavotav 1 emyopiynon
To £tog 1997.

34. Emxopriynon ota navemotripa and to Koykpéoo Etov Mivoka

1.4 nupurifevial ta 100@ 7OV EVEKPLVE TO GUEPIKAVIKO

Koykpéoo v tnv emyopnynon akadnueikoy tpo-
ypapgdrmy, vid Kanoia ¥ poviki tepiodo.

Mivakag 1.4 Emxopriynon Koyxpéoou npog
navemotnpia twv HIIA

"Etog Emyopiynon (ekatoppipa $)
1988 225
1989 289
1990 270
1991 493
1992 684
| 1993 763
1994 651
1995 600
1996 296
1997 440

Ty The Chronicle of Higher Education, March 28, 1997,

(«) ‘Eoto 611 1 g x =0 avuigrotyei ato 1980, nx=1
oto 1981, k.0.k. Kavre 1o Sudypuppe Swacnopag
twv dedopévov.,

(§) Eotw P to onpeio nov avnictolgel oto 1997 xar Q
t0 onueio nov aviigtoiyei ot onolodnrote ano tu
nponyovpeva £tn. Katooxcvdote tvav nivaka ti-
phv pe 115 KAoeg Gy Tov duvatdy Tepvovahy

PO

(y) Mafete ypdgovrac Baoer tov vrokeyiopov oug, e5n-
yiote vati dev o epmiotevocaatay pie npofie-
yn tou pulpol peteforng g emyopnynong ano
10 Koykpioo to £tog 1997,

fpa@ikég H1EPEUVNOEIG: KATAKOPUPES
EQPUTMTOUEVEC
(0) Iycdidote pe vnokoylotn 11g KOUnUAES TV AOKTIOEDY

35-44, Le mowr onpein Seiyvouy va £X0vV Kutakopupeg
EQUTTOPEVES O1 YPUPIKES TUPUTTATELS;

EnavaAnmmukég EpWTAOEIS 137

(#) Awefdaote tyv eroayoyn ong Aokfoeg 27 kar 28, Ka-
Tomy, enainbeoote T1g anaveoelg oug oTo () vroio-
yiovrug ta katadAnia opia.

35;:p.=x
37' y =xll’5

39, y= 43215 — 2y

36, y = x¥*
38, y=x¥
40, y = ¥ — 5¢%7

2, y=x"+ (x- 1"

4. y = Vid = x|

4l y=x" - (x - 1)?

-Vix], x=0
43'}’_[\/}, x>0

Ixediaon TEPVOUCWYV KA1 EQATTTOPEVRV
eubBeaiwv

Me ké@noio ciotnua vroloyionikig akyeppog, exteréots
T napukato Prpata otig Aoknoelg 45-48,
(a) Tyeduaoto vy = fx) oto Sukotnuox,—1/2=x= x+ 3.

(#) T otabepd x;, To Tnhiko Singophdv oTO Xy,

q{ﬁ) = ".({{?_.-j%-.mf—‘(‘{q-}.
yivetat 1 ovvipinon Padpidag h. Ewodyete t ouvap-
TNOT) QLT GTO LTOAOYICTIKO CUCTIUA OV Y PTICIHOTOL-
gite,

(y) Bpeite to 6pro tov g kabdg h - 0,

(8) Opiote tig tépvovacg culeiegy = flxy) + g* (x — x) e
h=3,2,ku 1. Zxed1dote 11§ 08 KOO oyNpo pe v [/
KL TV €QURTONEVY), GTNY TEPIOYT TIHAV TOV EpPmTL-
patog (o).

45, flx) = x>+ 2, x;=0

46. f(x) =x + 2

T x""_"l

47, filx) =x +s5in (), xy= w/2

48, fix) =cosx+4sin(2y), x, =7

EmavaAnmtikEG EpWTNOEIG

I. Ti givar o pfoog pubpdg petaforns g ovvapinong

£(1) oro BiacTnua and ¢ = g £t = b kw1 wow 1 OYECT
10V pe TEvouoeg cubeies; f
. f
2. IMotog vmoloylopog opiov anatteital yiu v edpeqn
tov puBpol petaforig g ouvapinens gl oto t = 1y

3. IMoiwog eival o @TTOG OPLONOS TOL DPIOY
lim f(x) =L;

Xy
IMati elvar «dtonogy 0 opiopds uvtde; AGCTE TUpa-
deiypata. Otuv ypapoupe lim,., f(x) = i axkp1og ev-
VOOUUE;

4, EEgptaran n vmepEn xat 1 TIUn Tou opiov ouvepInoe-
og lim,,,, f(x) and to 1 ovpPaivel oto oNpeio X = xy;
EEnynote kat 8dote napudeiyputu,

7

5. I noia eidn cupnePLQOPAG HIRG TUVAPTTIONG TAVEL VI
URapyEL 10 Op10 ™G ADOTE Mupudeiypata.

6. Tow Bewpiipata £xovpe otn didBeon pug yia Tov vro-
Loyiapd opiav; Adote nupadeiypata Yo T0 TOG GLTE
1pNoponoInLvTIL,

7. Mow oxéon vrapyet petald mALvpikdv opiev Kot
opimv; [dg propolpe, expetarievdpevorl  oyéon)
QuTH, Vit LROROYIGOLUE KO0 Oplo 1) va Geifovpe 0T
Sev undpy e, Adote napudeiyparta.

8. Mow n ript tov limg, ((sin 6)/0); 'Eyel onpacia av n
yovia f peTpiétar oc poipeg 1 oe axtivia; EEnynorte.

9. Tt onpaivouy ot cupforicpol lim, .. f(x) = L xat
lim,_. f{x) = L; Adore nupudeiypora.
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10.

11.

12

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Kegahaio 1. Opia ka1 cuvéxela

Mot 1 Tt tov lim,_,... & (Orov k pa otabepd) kat
lim, .. (1/x); Ildg propolv va xpnopedoovy T opia
auta oty e0pesy opiov dhlov cuvaptiocev; Adote
nupadelypora.

[ Bpioxovpe To Gpro prtig ouvaptioeng kabog x -
+m ; Ahote napudeiypata,

T eivatl ot optidvries, o1 KATAKOPUYES, KuL OL TALYIEG
wobuntnteg AOCTE Tapadeiypata.

TMoieg ouvbiikeg TPEMEL vu TATPOUVIOL Yla VL Eival pia
ouvapinan covexng oe onpeio tov nediov opropod g
(u) ecotepikod kal () akpaio;

Mg propeite koitaloviag tn ypupikn nupioTtacn
piag cuvaptioens v aropavieite yia 1o mob auth Ei-
Vval guveyne;

Tt evvooipe Otav Aépe OTL pra cuvaptnon eival cuve-
y1c und 8eEii 1) ovveyfg and aploTEPU OE £Va ONUELD;
Mg cuvdBéovial ov EVVOLEG TNG CUVEXEIRS KUl TRG
TAEVPLKTG QUVEYELUG;

Ti yvwpilete y1a TN CUVEXEW TOV TOAVOVORIKDY GL-
vaptiocov; Tov pniov cvvapticeay; Tav pryovope-
Tpikdv cuvaptiioenv; Tov exBetikidv ovvepiioeoy;
Twv Aoyepibuikdv cuvapriiceov; Tov pntov duvaue-
wv kot 1oV akyefpikdv cuviuaopdv cuvapticemy;
Twv clivbctov cvveptiocwy; Tov andiutoy TIpGyY ov-
vaptioeav; Tov aviiotpogov ouvapticewy,

Tt evvoobpe otav Aépe 0T pua ouvaptnan eival cove-
¥N¢ o€ Karoto idonua;

Tt evvoovpe Otav AEpe 611 pla cuvaptnon eival cuve-
¥ Aeibre pe pepika tapadeiypate Ot vTApYEL N TE-

19.

21.

25.

PINTOOT M@ CUVAPTNOT VO KNV Eival cuveyfg oto
nAnpes nedio opiopod e ahhd o€ GuYKEKpIpEVa Sia-
cTipoTe pEoa oe autod.

Moot eivar oL KUPLOTEPOL TOMOL aouvErelng, Abote
and éva nopaderypa. Tu elvat 1) alpopevn acuveyelg;

" Adote éva Tupdderypa.
20.

Tt evvoolpe dtav Aépe 0T e ouvaptnon £xer v
Wiottae evBudpeons nipifg Moteg ouvbikes pag ey-
yudvial 6T pa cuvaptnon o Exel v 16tTa ALt
ot kanow Sidotnpa; Tt cuverdyetat 1 1810TnTe eviLd-
MEGTC TIUNS YO TT) YPUPLKY Tupdctact) g f Kut v
eniivan g efiowang f(x) = 0;

AéyETal cuxvi 6TL M1 SuVEPTNOT Eival Suvexns v
UTOpEiTE Ve oY EBLATETE TN YPUPIKT] TNG NMAPACTHACT]
1@piG va LPELNCTEL Vi oNKAOGETE TO HoALPL oug and to
qapti. Nati;

. Ti evvooipe otav AEUe 6Tt i gubeia epantetal piag

kauriing C oc éva onueio P

. [owa n onpuaia tov TOROL

fa+ h) f(x)

.‘r +0)

ADOOTE TN YEMUETPIKT] KU TN PUOLKT] TOL EpUNVEid.

. Mg Ppiokerar 1 epantopévn g Kapnving y = f(x) oc

onueio (xg, yo) ENL NG KeprOAng;

[Tég cuvéetal i kAion ng kepriing y=f(x) oto x=x,
pe tov pubpd perafors g CLVAPTIGEWS MG TPOG X
oto x = xq; [Tdg cuvdéetal He TV napdywyo ¢ f oT0
Xp s

Aoknogig kKepaAaiou

'Op1a ko1 ouvExelD

1.

3.

Iy edudoTe T ouvaptnon

1, x= -1
-X, -1 <x<0
fw={ 1, x=0
S D<x<1
1 x=1.

Katomv peletiiote AEnTopepms T Opia, 1o TAEVPIKE
Opla, T GUVEXEI, KAl TNV TAELPIKT cuvéyxea s f
oo onpeiex = 1,0, kat 1. Eivat xapia and 11 aov-
véyeieg apopevn; EEnynote.

Enavarafete 0,mv kdvate otnv Aoknon | yie ou-
vaptnom

0, x=-1
I/x, 0<|xi<1
: x=1
p il

fixy =

"‘Ectm dt1 o f(f) xan g(7) eivar opropéves yia kaBe ¢ kat
o lim,,, f() = =7 xat lim_,, g(r) = 0. Bpeite ta
opia, kabog 1 = 1, Twv akdiovbov ovvapticenv:

(@) 3f() ® (o)?

() fn) - g ® fo
gy ~7

(e) cos (g(1) (o) 1f(D]

© f(n + g0 m) VA

. ‘Eoto 011 o1 f(x) kat g(x) eival opiopéves yia kabe x kai

ot lim g f(x) = 1/2 xa lim,, g(x) = V2. Bpeite 1
opia, kabhg x — 0, Twv akoiovbov cuvaptigcwy:

(@) —g(x) B glx)-f(x)
(1) fx) + g(x) ©®) 1/f(x)
© x+f(x) (a7) ﬂx%cil’ﬂ

g Aokfoelg 5 kat 6, Ppeite mow Tipn npénet va £XEL TO
opro lim,, g(x) dote va ainbedovy ot akdrovbeg npotd-
oEs,

=

. (48
] (-x—) =i

6. ,l_i.% (x]xy;l('} g(x)) =

7. L now Sieothpata cival cuvereig ov akohovleg ou-

8.

VapTHoELG;
(@) flx) = 5" (B glx) = x¥*
() hlx)=x7" (8) kx)=x7"6

Ye nowe Swotipate eivat ovveyeig ot axorovles ou-
VapTNoeLs;
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(@) flx) = tanx

() hix)=¢€""*

(P) glx) = cscx

sin X

(8) kx) ==

Eupeon opiwv

e Aokfioeig 9-16, Bpeite xabe opro ) eknyfiote yati Sev
p

UnApYEL
b st d:
T X4 5x% - 14x
(a) kabiogx—0 P xubigx—2
10, lim 5t %
Xk 2x“ ¥
(@) xabigx—0 (B kabigx —> —1
o 2 o
11. lim L YE 12. lim E.;_E{I
= 1—x ST
x+ -2t « + W) — x?
i3, G SR 1 i s
] i ) h
1 1 3
-+ o
15. lim 25X 2 16, li Pl Es
Ll i}

".l 3 5
17. lim 23 18, lim =5 +3
row 5347 e 5x2 47
1
19, lim & 4—£+§ 20. lim »-—.-.l__. po—"
] 3x3 wix --‘7x+1
2 _ 4 3
51 im, X 2. lim X TE
e 3] == 12x° + 128
23. lim sinx (Av éxere vroloyiaT, aycdiiote Ty

ree LY guvdptnon yie —~5 = x=5.)

(Av £y ete uoloyioti, le:ﬁuiurc mv

24, Tim cnsf:; — f(,r) = x(cos (1/x) = 1) Kovtd oTnv upri

[

tote vo «8eite» To Gplo oTo Anclpo.)

. x+sinx + . . 23 4
iy BNz eIV 26, i
e X+ sinx r=n x/7 b costx
. lim e™ 28, lim e'”
Eand] Jmp B

. Eowwf(x) =x*-x-1.

(@) Acifte 6TL N f £xEl Eve ompeio pndeviopoy petalld
tov —1 kai tov 2.

() Emiiote ypagika v eiowon f(x) = 0 pe péyroto
EMITPEROPEVO o@ahpa 10

() Mnopei va derytei on 1 axpipic Aon g ekiow-
ong tov spwTipetog (B) sivar

1 o VN AEa
(z 18 ) 27718
Ynoloyiote tnv T tng Abong avtig Kat cuvykpi-
veté Ty pe v andavinet) oug ato (f).
‘Eotw f(6) = 6° — 20 + 2.

(@) Acifte ot f £xel éva onpeio pndeviopod petatd
tov =2 xw tov 0.

(P Emiidoteypugika tny ekicwon f(6) = 0 pepéyioto
EMTPENOUEVO opdipa 1074,

() Mnopei va deuytei 61 axpifig Moo g ebiow-
ang tov epwtipatog (B) sivar

,19 13 '19 13
( E l) 37 + 1

Ynohoyicte TV T N5 AUOTS auTig Ku cuykpi-
VETE TNV BE TNV andvinot oug oto (B).

EmnpooBsTe aoknosg: Bewpia, mapadeiypata, epappoyeg

1. Avdfeon Tiprc oto 0° EOpQ@VE PE TOUG KAVOVES TAV £K-

Oetdv, a” = 1 yia xabe py pn'ﬁswma eniong, 0" =

via kb BeTiko n. —

Av emyelpodoaps va ENEKTEIVOLILE TOUG KUVOVES
avtog oto 07, Ou neipvape avugatikd anotehéopara.
0 npirog kavovag diver 0° = 1, evd o devtepog dive
0°=10.

Agv tiletar Bépa molog and Tovg 8vo kavoves eivar
cwotde km notog Aibog. Kaveig and tovg dho Seviayi-
gL ¢ £xel, Gpa dev vrapyer aviigaon. Mahota, Ba
propoloupe va opicovpe 6Tl 10 0" oottt pe onotov
uptBpd pag kaver KEQL, apkei va PTopodaane va mel-
GOUKE KOl Toug ahhoug yia TV emAoyi pog.

Mot Tt Oa Béhate va Sboete ato 0°; Evieyopé-
vag 10 akdrovBo mupdderypa va oag dooel pa 1déa.
(Agite v Aoknon 2 mo katw e Ghlo Eva napadery-
pao.)

(@) Ymoloyiote to x*yua x = 0,1, 0,01, 0,001, x.0x.
uExpL GToL QTGVEL TO KOpRioLTEPaKL cas. Katu-
ypawte Tg TipEg mou apate. [ow yapaktnploni-
kN ovpnepipopd frenete v SlapopedveTtal;

#) Iyediaote yovvapmon y =x' yie 0 <x=1.Av

KatL 1 ovvapinon dev opiletat yue x = 0, n ypapt-
k1) nepictacn Ou teiver otov dEova y anod dekid.
Te mow TN Tov y oug paivetar O6TL ouykhiver,
Eotidote (oyedtdlovtag v KapunuAn pe peyuhi-
tepn avéluon) yua va vrootnpifets Ty damoyn
aug.

2. ‘Fvac Adyog nou Ba Bélate 1o 0° va pnv oovtar pe 0 1 1 Ka-

0cg o x avkavetat naipvoviag Betikég npés, ou apib-
poi 1fx xat 1/(In x) teivouy tavtoygpove oto undév., Tog
couneptpéperat o apbpog

1/{lnx)
fo) = (%)

kafdg To x avtavetar; Yrapyovv 8bo tpomol va 1o ie-
PELVT|OETE:

(1) Yrohoyiorte Tic Tipég g fyte x = 10, 100, 1000,
K.0.K. BELPL OMOL QTUVEL TO KOUMIOUTEPAKL GAC.
Mow yupuxtnploTiky cupremeopt Prémete va
dapoppdverat;

By Iyediaote v fyie Sragopes neproyés oy edluang,
opovtiloviag o& pEPIKES and autég va mepliappa-
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vetat 1 apyn tov abovav. Ty napatnpeite; Mupa-
kolovdiote v eEéhEn Tov Tipdv tov y ot kabe
oynuae. Tt ovpnepaivere;

3. Juotodri Lorentz Thpgovae pe 1 Dcopia g oyenkot-

05, TO PIKOG EVOG OORATOC, Y. EVOS TUPAUAOL, GTOG
peTprétal ano kanolov napatnpnti, deiyver va elap-
TATEL @ TNV TayUTNTe TOL COUATOS MG TPOG TOV NU-
patnpnti. 'Etol, av o napatnpntng peTpd to pijKos tou
axiviTon tupaliov g Ly, TOTE yin TayLINTe U TO Qul-
vopevo punxog Ba eivat

—
L =L"\/; - g—;

H eficwon aut eivar o tinog cvatolis pijkovg Tou
Lorentz. E&d, ¢ eival 1 taydtnTa Tov 9@1og 610 KEVO,
nepinov 3 X 10° m/sec. Tu nabaiver 1o L kubog avkave-
Tt o v Bpeite to opo lim,,,... L. Noti énpene va nd-
POLUE TO UPICTEPO OPLO;

. EAéyxovrac t pori pag Selapeviic now abeidler O vopog tou

Torricelli pag Aéer Ot av aderdooupe pe deapcvn oav
KL OUTT] OV QaiVETAL GTO oY 1ui, o pubpog ekpoiig y tov
vepoo ioobtal pe éva otalepd nokianiaaio tng TeTpu-
yoviktg pibag tov dyoug x g otadung tov vepoo (Sei-
te to oyfpa). H nodluniacactiky otafepd eEapratat
and ta YCoPETPLKE YapaKIpLoTiKa (oxnpa Kat peye-
foc) tng Parfidas exponc.

Puipoe exporc ym®/min ||

Eoto 6t y = Vx /2 yia pa dcdopévy detapev.
EmBupeite va Siatnprioete mepinov otubepd tov pub-
Ho expor)g npoabitoviug meprodika vepd otn Sefape-
Vi pe pra avtiin. Ze ndco Oyog npéne va diatnpnoe-
te ) otabun tov vepod av o embuuntog pvbpog
expong eivat

() "y, = 1 m*/min pe anoxiion 1o moko 0,2 m*/min;

B) yo =1 m*/min pe anoxion 1o nord 0,1 m*/min;

. Beppikn Sraorodn oe eforhoud okpiBeing Onwe paiiov yvo-
pifete, Ta nepioodtepa péturia Siaotéhlovial Otav:

Ocppaivoviarl xat cvotédlovial otav yoxoviat. Mept-
KE£G QOpEG 01 HINCTACELS EPYACTNPIUKOV CUOKEVDY TPE-
mel vt eival o0 avatnpd xabopigpives, HOTE GKOpT
Kl TO EPYOCTACIO MTOU TI KATUOKELALEL TpEmEr va dia-
tnpeital oty i6in Oeppokpacic pe autiv TOV EpYUOTN-
piov mov Ba T1g xpnowonooel. Mia cuviifng pafdog
ahovpviov mharovg 10 em otoug 20°C, Ba £y el mhatog

y =10+ (r = 20) x 107

EXUTOOTA o€ pia tapaniiiow Beppoxpaaia t. ' Eatm 6Tt
ApNaiponoteite pia tétoie paPdo oe Evav aviyveut
PBapvtikdv kupdtov, OTOL 1) EMITPEMOPREVT UNOKAIOT

9.

10.

and 1o avikd rhdrog twv 10 em eivar 0,0005 em. TT6-
o0 KovVtd oty Tipn &, = 20°C mpénet va Suetnprioste
t Oeppokpaaia yie va prv vrepPel 115 xalopiopéveg
daotaocig SiuoteAhopevn 1 pafidog;

. MdBete ypagoviag: "Exyovpe Adyo va matebovpe ot Ou

TPETEL Va urapy el Tavia Eve Gevyog Swapetpika avile-
Tov onueioy gtov wenuepvo g I'ng, twv onoinv ot
Oeppoxpacieg bu eivan o ideg; EEnynate ty anoy
aus,.

. Pifec SeutepoBafuac efiowong mou eivar axebov ypappkr H

sbicwon ax? + 2x — 1 = 0, onov a sivar otabepd, Exe
8bo piLeg ava > —1 kut a # 0, e OeTikn) ko pia ap-
VITIKT]:

HLEVIE g

T e

=1 +V1+a
a

rila) =

(@) T1Bu ovpfel omy r,(a) kabog a — 0; Kabodg a —
-] ";

(P) Ti6a ovpPei oy r (a) kebiog a — 0; Kebog a —
-1 +;

(1}) EmpePurdote 1g nopundve anaviioclg oug oye-
Salovtag g r (a) kai r_(a) 0 CUVAPTNOEIG TOV d .
Meprypayre T fAéncte.

(®) Mo mepmitépo xutoyLpwot, oyedudate oto idio
oynua névie exdoyég e f(x) = ax® + 2x = 1, n-
hadnyywa=1,05,0,2,0,1, xu 0,05,

Meupikd dpra Av lim, g+ f(x) = A xatlim, - f(x) = B,

v fipebodv ta:

() lim g+ fx* = x)

® fim_o- fx* = 1)

() lim g+ f(* = x%)

®) lim_- f(x* = x*)

Opra ka1 ouvéxeig Tloreg and 115 akorovdeg mpotdaeig

ainBetovy, km moieg 0x1; Av adnBedouy, neite yiati,

Av oy, doate éva avunapaderypa (dniady, Eva ntapa-

derypa mov empPefaudver To yevdég toug).

(@) Av uréapyet to lim,., f(x) eAka dev vrapyer to
lim, ., g(x), tote Sev vmapyet to lim, . (f(x) + g(x)).

(f) Av dev vrapyer obte 1o lim,,, (f(x) obTE TO
lim, ., g(x), t0te ka1 to lim_,, f(x) + g(x)) dev
LRAPYEL

(y) Av nfsivar ouveyig oo x, 1ote km 1 |f] eivar ov-
VELTS.

(8) Av 1 |f] eivar ouveyTc oo a, ToTE Ka 1) f eivar ou-
veyng.

Pifa efivwong Aeifte 6T ) efiomon x + 2cosx = 0 €81

Tovhaytotov pia pila.

Auotnpog opiopog Tou opiou

Tug Aoknoeig 11-14, x pnoiponotnote Tov auatnpo opiopo
Tov opiov yw va deifete O0T1 1) GuvapTnoN eivat CUVEXTS
OTO Xy .

11 flx)=x*—17, xo=1
12. g(.l’}= l!(lr), Xo = 1/4

13.
14,

h(x)=V2x =3, x,=2
F)=V9~x, x,=5

15.

16.

EmnpooBetes aokrioeic: Bewpia, napabefyuata, epappoyEs 141

Zuvdptnon ouvexric udvo oe éva onueio 'Eoto

X avxpnrtog

fo = [0 Cavx @ppntoc.

(a) Aci&re 6nun f eivar ouvexfigotox = 0.

() Baoer tov yeyovorog ot kibe pn kevd avoryto Sid-
CTILE TPAYHATIKOV aptBpudv nepréyel tooo prroig
oco kat appnrovg apibpols, deifte ot 1 f sival
uouverng o kabe x Sudpopo tov pndevos.

H ouvdptnon Dirichlet KaBe pntdg apiluog x propel va
ypugel pe povadiko 1pono wg nnhiko akepaiov m/n,
omou 1 > 0 kaw o1 m ka1 Hev Exovv Kotvols muphyo-
vieg TAnv g povadag. (Aéue toTE 011 T0 KAGOHW aUTO
eivar avaywyo. e nopadeypa, o 6/4 ypaperar wg
3/2 ) Eotw 011 1 cuvaptnon f (x) opibetol yin kabe x
oto duaotnpa [0, 1] g eEng:

Un av x = min pnto avityoyo khdopa

Sy = { 0 avxdappntoc.

INa nepaderyua, f(0) = f1) = 1, f1/2) = 1/2,
f73) = f(2/3) = 1/3, f(1/4) = f(3/4) = 1/4, x.ox.

() Acifte omn f sivar aovveyiic o kabe pnto apldpd
oto duastnpa [0, 1].

(B Aei&te omun f eivar cuvepg oe kabe appnto apBud
oto diotnpa [0, 1]. (Yrddaéy: Av e eival évag So-
optvog Oetkdg apfpodg, deikte 611 vrdpyel povo
nenepaopivo mhtbog prtodv apibudy r oto [0, 1]
tétotoL vate f(r) =€)

(1) Nupectiote ypugika tyv f.




n-4 NAPAPTHMATA

Anodei&eic Bewpnpdtwv opiwv tng Evotntag 1.2

Zto Mapaptnua avtd enodeixkviovpe ta Qewpipata 1 kat 4 tng Evo-
wmrag 1.2,

Gzwpnpa 1 ISidtnteg opiwv

Ot akohovBot kavoveg toydouy av lim,,, f(x) = L kmt
lim,_,. g(x) =M (L xx M mpaypatikoi apiByot).

1. Opio aflpoicuaroc: lim[f(x) +g(x)] =L+ M
2. Opro drapopds: lim[f(x) —g(x)]=L- M
3. Opio ywvouévov: limf(x)-g(x) =L M

4. Opio arallepod noddaniaciov:
lim kf(x) =k L (7ia xabe k)

! SIS
5. Opio nniixov: lim—==, av M#0
/ n i x=sc g(x) M
6. Opro dvvauns: Av m ko n eival aképaiot, T0TE

* ()] M = pmin
lim [f()]™" =L

epogov o L™ givan mpaypatikdg apduoc.

Anobdergn tou tumou opiou aBpoiocpatog  Aiderat o apiBpog € > 0. Of-
ioupe va Bpodpe évav Betiko apfpd 6 tétolov wote ya ke x

0<|x—c|<8 = |fx) + gx) — (L + M) <e.
AvudlatdooovTug Toug 0pous, maipyoupre

|fCx) + g(x) — (L + M) | = | (fix) ~ L) + (g(x) — M)|
Tprywvikn] oviodTnTu:
=|fx)— LI+ (80x) =M. ja+b|<S|a]+|b]
Egooov lim, ., f(x) = L, Bu vrapyer aptBudg §, > 0 této10g dote yia
kabe x

O0<|x—c|<8, = |f(x) —L|<e€/2

Ouoiag, epooov lim,_,, g(x) = M, Ba vrapyer apibuds 8, > 0 tét010¢
wote ya kabe x

O0<|x—c|<8; = |g) — M| <€l
‘Ectw 6 = min{é,, 6,}, o pkpotepog twv 6, ka1 8,. Av0 < |x — ¢| < §16-

1€|x = ¢| < 6, omote |f(x) — L| < €/2, xuL | x — ¢ | < &y, Gpa
|g(x) = M| < /2. Zuvenag,

f) +80) = (L+M)| < S+ =¢,

mpaype mov onpaiverl ot lim, . (fix) + g(x)) = L + M.

O tinog tov opiov Siapoplg TPOKLTTEL UV UVTIKATAGTIICOUKE TO
g(x) pue —g(x) xor o M pe —M otov tOmo opiov abpoicuatog, O TOmOg
ToL opiov atabepol mokiunhaciov eival N e1d1k nepintwon g(x) = k
TOL TOTTOL Opiov yvopévou. O torog opiov Sbvaung anodetkvietal oe

CD-ROM
Fh__l KTUOTOTOG
| Bioypagikd otoIxeia

John Wallis
(1616-1703)

CD-ROM
ﬂﬂm‘tudtonoc

Bioypagikd otoixeia

Gilles Personne
de Roberval
(1602 — 1675)

N.2. Anobei€eic Bewpnpdtwy opiwv tng Evétntag 1.2 n-5

TO TPOYXWPNILEVE CUYYPARRATY, EVE Tapakdto Ba arnodeifovps Toug
TOTOVS TV OPimV YIVOPUEVOU Kal THAikou. '

Anoeign tou timou opiou yivopévou  Ou Seifovpe 6T i kGbe € > 0
Ba vrdpyet Eva 6 > 0 TéTolo MoTE yia kabe x mov avijkel oty tout) D
twv nediov opropod Ty fKal g,

0<fx—c|<8 = |f(x) gx) — LM| <e.
‘Eoto Aowmov 011 0 € eivar Betikog apibude. Ipagpoupe Tig f(x) xat g(x)
wg e5Ng
JR)=L+(f(x)= L), gx)=M+(gx) - M.
[Molraniacrafovpe Tig 600 aLTEG EXPPAGELG KATH HEAT KOL QOUIPOVKE
v nocotnta LM:
(980 = LM = (L +(f(x) = D)M + (g() ~ M) = LM
= LM + L(g(x) = M) + M(f(x) — L) + (1)
(fix) = L)(g(x) = M) — LM
= L(g(x) — M) + M(flx) — L) + (fix) — L)(g(x) — M).
Egpooov ot fkut g £xovv dpra L kat M kabdg x ~> ¢, vrdpyovv Beticoi
apiBpoti 6, 8,, 8;, ka1 8 TéTolol Hote Y kabe x oto D
0<|x—c|<8 = |f(x)~L|<Vel3
0<|x—c|<8 = |gkx)— M| < Vel3
0<|x—c|<8; = |f(x) ~L|<e/3(1 +|M]))
0<|x—c|<8 = |gx)—M|<e/B3(1 +|L).

(2)

ITaipvovtag to 8 wg Tov Hikpotepo TV §; £1G 8,, 0L AVIGOTNTES OTO dE-
E10 pérog g (2) Ba 1oybovy tavtoyxpova Y1 0 < |x — ¢| < 8. Katd ov-
vénewa, yia ke x oto D, 0 < |x — ¢| < § cuvendyetat 6Tt
Egpapuoyr] tng tpiyovik
iy FNA pepuoyr g TpLyvIKig
/2 - 8(x) | avigotnrtag otnv EE. (1)

=|L|lgx) — M|+ |[M||f(x) = L| + |f(x) — L{|g(x) — M|
=(1+[LDIg) — M|+ (1 + |MDIfGx) ~ LI+ |f(x) — L||glx) — M|

€ L € € |[€ T ég nov npokirTOLY ONO
= = - —= —_
—3+3+\[3\/3 "" mv EE. (2)

Amnobeifape Loimdv Tov TOTO Opiov yivopEvoy,

AndderEn tou Tunou opiou mnAikou  Ou deifoupe ot lim, ., (1/g(x)) =
1/M. Katémy Ba Baoiotolpe otov Tono opiov yvopévou ya va dei-
Eoupe OTL

o SO I W= : I
l’-'.‘l?g(x) = lim { f(x) D lim f(x) « lim g(x) = L * 35 = 35

‘Eotw ot divetar e > 0. INa va deibovpe ot lim,,, (1/g(x)) = 1/ M,
apkel va 6eifovpe 611 Ba vapyer 6 > 0 tétowo dote Yo kabe x

1 1
<lx—c|< _— ’
O0<|x—c|<86 = ‘g(x) i <€

Egocov | M| >0, 0a vrapy et Oetikdg aplBpdg §; tETolog dote yia kabe x

i
0<|x~c|<8 = |gw)—M|< ¥ @)

|
Mrnopel va deryfel OtL yun toxovieg A xat Bioybovv ot |A| — |B| =

|[A—B|xm |B|— |A| = |A — B|, an’ 6nov cuunepaivoupte ot ||A| —
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NMAPAPTHMATA

|B]| s |A—=B|l.Tha 4 =g(x)xa B= M, q aviodTnTa auth Taipver
HopoT

)| = [M|] =< |gx) ~ M|,

1 omoia, GuVdLaLopEV HE TV avicOTNTA OTO 8eE16 péhog g EE. (3),
pag divet Siadoyika,

g1 ¢ <15
M
- B <101~ 1y < A1
M 31M
< 1ge91 < 221 @

M| <2]gkx)|<3|M|

1 ] 3
e —
[g(x) | 1M|<|g(x)r'

Eto1,n 0 <|x~ c| < §, cuvendyetar 6m1

A 1| M- 1. 1
g(x) MI | Mg(x) Erm M'IM—g(x)l

(5)

1 2
<71 T 1M - 8@

M| [M] Avicotnta (4)

Efpéio'ov (1/2) IM € > 0, 6a vmapyet apBpog 8, > 0 tétolog dote ya
kafe x

0<fx-c|<82=>|M—g(x)|<§lMiz. (6)

I'Iai’pvovmr; g & tov pikpdTEpO TwV §; Kat 8, ot oy EoELs (5) kat (6)
10YLOLY TautOypova yia kaBe x TéT010 doTe 0 < |x — ¢ | < 8. Tuvdvd-
fovtag ta cupmepacpata avtd naipvoupe

1 1

< €.
ey M|T€

Ta napondve olokAnpdvouvy Ty an6deiln tov tonov opiov nniikov.

0<|x—¢c|<6 =

Bewpnpa 4  Bzwpnpa «odvrourten

E.crtm 0TL N avicoTnTe g(x) < f(x) = h(x) 1oy0eL Yia kale x
KAmolov avory 1ol G100 TiRITog oL TEPLEYEL TO C, EKTOG iowg
ano 10 i610 10 x = ¢. ‘Eote akopn ot lim,_,. g(x) = lim,_,. h(x)
= L. Tote 6a eivar lim,_,, f(x) = L.

ﬂl‘l’ﬁﬁ!lﬁl‘! yia 6e§ia opa  ‘Eoto 6 lim,, - g(x) = lim_, - h(x) = L. To-
TE 110 kdbe € > 0 Ba vrapyer kanowo 8 > 0 tétolo diote i kaBe x 1
avicomto ¢ < x < ¢ + 8 va cuvendyetal 4t

L—e<g(x)y<L+e Kai L-e<hx)<L+e.
ZuvBualopeveg oL napandve pe my glx) < J(x) = h(x) pog §idouvv
L-e< g)<fx)=h(x)<L+e
L-—e< fx) <L +e,
—e < f(x) ~L<e,

Zovenag, via kibe x, n avicdma c < x < ¢ + & GUVETAYETUL OTL
[flx) — L| < e.

n.3. Aﬂﬁﬁezﬁn Tou kavova aduciBwTng napaywyiong n-7

Anobeitn yia apiotepad opia ‘Eoto ot lim, .- g(x) = lim,. i(x) = L.
Tote yia xdbe € > 0 Ba vrapy et karowo 6 > 0 tétoto GoTe Yo kabe x 1y
avieotnta ¢ — 8 < x < ¢ Vi CUVERAYETaL OTL

L-—e<gx)<L+e «xm L—e<hx)<L+e.

Zupmepaivovpe Aowmdv Omwg Kal mpv g yie kdbe x, n avicotnta
¢ = 6 < x < ¢ovvenayetat 0T |f(x) — L| < e.

AnobeiEn y1a appindeuvpa opra  Av lim,,, g(x) = lim,_,, h(x) = L, t6t¢
ot g(x) ko A(x) Teivovy tavtoypova oto L xabdg x — ¢* xat kubog
x— ¢ onote Ba £xoupe lim, .« f(x) = L xut lim,. f(x) = L. Zvverag,
10 lim_,. f(x) vmapy et kot 1oodtal pe L.

AXKHZEIX 1.2

1. fevikde timoc opiou oBpolouatos "EGTm OTL 01 OUVHPTHOELG
fi(x), fo(x), xau fy(x) éxovv Oprwa Ly, L,,xan Ly, avri-
otorya, kubog x — ¢. Aeifte 0T 10 @Bporopad Toug ExEL
opio L, + L, + L. Epuppoote pubnuatiki enayoyn
(TTapaptnpa 1) Y10 va YEVIKEVGETE TO ATOTELECHA QUTO
oto dBpoiopa kibe terepaopivou ninboug quveptice-
@v.

2. [evikdc tinog oplov yvopgvou Epappoate ) pabnupatikh
enaywyt} Xat 1ov 1omo opiov yvopevou tov Bewpipa-
tog | yio va 8eikete Ot av o1 cuvaptioeg f(x), fi(x), .
o () Exouv opra Ly, Ly, ..., L, xabog x — ¢, 1016

lim.. fi(x) fo(x) s = filx) = Ly* Lys o+ L.

3. Opio Bemkiic aképarac Stivaune XpnolponoLfioTe 10 YEYOVOS
ot lim_,. x = ¢ kat 10 anotéheopa g Acknong 2 yia va
deifete ot lim,, x" = " yia xfe axéparo n > 1.

4, Opia  modvwvipwy XpNOIHOTOUGTE TO YEYOVOG OTL
lim,_. (k) = k 712 xaBe k, oc cuvBuaops pe ta anoteké-

5. Opia pnav ouvaptricewy Epappocte o @edpnpa 1 kot 10
arotéreopa g Aoknong 4 v va Seifete 0T av f(x)
kat g(x) eivar mohvavuptkeg ocuvaptnaelg kat glc) # 0,
TOTE

1@ _
s g(x)  gle)’

6. ZivBeon ouvexdwy ouvaprioswy Eto Zynfpa IT.1 didectan pia
Blaypappatikn anodeién tov otL 1 ovvleon o cuve-
Y@V ouvaptiosov eival suveyfs cuvdptnon. Me Baor
10 oynfpa, va Sobel n anddeiEn. H anodewkria npotaot
eival 1 akdrovdn: Av 1 feivat suveyng 610 x = c KoL n

g civar suveync oto f(c), T0TE 1 g o f eival suverng oT0

L

'Eotm 071 10 ¢ £ival ecoTepikd anpeio Tov nediov opi-

opov g f ko 0TL 10 f(c) eival eowTEPLKO GTEID TOV

nediov opiopol g g. Oa ¥ PNOIHOTOL|TETE AOITOV aji-
pinkevpa opia. (ZTHY TEPITTOOT TOL £XOVUE TAEUPIKG
opie, N Emycipnputokoyie eivarl tapdpoe.)

opate twv Ackfioewv | xm 3, ywe va Seifete OTL

lim,.,. f(x) = f{c) e x@0e nokvavopikn covapnon Exina T4 Ardypaypa i v

anddelEn e npdtaong OTL N
cuvbeon 800 ovvey v cuvaptio ey
eivat ouveyne ovvapmnon. H
CUVELELD TNG TEALKTIG cuVAPTONS
1oy Vel yua kabe covBeon
nenepacpévon tanbovg
ocuvaptioewv, Movadikn araitmon
givar 011 1) kdBe ouvipTnon opeiret
va glval cuveyt)s oto nedio oplopon
mg. Lto oynpa, n.f eivat ouveyng
o710 ¢ ka1 1 g oto f(c).

JX) = ax" + @ X" + 0o+ ax + gy,

I

Anodei€n Tou kavava aAucibwtng mapaywyiong

Eét Ba anodeifovpe tov kavova ahvoidatis napaymyions e Evomn-
105 2.5, xpnoponoidvag £vvoleg anod v Evotnta 3.6.



A-10 Anaviiioeig ANaVTACEIQ A-11

101. (@) OpiSerar vndpye yovia cpantopévng 2. eivat apria. (M) To poviéro mpooapudletat kaAd ote Sedopéva. g(x) teiver oto 0. Kabig 10 x tﬁi\'ﬂ} oto | and apt-
P Aev opigatav dev urapy et yovia cuvnptovou 2. 17. () ¢ = 780(10°)(cm/cm). Epdcov 1 Tipf otepd, N g(x) teivel oto 1. Aev unapyet pm:uﬁucog
103. (@) Aev opiletar dev vnapye yovia Tépvovoag 0. ___M’_ 5 = 200(10"*)(N/em?) aptBpog L atov onoio teivouy aneplopiota oheg 01
(B) Acv opiletar Sev undpyer yovia nuitévon V2. néQTEl katd Tohd E50 and 1o ebpog Sedoptvov tov Tipéc g g(x) kubag x — 1.
105. = 16,98 rzn . 107. (B) 47 i ypnoiponofoaue yia to poviéro autd, dev Ba tpi- M1
X P e g : = ape TueAY epmiotocivn oty npdPreyn auth 7o )
109. (a) ( 5) e (2) 1* éhn N xapmiin z\ :pgwg :‘]&:LU[AE nepartépo nelpapatikés doxypés 11, (@) Adndig ) Aknbtng ) ‘Peuﬁﬂ_g
(B) Apxké onueio: (5, 0), tehixd onpeio: (5, 0) L) e —— ou ehatnpiou. (8) ‘Pevdiis (e) ‘Pevbiig (at) Aknliig

13. Kubdg 1o x teiver ato 0 and aprotepd, to xljx| teivel

y 21. Av 1 ypagikfy mupiotucn tng f(x) xnvomotel to : f F A
i 1 % i 5 L = 20,627x + 338,622 oto —1, Kafdg to x teiver oto 0 and §ebid, to xix|
: (f)l* {;)’-1 KRGS T opt;o'vrmg m-JB-E 15, tote kot M g{x} N 2@ teiverl atol. Aev urdapyer povadikog aplbpog L atov o-
= fgx) Oa tkavorotel 1o Kkpitiipio, g éxovon o ibo ¥ wilor tEivooV-BREpiGpioT Okee ot tuks TrE BUYap:
A Kr’_ m Ly Ypapnua, atAdg KOTOTTPIOREVO MF TPOg Tov abova x, T~ THoeg kb x — 0.
k_/ 23. (a) ITedio opropoi: To chvoro Tov npaypatikdv, Medio S 15. Aev pmopodpe v TopE Tinote
B Tipdv: Ava > 0, 101e (d, ©) ava < 0, tote (—=, d). 17' ont ’

(B) Iedio opropot: (¢, =), nedio TipdV: 0 clivoro Tov

1. (a) y=2x+ 7 and 4, 15) tog (=2, 3) 19. (@) f(x) = (x* = 9)/(x + 3)

; : Y . MPAYLATIKDV
(B) Apyixd onpeio: (4, 15), tehikd onueio: (-2, 3) 25. (@) H . . ; . g
» 1) > o Ypugiki] mapaotact Sev vrogtnpiler v vRo- - - e = -
4 Bean y =< ! x |=3,1 -3,01 -3,001 =3,0001 -3,00001 -3,000001
y=2u+7 Y (B) Mepinov 957
~s154 X (y) H xAion wobrar pe 20,627, O apiBpdg avtog avn- | f(x) | —6,1 —6,01 -6,001 -6,0001 —6,00001 —6,000001
sl 0F o AcBopéva TPOCWREDEL TV KaTd TPocEyyion eTiow abgnon
LR o 120F  =MakwBpoph kapmidn tov ap1fpon twv Sidaktopikdv Satpifdv nov exmo-

X

viiinkav and 1onavoQUVoLg Apepikavois kat’ X |=29 —299 —2,999 -2,9999 ~-2,99999 —2,999999

€108,

113. MiBavi) endvinon: x = =2 + 61,y = 5= 2,0 <= | 31. (g) f(x) = 2,000268 sin (2,999187x —~ 1,000966) + 3999881 | f(x)|—59 ~599 —5999 —59999 —599999 —5,999999

o 2 8 3

115, MMBavi] anavinon:x =2 -3, y=5-5,0=¢

(P) flx) =2sin(Gx - 1) +4 : =
33. () © = 1,002,01389) = 1,00¢"™ @) lim fix) = =6
21. (0) G(x) = (x + 6)/(* + 4x = 12)

(! (evepyiaxt) katavihoon}

EmnpooBeteq Aoknoeig Kepahaiou 0, () H ypagiki rapdotacn vroatnpifer my vnobean y

oeA. 80-83 = 4% H otabepa avedloyiag propei va exnipnBei 1200 x -59 —5,99 -5,999
* and v kiion g nehvdpopixng evbeiag, mou 1000 o AcBopéva
1. (o) y () y 1oovtar pe 0,6 ouvendg, y = 0,6(4%). 8001 =Evipreaich REMNSpORnC G{x) -0,126582 ~0,1251564 -0,1250156
st at 600 :
©.2) ylid E ! 400
(-L,0) / \ 3,00 [ (1,0) 120007 o : = i M
- I - e 1 1000} o pssoutea ) tspeto P ~0,1250016  —0,12500016  —0,12500002
L \%._ﬂ;) gopof = Dakivpouxi svbeia ) ) ) G'(x} ’ f f
I ©,-2) (#) H xatavaroon to 1996 ftav 828,82. O ctijoiog pub-
-t al 6000 o abgnong to £1og autd frav 7,25%.
6] y (®) T ﬁ ¥ =064 x -6,1 —6,01 ~6,001
e et e et . et e S S e i S e
i 3t ab g ] , . . ; G(x) -0,123457 ~0,1248439 ~0,1249844
o :;"“1“' s i ! 000 10000 15000 20000 KEPAAAIO 1
. b (0, 1) L
. Ve - | 27. (u) E@ooov 1 empijkoven tov ehatnpiov undevifetat Evétnta 1.1, ogA. 92-96 x —6,0001 -6,00001 —6,000001
i - o o otav n taon eivar 5(107*)(N/em?), 1a Sedopéva Oa !
I i I \ 3 npéner va tporonoinfody agaipdviag Ty TocoTN- L @19 ® 1 Vi G(x) =0,1249984 —0,12499584 =0,12499998
1N | 1.-ad | 4,-2) ta avtn and xabe Tipy Taong otov mivaka. ‘Etol 3. (o) —% (1)} —-3-7,—3
npokinTel 0 axdiovBog nivakag, Grov ; ; ) ; ; () lim G(x) = -1 025
3. (@) y = 100.000 — 10000, 0 = x = 10 F=s5—500Y. 5. Eivat Suvatdv, xatd ) Sedikasia g extonwong Tou p L 8
(B) Metd and 4,5 émn ; (297 — 57)(10%) Bipriov, pepucés ypagikéc mapactdosiy va tyowv 23, (a) g(6) = (sin 6)/6
., In (10/3). 5 H xion g kapnding eivar (75 — 15)(10°3 =4,00(10°) UETATOMIOTEL G TPOG TOUG GEOVES CUVIETRYMEVOV. ' '
5. Meta and o8~ 156439 ém. (Av m tpancla R X107 ‘Etot Ol EKTIUTOELS O0g PmOpEl va pnv ouvpmintouvv | @ 0,1 0,01 0,001
Ve ‘ TEX W0 & ) hHAvta LE avtég nov tapadéTovpe 5@,
nAnpaver tov téko oto tékog kalbe étovg, Bu ypeia- e = 4(10% A e = 4(10%(s — 5(107%)). z:t)o u - P K 2(6) 0,998334 0,999983 . 0,999999 )
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11. (@) Na 400 e AsBoptva ) ' 43 46 49 50 ] 0,0001 0,00001 0,000001
(B) Oy nivrote. Av n f eivan mepiti, 10t 1 b eivar it IO s i s SO D : ¢ 5
oy o , O kataAAnkeg povades eivat pétpa ava SEVTEPOAETTO. | o(6) 0,999999 0,999999 0,999999
1 I8 g 4 : .
13. Nau. INo napaderypa: fx) = 315 kat glx) = %, Nfx) = 2k ﬁ Lo i (B) = 50 m/sec 5. 180 km/h
glx) = g,f]f(x) = e katg(x) = Inx. "oF-=s g i . 7. Kato cppdypa::: 7,15 m/sec, Gvo gpaypa: b = 88 | 4 -0,1 -0,01 _ -0,001
I} 1 1L 1 1 L [l b -] L L __jx,n E me:) a 5
15. Av 1 f(x) eivar mepitty, 10Te i g(x) = f(x) — 2 Sev eivan 107203080750 60 0 K00 100 m/sec, v(2) ~ 2 hlspe 50 0,998334 0,999983 0,999999
nepirty. OUte ko 1y g(x) eival apria, extdg av fx) = 0

e k@fe x. Av n f eivar aprue, tote xaw n g(x) = flx) — 2
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9. (@) Acv vnapyer. Kabdg to x teivel oto 1 and defia, 1
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0 -0,0001 —0,00001 ~0,000001 B O.HUL2) mMx=2 @ x=0 AR
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25.a) flx) = 20D To 6pro deiyver va givar 1o 2,3. ya2
: Ny ) K;;i
x 0,9 . 099 0,999 Evotnta 1.2, oeA. 105-108 ’\ T
L > . mmeeea, -l
1) 0,348678 0,366032 0,367695 L (o) 3 3. (@ 4 g LA Ik
»m -2 ®» -4 2 Zgbalie=d
(y) Aevunapyel to dpro () —4 27. V3 29, — ik
0 0,9999 0,99999 0,999999 @) | @) -4 Vs
5. (0) 4 ®» -3 31. (o) 1 ® -1
g(0) 0,367861 0,367878 0,367879 () AV RaEE o655 @) 4 gg‘ gg] 4 ® -2 , 8
7. (@) Opio mhikov s . v ) !
11 (B) Opra ragopig kat Sovapng 3.6=¢,limVx=5=0 4L Nay, lim f(x) = -3
": 2 1,01 1,001 (7) Opw abpoiopatog kat otabepoi nodiuaniasion yuit Al
1) 0,385543 0,369711 0,368063 2 Eg} ‘;g 11. Eg; ‘g Evétnta 1.3, ogh. 118-120 YA RV
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M -1 @ L L@ ® = AT
7 - n: o8 s gmaes
f 1,0001 1,00001 1,000001 ] i 3 () __.g_ ® ‘_g_ o N
/] 0,367 0) = 8) = . _ 3 )
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29, §= = : ) . : i 9 (@) ~= B) =
16 Loy Tov Beoprpatog oaviovtte, lim pat B L g
31. (3,99, 4,01), 6= 0,01 ! pIHeTes 227 cos x 1L (w) = ® =
33. (~0,19,0.21), 5 = 0,19 (B Tox #0,ny = (rsinx)}(2 — 2 cos x) Keital petadn 13. (o 2 ®) 2
B : oV GhAov 800 kepumuhdv oto oyfjpa, Kot To ’ 3 3
35. (§, 5),5 = % ypagnipata cupnintovy kubog x — 0, 15. 0 17. 1 19. =
21. Mia mbavn ypagikn tapaotaocy.
37. [3,384, 3,387]. e va eipoote PéPatot, otpoyyvionor- L xsinx 4
TOUNE TNV TLT] TOL APLETEPOD GKPOL TPOC TA TAVEM, KOl 22000 B "B
Vv TPt Tou 5100 GKpov TPOS T KT, 8
39, (B) Mic mbavi| aravinon: a = 1,75, b = 2,28 Br= T
(y) Mic mbavi eravinon:a = 1,99, b = 2,01 7
41. (a) 14,7 m/sec ye 8l +4)
i Eﬂ; 29,4 m/sec 2 T ‘ N g
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g 21. (@) Akndng (B Alnbis  (y) Yevdig 1 1
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61. H ypagikn mapactact tng ouvaptnong akoiovdei tov
apo nov kuplapyel ot kale neployn.
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63. (a)y — = (8eite o nupatidipevo oyfipa)
() y — = (deite 10 napanBipevo oynpa)
(y) Inpeic avaxapyeos yiax = =1 (deite 10 ukorovbo
oxfpae)

Evotnta 1.4, ogA. 128-130
1. Oy aovvexns ato x = 2+ dev opiletar oto x = 2

3. Zuveyng

5. (w) Nav (P Nar  (y) Nat (6) Nav
7. (@) Opt (B Ox

9.0

13. Acvveyng yiax =2

15. Acvvexfgnas =3 kmyiet =1

17. Aovvexfigyie 6 =10

19. Zuveyxic oto dldatnpa [—%. W)

21, 0 ouvexnig

23, 1 ouvexng

25, H flx) eivar cuveytig oto [0, 1) kar fI0) <0, (1) > 0 =
A0y® tov Bewprpatog evdiapeong Tipfg n Alx) Ba
naipvel kaBe tpn petakd tov f0) ku f{1) = 1 e&iowon
fix) = 0 BraBéter Tovrayiotov wa Avon petad x = 0
Karx = 1.
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27. Kar tu névie epotipata (ntodv o idio npaypa, ekai-
tiag Tng 1510TNTag evBIAUEST|S TIHTS CUVEXDV GUVaPTH-
TEQV.

29. Yrapyovv nohhég mBaveig eEnyfioelg. MNa napaderypa,
nflx) = _slr%_%__) gival aguvexng oto x = 2 epdoov
dev opiletat oto onpeio autd. Qotoco 1 acvvExew

uropet va apBei, S1om 1 f Exer opro (ico pe 1) kabig

x—= 2,
3L =l.:5.....—"21== -1, === 0, xm
re= 12 Y2 <2791

35. Na, agamuc; g 1ot Tag eviiapeong tiptg '

39. (P) Tuvexng o€ Oha ta onpeia Tov Tediov opiopov [0, 5)
ektogotat=1,2,3,4

2 y=36.500 (1LO3S)!

0srs48
35000 < y < 45000

45, x=1,8794, —1,5321, —0,347347, x~ 1,7549
49, x = 3,5156
51 x=(,7391

Evotnta 1.5, ogd. 134-137

1
L Peim=1,Pim=35 3. P ml=§,P2:m2=—»

2 2
S.y=2x+5 T.y=12x+ 16
9. y+1=-3x—-1) 1. y=3=-2(u-13)
13. —% 15 (22=5)
17. Ztox=0,y= =(x+ 1)y otox =2,y = —(x = 3).
19. 19,6 m/sec 2. 67
23, 3,72 m/sec 25. Nat 27. Nav
s gl B,
L N
3L (@) -2~ -1,273 ®) _¥= ~1,654

33. (@) 0,3 Sioexatoppipia doddpia 1o £105
(B) 0,5 droekatoppipia Sorapia 1o €106
(y) y = 0,057¢ = 0,1514x + 1,3943
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y=0,057x"-0,1514¢ + 1,3943
052510
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() 1994 fwg 1995: 0,31 Sioekutoppipia Sordpia 1o é-
06, 1995 fwg 1997: 0,53 Sicexatoppipia Sohdpia to

£T0G
() 0,65 Sioekatoppdpla Sohdpia 1o étog
35. (a) TovBeva 37. (a) rox=0
39. (a) IovBeva 41. (a) Zrox =1

43, (o) Ztox =0

Aoknoeig kepadaiou 1, ogd. 137-139
1. Xwoxr=-1: rEn_-ll_f{x) = r!ﬂt}_f(x} =1, &pulim]f(x) =1

f(—1)y ouveyfgatox = —1

Zrox=10; I1m  f(x) = lim flx) = 0, apu hmf(x}
crrooo,f(b} #0,apunf civat uouvc}mg o10
x = 0. H uovvéyea pnopei va apdei av
opicoupe ek veéou Tnv Tip £(0)) wg 0.
Zrox=1: 11rr1 1 f(x) = —1 kan lzm 1 f(x) = 1, apa 10 hmf(x)
ev vmapyet. H cwuptnun elvat acrwex’qg
_otox = |, kai n aovveEyer Sev eival
IPOPEVT).

yu fix)
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; n[\f =k
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3. (o) -21 ® 49 mo © 1 )
@1 @7 Q-7 @-3
5.4
7. (@) (==, +=) B0, =)
(¥) (==, 0) ka1 (0, =) (®) (0, =)
9. (o) Agv umdpyel Bo
iL 1 2
11. 5 13, 2x 15. 3 17. 5
19. 0 21, ~= 23. 0 25. 1
27. 0 29. (B) 1,324717957

EmnpdoBeteg Aoknoeig Kepahaiou 1, ogA. 139-141
3. 0 yperaotiikape 10 apiatepd dpio SLoTL 1 quviptnon
dev opiletai yiav > c.
5. 15 =1 =25 ev1og 5°C
7. (a) ‘1‘1_% ri(a) = 0,5, ]i:ﬂ:}‘ r.(a) =1
® To Lﬂ r_(a) 6ev vmapyet, li_r‘nr r.(a) =
9. (@) Aknbig (B) Wevdng

(y) AAnbric  (3) Wevdig

Anavinoeig A-15
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Evotnta 2.1, oeA. 152-155
1. —2x,6,0 3. 32215

3
5 —=V3 7. 2c+ 1,2
2V30 ’

9. 4%, 8x
ILy =28 =3x— 1=y =62~ 3=y = |2r=y¥ = |2
=y =0yaxiBen =35

d
13. (u)£=3f—4,y-i=8{x-z)

B [~4, =)
(y) H eficwon pag tétoweg epantopévng Ppédnke 1on
ato epotua (a) yia x = 2. H ekiowon g spanto-
Hévng T kaprbAng oto onpeio (—2, 1) eivar y — 1
= 8(x — (-2)).
15. (B) 17. (5)
19. (@) Hf" dev opiletat yrax = 0, 1, 4. Tra onpeia avtd, ot
apiotepes xat o Sekiég nupayayol Sev sival ioec,
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nopaywyos f’({)) dev vmapyet

23. (@) H ouvaptnon eivar Siapopioun ato nedio opiopod

e =25 x =3,
(#) Movdeva ) Moubevd
B.(@loe-l=sx<0kmd<x=2
(P) Zrox =0 (7) TovBeva
27. (@) y = —2
® ; y
1+ 1
ya-it ya-2'

) x<0,x=0,x>0
6) —c<x<0,0<x<

29. (@) y' =x*
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(7) x # 0, x =0, rovbeva
(0) —o < x < e, noubevi



